

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS. TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco Martínez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 84 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Las notas salientes del día oficial y político fueron ayer el restablecimiento del ministro de la Gobernación y el anuncio de que hoy se explanará en la Cámara el debate sobre el orden público

Madrid, 23.—Varias horas EN EL PALACIO NACIONAL

Después de su regreso de Londres, esta mañana acudió al Palacio el ministro de Estado, don Augusto Barcia, quien cumplimentó al jefe del Estado. También cumplimentó al señor Alcalá Zamora el ex-diputado a Cortes don Amadeo Hurtado.

REGRESO DEL MINISTRO DE ESTADO

En la mañana de ayer regresó de París el ministro de Estado, don Augusto Barcia, después de asistir en representación del Gobierno español a la reunión celebrada en Londres.

Fue recibido en la estación por varias personalidades, el alto personal del Ministerio y personas de su familia.

Desde la estación el señor Barcia se dirigió a su domicilio, donde permaneció toda la mañana. Después de almorzar marchó al Ministerio de Estado, donde estuvo toda la tarde dedicado al estudio y examen de los diversos asuntos tramitados durante su ausencia.

Manifestó el señor Barcia la cordial acogida que, tanto él como los demás miembros de la Delegación española, han tenido en París y en Londres, por lo que se encontraba sumamente satisfecho. Tributo grandes elogios a los señores Madariaga y López Oliván, de legados permanentes de España en la Sociedad de Naciones, cuya colaboración ha sido valiosísima, dentro cada uno de su especialidad característica; "tanto que si en mi actuación—dijo el señor Barcia—ha habido algún éxito, a ellos se debe principalmente".

Señaló también el interés con que se siguen en el extranjero las incidencias de la política española, y, por último, se refirió a la visita que había hecho al rey Eduardo VIII, con el que sostuvo afectuosísima y cordial conversación durante media hora, habiendo tenido el soberano inglés la delicadeza de hablar con el señor Barcia en castellano—correctísimo, por cierto—, todo el tiempo que duró la conferencia.

Esta mañana fue visitado el ministro de Estado por el embajador de Francia M. Herbet.

Después, el señor Barcia marchó al Palacio Nacional para cumplimentar a su excelencia.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno permaneció durante toda la mañana del domingo en su domicilio.

A primera hora de tarde marchó al campo.

A las siete estaba de regreso en Madrid y acudió a su despacho oficial de la Presidencia. Minutos después recibió la visita del ministro de Estado, señor Barcia, que fue a cumplimentar al señor Azaña y a darle cuenta de su viaje a Londres y de su intervención en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

A las ocho y cuarto de la noche llegó a la Presidencia, para visitar al señor Azaña, el ministro de Justicia, señor Lara, que venía de la Sierra, donde había almorzado.

Poco después, a las ocho y media, llegó también a la Presidencia el ministro de Marina, que había pasado el día en El Escorial.

A las nueve de la noche llegó a la Presidencia el señor Prieto (don Indalecio).

A las diez menos cuarto de la noche abandonaron la Presidencia, casi simultáneamente, los ministros de Estado, Justicia y Marina. Poco después salieron los señores Azaña y Prieto.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que no había ninguna noticia de interés.

Un periodista interrogó a don Indalecio Prieto acerca de su visita al jefe del Gobierno, y el diputado socialista dijo que se trataba de una visita de cortesía.

LA JORNADA DOMINICAL FUE TRANQUILA

El ministro de la Gobernación pasó toda la tarde en el Ministerio, así como el subsecretario. Después de las nueve de la noche el señor Cremades conversó con los periodistas, a los que dijo que las dos únicas noticias que tenía eran que se habían celebrado en Bilbao y Santander unas

manifestaciones del Frente Popular con gran concurrencia. Los manifestantes habían hecho el recorrido previamente anunciado, llegando hasta los Gobiernos civiles, sin ningún incidente.

Interrogado acerca de si se habían celebrado actos públicos de tipo político en otras localidades, confirmó que, en efecto, se habían celebrado algunos, pero que los dos únicos de interés habían sido los anteriormente mencionados. Terminó diciendo que durante el domingo la tranquilidad en España había sido absoluta, de lo que había que congratularse, porque esto permitiría, a quienes ejercen cargos de responsabilidad, dedicarse intensamente a las tareas inherentes a la gobernación de la República, en la que hay mucha labor a realizar.

DON INDALECIO PRIETO Y LOS PERIODISTAS

Esta mañana estuvo reunido en el Congreso el ex-ministro socialista y presidente de la Comisión de Actas y Calidades, don Indalecio Prieto, con varios miembros de esta Comisión.

Al abandonar el Congreso el señor Prieto, un periodista le preguntó por el motivo de esta reunión y el ex-ministro socialista se limitó a decir que habían estado estudiando unos expedientes referentes a las actas de determinadas circunscripciones.

Como ayer el señor Prieto celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo señor Azaña, preguntamos hoy al presidente de la Comisión de Actas cuál era el objeto de su entrevista con el jefe del Gobierno.

El señor Prieto contestó: —Ha sido una entrevista la que ayer tuve con el presidente del Consejo, sin importancia alguna.

Un periodista preguntó: —¿De veras que no tuvo importancia?

El señor Prieto terminó diciendo: —Nada más tiene importancia.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública ha dicho hoy a los periodistas: —Acordada por la República la edición, a cargo del Estado, de las obras completas de Ramón y Cajal, se ha confiado a la Junta de ampliación de estudios, de la que fué presidente Cajal, el cuidado de su ordenación y su distribución.

En la "Gaceta" de ayer—añadió el señor Domingo—se disponen las siguientes subvenciones para construcción de escuelas: 15.000 pesetas al Ayuntamiento de Osorn (Gerona), como primera mitad de la que le fué concedida para construir directamente un edificio con destino a tres Escuelas Unitarias; 10.000 pesetas al Ayuntamiento de Enmedio (Santander), para construir directamente un edificio con destino a Escuela Unitaria de asistencia mixta; otras 5.000 pesetas al mismo Ayuntamiento como segunda y última mitad del importe de la subvención que le corresponde por el edificio construido en el agregado de Fondelbeldi, con destino a Escuela Unitaria del Ayuntamiento de Elche (Alicante), como primera mitad de la subvención para construir directamente un edificio con destino a Escuela Unitaria de asistencia mixta, y 20.000 pesetas al Ayuntamiento de Santa Cristina de la Polvorosa (Zamora) como subvención para la construcción de un edificio con destino a dos Escuelas Unitarias, una para niños y otras para niñas.

También publica la "Gaceta" de ayer—terminó diciendo el señor Domingo—la convocatoria para la celebración del curso de selección profesional para ingreso en el Magisterio con el fin de atender el cumplimiento del decreto que crea 5.300 escuelas.

El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana las visitas del señor Alvarez del Vayo, a quien acompañaba una Comisión de profesores de orquesta, y al ex-ministro don Fernando de los Rios, acompañado del alcalde de Granada.

EL MINISTRO DE JUSTICIA SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

A las seis y media de la tarde llegó al Congreso el presidente de las Cortes. A la misma hora llegó también el ministro de Justicia, quien estuvo breves momentos en el Palacio del Parlamento y después lo abandonó.

HOY SE REUNIRAN LOS JEFES DE LA OPOSICION

Hoy, a las diez, se celebrará en el Hotel Ritz la anunciada reunión de jefes de grupos de oposición.

Están convocados los señores Gil Robles, Ventosa, Goicoechea, Calvo Sotelo, don Abilio Calderón, don Miguel Maura, don Santiago Alba, Cid y Portela Valladares.

No asistirán don Miguel Maura, por tener una vista en el Supremo, ni don Santiago Alba, que ya anunció su intención de no acudir a la reunión.

LA MINORIA DE LA CEDA

A las doce de la mañana se reúne en su domicilio social la minoría de la Ceda.

REUNION DE DIPUTADOS DE IZQUIERDA

A las misma hora en el Congreso se reunirán conjuntamente las minorías de Izquierda Republicana y Unión Republicana.

Probablemente, a primera hora de la tarde, se reunirá también la minoría socialista.

Esta tarde se ha reunido en su domicilio social la minoría de Unión Republicana.

Asistieron el señor Martínez Barrio y los ministros del partido y parece que la reunión fué preparatoria de la que mañana celebrarán conjuntamente este grupo y el de Izquierda Republicana.

TAMBIEN HOY SE REUNIRAN CON EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO LOS JEFES DE GRUPO DE LA CAMARA

A las tres y media de la tarde se reunirá mañana el presidente de las Cortes, en su despacho oficial, con los jefes de todos los grupos parlamentarios.

A las seis y media llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia y manifestó a los periodistas que la única noticia que tenía era la de que mañana se celebrará Consejo de ministros.

—¿Y ustedes, ¿saben alguna?—preguntó.

—Pues que esta mañana—contestó uno de los informadores—han ocurrido unos sucesos en la Facultad de Medicina, a consecuencia de los cuales se encuentran gravemente heridos dos estudiantes.

—¿Caramba!—contestó el señor Azaña—; va a haber que hacer al go para calmar a esos estudiantes.

NOTA SOBRE LOS ARRENDAMIENTOS

En el Ministerio de Agricultura facilitaron, por orden del señor Ruiz Funes, la siguiente nota: "El día 21 fueron ocupadas temporalmente en Toledo las fincas Caramillo, Sapo Pozuelo y Hermosilla, del término de Oropesa, asentándose en ellas 105 familias.

El día 22 se efectuaron asentamientos en la finca Horcajo, del mismo término de Oropesa, en número de 27 familias, y en la finca Monte Alamin, de término de Santa Cruz de Retamar, 80 familias.

UNA COMISION DE OBREROS VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Hacienda una numerosa Comisión de obreros para gestionar del ministro facilidades para el derribo del cuartel de San Francisco, obras que debieron haber comenzado en el día de hoy.

El ministro les demostró que nada tenía que ver con tal cuestión, puesto que el asunto había pasado íntegramente al ramo de Guerra para que este se entienda directamente con el Ayuntamiento, a fin de hacer la cesión oportuna.

En vista de estas manifestaciones, los obreros se retiraron y fueron a la plaza de la Villa.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación recibió a primera hora de hoy, lunes, a los periodistas, y les dijo que su Ovidio se había registrado un lamentable suceso, no habiendo ninguna causa que lo hiciera prever.

Unos individuos apostados cerca de un chalet que posee en las afueras de Oviado el ex-ministro de Trabajo y Justicia, don Alfredo Martínez y García Argüelles, dispararon varios tiros cuando dicho señor se dirigía al chalet, alcanzándole un balazo en una pierna y otro cerca de la columna vertebral. Esta herida—añadió el subsecretario—es la que reviste menos importancia a pesar del delicado sitio en que se halla.

La Policía acudió inmediatamente, y en el mismo automóvil que llevaba conducido el señor Martínez García Argüelles a un sanatorio y seguidamente comenzó a realizar la Policía las oportunas pesquisas y ya tie-

ne una pista segura, conociendo incluso los nombres de los autores.

Sobre esto no puede ser más explícito, para no entorpecer los trabajos de la Policía. Dijo también el señor Cremades que el herido se encontraba esta mañana algo mejorado e insistió en que se trataba de un suceso inesperado, pues no había sospechas ni amenazas de ningún género.

El subsecretario leyó después a los periodistas varios telegramas de provincias, en los que se da cuenta de diversos actos políticos en varios pueblos y ciudades. En algunas partes se celebraron también manifestaciones de adhesión al Gobierno de la República.

Dijo el subsecretario que en Oviado se firmaron las bases entre patronos y obreros, quedando resuelta la huelga de la construcción.

El Gobierno—terminó diciendo—sigue recibiendo telegramas de peticiones de auxilio a consecuencia del hambre reinante por causa de los temporales.

En el Ministerio de la Gobernación no existe ya fondo alguno para calamidades públicas, por lo cual las Cortes arbitrarán los créditos necesarios para atender urgentemente a esta situación.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

En la "Hoja Oficial" se publican unas manifestaciones del ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, en las que se refiere a los problemas agrícolas de la República.

Dice que el futuro de la Reforma Agraria será crear al campesino situaciones estables, haciéndole dueño de su propio destino.

Por ahora se está intensificando la Reforma Agraria en las cinco provincias de Salamanca, Cáceres, Badajoz, Cádiz y Toledo.

El número de asentamientos llevado a cabo en esas cinco provincias se eleva ya a varios millares, y las fincas están situadas en los términos municipales más importantes.

Añade que en la actualidad están labrando en 67 pueblos 13.554 yunteros, que ocupan más de 67.000 hectáreas.

Por último manifiesta su creencia de que en la presente semana el Gobierno habrá dado solución al problema de los trigos. El más importante, quizá, de cuantos tiene planteados hoy la economía nacional.

NOTA DEL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles ha facilitado la siguiente nota: "Vista la frecuencia con que en distintos periódicos aparecen conversaciones y supuestas declaraciones del presidente de la Ceda, sobre la actual situación política, el señor Gil Robles hace constar de modo categórico que aparte las declaraciones oficiales del partido, considera sólo auténticas, por expresar fielmente su pensamiento, las publicadas en los periódicos españoles de derecha."

EL ALCALDE DE BILBAO VISITA AL SEÑOR AZAÑA

Estuvo esta tarde en la Presidencia visitando al jefe del Gobierno, el alcalde de Bilbao, señor Ercoreca, acompañado de una Comisión de aquel Ayuntamiento.

El señor Ercoreca y sus acompañantes recorrieron después los diversos salones de la Presidencia.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO Y LOS INFORMADORES

A las ocho y media de la noche llegó el presidente de las Cortes señor Martínez Barrio, a quien preguntaron los periodistas si mañana en las Cortes habrá debate político.

El señor Martínez Barrio respondió: —Sí, supongo que sí.

Momentos antes que el presidente de la Cámara, llegó a la Presidencia el ministro de Estado señor Barcia, y minutos antes de las nueve llegó el ministro de Hacienda, quien se limitó a decir que como desde el viernes no veía al jefe del Gobierno, quería tener con el señor Azaña un cambio de impresiones.

A las ocho de la noche recibió a los periodistas el presidente de la Cámara. Dijo que probablemente habrá mañana un debate en torno al orden público, como consecuencia de la proposición no de ley presentada hace días por varios diputados de la derecha.

Luego dijo el señor Martínez Barrio que había visto en algunos periódicos la noticia de que mañana quedaría constituida la Cámara.

—No hay—añadió—más que 230 actas aprobadas y he contraído la responsabilidad de decir que se salgan del salón los diputados que no estén en condiciones de prometer o cargo.

Terminó el presidente de las Cortes diciendo que a primera hora de la tarde reunirá en su despacho a los jefes de minorías, a los que se propone hacer algunas observaciones.

A las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el señor Martínez Barrio.

Un periodista le preguntó sobre el alcance de su entrevista con el jefe del Gobierno, y el presidente de las Cortes contestó:

—Nada, señores, que mañana se explanará en las Cortes la interpellación sobre el orden público.

—¿Hablará el jefe del Gobierno?—se le preguntó.

—No lo sé. Creo que hablará el ministro de la Gobernación, porque ya está totalmente restablecido.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ACUDE A LA PRESIDENCIA

Visitaron al jefe del Gobierno los ministros de Trabajo y de la Gobernación.

A las diez menos cuarto salió de la Presidencia el señor Barcia, quien dijo a los informadores, contestando a sus preguntas, que nada le había dicho el presidente sobre si interpondría o no en el debate que mañana se planteará en la Cámara relacionado con el orden público.

EL JEFE DEL GOBIERNO CARECE DE NOTICIAS

A las diez y cuarto de la noche el jefe del Gobierno abandonó la Presidencia y dijo a los periodistas que carecía de noticias.

Un informador preguntó al señor Azaña si interpondría mañana en el debate político y el presidente del Consejo, en tono humorístico, preguntó a su vez:

—¿Pero hay debate político mañana?

—Eso nos ha dicho el señor Martínez Barrio.

—Pues entonces—dijo el presidente—supongo que interpondrá el ministro de la Gobernación.

El ministro de Estado resalta la firmeza de España y su posición previsora en la reunión de la S. de N. celebrada en Londres

Madrid, 23.—11 noche

En una intervú celebrada por "Heraldo" con el señor Barcia, éste ha dicho:

—España ha sostenido su postura inmovilizable de defensora de la paz, a través de la Sociedad de Naciones. La tesis expuesta en Londres por los demás, consistió en lo siguiente: "Nosotros no tenemos más deberes que cumplir, que declarar si ha existido o no ha existido la contravención que señalaban Bélgica y Francia, que son las potencias que han requerido al Consejo para que éste resolviera sobre la contravención". Y nosotros razonamos de esta manera: "Puesto que se nos hace el requerimiento al amparo del apartado 2, del artículo cuarto, del Pacto de Locarno, la misión del Consejo consiste en dar una contestación categórica—afirmativa o negativa—que demuestre lo formulado por Francia y Bélgica. Es decir, que todo el cuidado de España consistió en evitar que se pudieran descargar sobre la Sociedad de Naciones obligaciones y requisitos que son estrictamente imputables a las partes contratantes del Pacto de Locarno. Esto es: España se situó en una actitud de estricto cumplimiento de ambos pactos—el de Locarno y el de la Sociedad de Naciones—para no permitir que una hábil maniobra transfronteriza a los miembros de la Sociedad de Naciones, deberes que eran exclusivos de las partes contratantes o signatarias del Pacto de Locarno.

¿Qué importancia tiene esto? Es notoria como todo el mundo comprenderá. La opinión pública española supone que el hecho de formar parte de la Sociedad de Naciones impide toda entrada en la guerra y que hay posibilidad de mantenerse en actitud neutral en caso de conflicto bélico. Y no es así.

Todos los miembros de la Sociedad de Naciones, sin excepción alguna, tienen que cumplir determinados casos, regulados y previstos en el Pacto, deberes concretos.

De ellos cuidamos especialmente, porque interesaba a la defensa de España el que estas cargas o deberes no se acrecentaran o ampliasen. Cuidamos asimismo de advertir—como previsión para el mañana—de que estas obligaciones que pudieran derivarse del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones, no serían exigibles, si las demás potencias adheridas no cumplían los deberes, hoy de fundamental necesidad del desarme, definidos en el artículo 8.

—¿Cuál fué el aspecto de mayor relieve en la Delegación?

—La firmeza de España. Su posición

La impresión política de ayer

Madrid, 23.—12 noche

Al fin, va a plantearse en el Parlamento el debate sobre el estado del orden público. El anuncio, hecho esta tarde por el presidente de la Cámara, ha sorprendido en los medios políticos e informativos. El Gobierno se ha interesado en que la cuestión se debatiera y, desde luego, puede afirmarse que la sesión de mañana, martes, revestirá extraordinario interés. En ella habrán de decirse cosas de importancia.

No hay reorganización ministerial por ahora. Mañana se sentará en el banco azul, entre sus compañeros de Gobierno, don Amós Salvador, y será él quien, en nombre del Gobierno, use de la palabra en primer lugar. Claro es que resulta inevitable la intervención del presidente del Consejo, pues una vez iniciado el debate tomará probablemente derroteros que rebasarán los límites de la proposición no de ley redactada y cursada por los diputados de Acción Popular que la suscriben.

Respecto del reajuste de Carteras, de que tanto se ha hablado en los últimos días de la semana pasada, conviene aclarar algo. El jueves último, el estado de salud del señor Salvador ofrecía serio cuidado a sus familiares. El jefe del Gobierno y el resto del Gabinete pensaron en la necesidad de sustituir al señor Salvador, y en principio se planeó la combinación de que oportunamente informamos al lector, desde esta misma sección. Ahora parece que el ministro de la Gobernación se halla en condiciones físicas de seguir ejerciendo sus funciones.

Las derechas van a tomar actitudes, contra lo que algunos de sus dirigentes quieren dar a entender, que son posiciones irreductibles e inadmisibles para los partidos del Frente Popular representados en el Parlamento.

Mañana por la mañana van a celebrar una reunión los jefes de los grupos opositoristas, en la que se tratarán dos cuestiones de importancia; participación o no de los derechistas en las elecciones municipales, y situación dentro de las Cortes de los mencionados partidos. Por lo que se refiere al primer punto, Acción Popular es partidaria de la abstención; respecto de una posible retirada parlamentaria, la condiciona a lo que suceda con las actas de Salamanca.

Nos consta que algunos políticos de centro, tales como los señores Maura, Alba y Portela, son contrarios a la adopción de actitudes de tipo heroico. El jefe de los conservadores y el presidente de la Cámara anterior no irán a la reunión, no obstante haber sido especialmente invitados.

Parece que el señor Portela tampoco acudirá.

Resulta difícil hablar "a priori" sobre el alcance de estas supuestas actitudes.

Antes de que mañana se inicie el debate sobre el orden público, el presidente de las Cortes reunirá a los jefes de grupo, en su despacho oficial.

Probablemente, el señor Martínez Barrio llamará la atención de los reunidos, sobre la conveniencia de no poner notas demasiado agudas en las intervenciones de cada uno.

En la labor prestaron grandes y destacados apoyos los delegados señores Madariaga y López Oliván, de tan altos y bien ganados prestigio en las esferas internacionales.

El señor Barcia no oculta su optimismo circunstancial con respecto al panorama europeo.

Al poner punto final a la charla, asegura:

—La gravedad de los problemas y la gran trascendencia de las soluciones exigen un estudio y unas negociaciones lentas, lo cual aleja de momento la posibilidad de un conflicto armado.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYON X. LABORATORIO

Vars de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1675 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

"AURORA" Compañía Anónima de Seguros contra incendios-robo-vida, etc. Subdirector en Logroño: D. Pedro Malo, Muro de la Mata, 2. Teléf. 1499. IMPORTANTE: Antes de contratar Saqueo y Pillaje causados por Motinaciones a esta Subdirección

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYON X. LABORATORIO Vars de Rey, 13 2. Teléf. 1216

La cuestión internacional planteada con la ocupación de Renania por las tropas alemanas

Parece que Hitler se negará a aceptar las proposiciones esenciales de la S. de N., pero dejando la puerta abierta a una nueva negociación.—En un nuevo discurso, el canciller del Reich ha insistido en sus anhelos de paz.— Flandin en una alocución se mostró dispuesto al arreglo de un nuevo estatuto de la zona desmilitarizada de Alemania

BRESLAU.— Ante más de doce mil personas, Hitler pronunció ayer un discurso en el que, después de referirse al milagro de la creación de una nación alemana unida, que ha sabido reconquistar el respeto a sí misma, dijo que en estos tres años de penosa labor, no ha sido pronunciada por Alemania palabra alguna que pudiera considerarse como una amenaza para ningún otro pueblo. Se refirió después a la transformación operada en el mundo.

“Se anuncian nuevas ideas, nuevas concepciones de pensamiento y nuevas realidades—dijo—. No sólo los alemanes, los vencidos de antaño, sino también los vencedores, están convencidos de que hay algo, no se sabe qué, que carece de organización y que, sin embargo, inspira temor e inquietud. Debe partirse del convencimiento de que los pueblos son una realidad política. En una nueva organización no podrá figurar la palabra “Versalles”. Alemania está dispuesta a establecer ese nuevo orden de cosas necesario, en plan siempre de igualdad, de derechos.

Habló después de las consecuencias del pacto franco-soviético y rechazó la idea de que Alemania pudiera adherirse a convivir con el resto del mundo si se declaraba que era inadmisible el restablecimiento de la soberanía del Reich en su propio territorio.

Alemania quiere paz y de ahí la proposición de su Gobierno, para hacerla realidad en el Continente Europeo, de establecer un período de veinticinco años de paz en Europa. Que pregunten los demás Gobiernos a sus pueblos si desean que los unan a los otros. El pueblo alemán confirmará si tiene razón, lo que el pueblo promete constituirá su profesión de fe, y terminó diciendo: soy alemán, creo en mi pueblo y en su honor y en su porvenir. Creo en su derecho y luché por hacerlo valer. Combato por la libertad de mi pueblo y por la paz. Si tu, pueblo alemán, crees lo mismo, ordénate a mi lado. Las últimas palabras del Führer fueron ahogadas por el frenético entusiasmo de las masas, expresado en atronadoras e interminables ovaciones.

BERLIN.— Von Ribbentrop volverá mañana a Londres.

PARIS.— El enviado especial de “Le Temps” en Moscú, ha sido recibido por el presidente del Consejo de comisarios del pueblo Molotov, que recibe por primera vez a un periodista extranjero. Afirmó que Rusia, en caso de que Francia fuese atacada por un Estado europeo, ejecutaría fielmente sus obligaciones del pacto franco-soviético. Cree que las relaciones germano-soviéticas pueden mejorar. La relación con el Japon marcha por buen camino. Anuncian que el Gobierno implantará seguramente en Rusia el sufragio universal directo secreto, igual para todos los habitantes.

LONDRES.— Las informaciones recibidas de Berlín hacen preveer que Alemania se negará a suscribir las proposiciones esenciales de Locarno, pero formulará observaciones que dejarán la puerta abierta para la negociación.

LONDRES.— En la residencia de la delegación alemana se dice que la respuesta de Hitler no llegará hasta mañana.

PARIS.— Comunican de Berlín que el embajador de Inglaterra en aquella capital, hizo anoche una gestión cerca del ministro de Negocios Extranjeros alemán para que Alemania acepte el memorándum de las potencias locarnianas. Parece que el ministro contestó con grandes reservas. Después se reunieron Hitler, von Neurath y von Ribbentrop. Aunque Hitler sigue considerando inaceptable el memorándum, se espera celebre

hoy nuevas conferencias con sus colaboradores inmediatos.

LONDRES, 23.—“El Times” declara que las pequeñas potencias se hallan expuestas al peligro de ser explotadas, por el proyecto de resolución de las potencias de Locarno, en beneficio de las grandes, y que su neutralidad tradicional está comprometida desde el momento en que consisten en ser arrastradas a compromisos por los que podrían verse complicadas automáticamente en un conflicto.

LONDRES, 23.— Mr. Oliver Baldwin, hijo del presidente del Consejo, en un artículo que publica en “Daily Mail”, se opone categóricamente a la tentativa de resucitar el Tratado de Versalles, que debe ser reemplazado por un verdadero acuerdo de paz entre naciones con derechos iguales. A la Gran Bretaña incumbe — dice — representar papel preponderante en esta cuestión.

PARIS, 23.— En su discurso pronunciado ayer por M. Flandin ante el microfono, para los radioyentes norteamericanos, declaró, refiriéndose a los acuerdos de Londres, que si Alemania quiere, se entablarán negociaciones para llegar a un nuevo Estatuto de la zona desmilitarizada y a acuerdos completos y precisos de no agresión y ayuda mutua entre las potencias occidentales. Sin embargo, como la paz europea no se limita sólo a dos potencias occidentales, será necesario que la S. de N. convoque una conferencia europea, con un programa amplio.

Francia y Bélgica han reaccionado

añadió — con notable moderación. Pudiendo movilizar y recuperar renania por la fuerza, mostró su fe en la justicia de la S. de N. Por ello permanece tranquila, segura de su fuerza y de su derecho.

Concluyó diciendo: “Francia no amenaza a ninguna nación; desea la paz para todos. Esta paz sólo puede descansar en la justicia. Evocando este principio, estoy seguro de encontrar la aprobación de todos los pueblos americanos.”

WASHINGTON, 23.— El Gobierno, la Prensa y la opinión, siguen con interés los incidentes en torno a la cuestión Renana. Los discursos de von Ribbentrop y Eden, y el Libro blanco inglés, han sido reproducidos íntegramente. Se espera, en general, que Alemania logre razonablemente hacer valer sus reivindicaciones de soberanía integral.

LONDRES.— Ha llegado el doctor Hanfstaengl, agente de Prensa nacionalsocialista. Aunque ha manifestado que su viaje tiene carácter particular, se advierte que ha tomado habitaciones en el mismo hotel donde se hospeda la Delegación alemana.

LONDRES.— Eden manifestó ante la Cámara que en sus conversaciones con von Ribbentrop, le hizo saber que Londres esperaba que el Gobierno alemán estuviera en situación de aceptar las proposiciones que se le habían hecho, pero que en todo caso, el Gobierno alemán debía hacer alguna aportación constructiva con el fin de mejorar la situación.

Del conflicto italo-etíope

ROMA.— El comunicado 162 del mariscal Badoglio dice:

“El día 21, nuestros aviones destruyeron un aparato abisinio. Son ya cuatro los aparatos enemigos destruidos. El día 22, nuestros aparatos destruyeron dos cobertizos destinados a almacenar municiones. En el río Takaráz ha terminado la construcción de un puente de 110 metros de largo. Al otro lado del Takaráz, se han presentado para hacer acto de sumisión los notables y el clero de 58 distritos, entregando las armas.

En el frente de Somalia, la aviación ha efectuado el bombardeo de Jijiga, las instalaciones del servicio de Intendencia, los almacenes y los depósitos han sido destruidos.”

ADDIS ABEBA.— Diecinueve aviones italianos han bombardeado violentamente Jijiga durante más de una hora. Se afirma que las víctimas son numerosas y que fueron blanco de las bombas una ambulancia sanitaria etíope y varios almacenes europeos, que fueron destruidos.

HARRAR.— Se calcula en 20 el número de muertos y 80 el de heridos, a consecuencia de los bombardeos del domingo en Jijiga.

ROMA.— El bombardeo de Jijiga lo llevaron a cabo 27 aparatos, que arrojaron 20.000 kilos de explosivos. La ciudad ha quedado destruida. El número de víctimas, al parecer, es de quince.

ADDIS ABEBA.— El Gobierno abisinio ha dirigido a todos los representantes de las potencias extranjeras una protesta contra el empleo de gases y ataque a las ciudades abiertas. Ruega a los Gobiernos firmantes de La Haya adopten medidas para que termine este delito.

ADDIS ABEBA.— Esta mañana ha sido bombardeada nuevamente Jijiga. Han quedado destruidos el hos-

pital y la casa de Aduanas. Ha sufrido grandes daños el palacio del ras Nasibu. Se rumorea que las ambulancias de la Cruz Roja egipcia y finlandesa han sufrido también grandes daños a consecuencia del bombardeo.

Parece que Italia tiene el proyecto de cortar la comunicación entre Addis Abeba y el Mar Rojo.

ADDIS ABEBA.— Ayer se enviaron instrucciones al ministro de Etiopía en París para que participara al Gobierno francés el deseo de saber si ha de ser simultáneo el cese de las hostilidades y el término de las sanciones.

LONDRES.— El Comité de los Trece se ha reunido esta mañana. No asistió el delegado del Ecuador. Poco después llegó el doctor Martín, delegado de Abisinia en Londres. Pasó seguidamente al palacio de San Jaime, donde está reunido el Comité de los Trece.

LONDRES.— A la una de la tarde ha terminado la reunión del Comité de los Trece en el palacio de San Jaime.

En los círculos parlamentarios británicos reina escepticismo en lo que se refiere a los esfuerzos del Comité de los Trece para poner fin al conflicto italo-etíope.

Se considera imposible contar con una evacuación de los territorios ocupados por los italianos, que serían sometidos al régimen de puerta abierta.

Por lo que se refiere a Abisinia, gana terreno la idea de crear un organismo central que dependa de la S. de N., que asesoraría al emperador en la administración y modernización del país.

LONDRES.— El Comité de los Trece ha facilitado una nota diciendo que se adoptó la resolución siguiente: El Comité toma en consideración

las contestaciones de las dos partes al llamamiento que les fué dirigido el tres de marzo.

Ha sido confiado al presidente, con ayuda del secretario general, la misión de informarse acerca de las dos partes y de adoptar todas las medidas útiles con el fin de que el Comité de los Trece pueda, lo más pronto posible, unir a los dos países y obtener, dentro del cuadro de la Sociedad de las Naciones y del espíritu del Pacto, la pronta suspensión de las hostilidades y el establecimiento definitivo de la paz.

LONDRES.— El Comité de los Trece acordó pedir a Etiopía envíe pruebas documentadas de las denuncias que ha formulado contra Italia.

LONDRES.— El presidente del Comité de los Trece, señor Madariaga, acompañado del señor Avenol, recibieron al señor Grandi, a quien entregaron el texto de la resolución aprobada por el Comité. En los círculos italianos se dice que esto no tiene nada que ver con el cese de las hostilidades, sino que se trata de una entrevista de pura fórmula.

LONDRES.— El Comité de los Trece ha encargado a Madariaga y Avenol se entrevisten con los delegados de Italia y Abisinia para preguntarles cómo se podría concertar una paz dentro del marco de la Sociedad de las Naciones. Los italianos se quejan de atrocidades abisinias y el negro protesta contra el empleo de gases por las tropas italianas y contra los bombardeos de hospitales y poblaciones civiles por aviones italianos.

Política interior y exterior de Italia

EL PACTO CON AUSTRIA Y EL ACUERDO CON ALBANIA

ROMA.— En el banquete ofrecido ayer en el Palacio de Venecia en honor de los estadistas húngaros y austriacos por Mussolini, éste se mostró partidario de crear lazos estrechos y duraderos entre los tres Estados. La prueba de amistad que Austria y Hungría han dado a Italia en circunstancias verdaderamente difíciles, no será olvidada jamás por el Gobierno y el pueblo italiano e influenciará el curso de las relaciones futuras con estos dos países.

El señor Gombos, que habló también en nombre del señor Schuschnigg, contestó diciendo: “El pueblo italiano debe tener conciencia de que se encuentra ligado a dos pueblos amigos, que sabrán también defender en el porvenir su lugar en la concurrencia de los pueblos.”

ROMA.— Las conversaciones tripartitas parece que se habrán permitido precisar en qué condiciones podrían otras Potencias asociarse al protocolo de 1934. Nuevas proposiciones presentadas por Austria y Checoslovaquia, parece que hubieran podido servir como punto de partida. Sin embargo, Italia rehusaría firmar cualquier acuerdo con nuevas Potencias si éstas fueran sancionistas.

ROMA.— A las siete de la tarde fueron firmados los Protocolos italo-austro-húngaros. Mañana se publicará el texto. Se sabe que los protocolos tienen por objeto realizar en primer lugar una intensificación de las relaciones económicas y políticas entre los tres Estados.

La extensión de estos dos acuerdos a otros países fué solo objeto de un cambio general de puntos de vista.

ROMA.— Se ha facilitado una nota respecto a las conversaciones italo-austriacas. Dice: El jefe del Gobierno italiano, el canciller federal de Austria y el ministro presidente de Hungría, han firmado en el Palacio de Venecia un acuerdo suplementario al Protocolo de Roma de 7 de marzo de 1934. Este acuerdo suplementario se hará público mañana.

ROMA.— Mussolini, dirigiéndose a la Asamblea de Corporaciones, ha dicho que esta Asamblea sustituye a la Cámara de Diputados del viejo sistema parlamentario. También anunció la nacionalización de las grandes industrias que proveen a las exigencias de la defensa nacional.

ROMA.— Mussolini ha manifestado que la fecha de la inauguración definitiva de la nueva Asamblea depende de la terminación afortunada de la guerra italo-etíope y del desarrollo de la situación europea. La nueva Asamblea se denominará Cámara del Fascismo y de las Corporaciones.

ROMA.— Se desmiente que a la reforma de la Constitución que planea Mussolini vaya aneja la reforma de la sucesión al Trono.

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa recibió al canciller de Austria.

ROMA.— Después de la reunión de la Asamblea de Corporaciones, Mussolini marchó al Palacio de Venecia, a donde se había congregado la multitud. Desde el balcón, Mussolini dijo: Hace diez y siete años un puñado de hombres que regresaba a Milán, desde las trincheras, se propuso librar a Italia de las escurias que la entristecían. Esta operación tuvo completo éxito. Ahora poco importa que el cielo esté

sereno o no. Os digo que el buen tiempo no puede tardar y no tardará.

BELGRADO.— Refiriéndose al acuerdo italo-albanés, “Politika” dice que Albania ha renunciado definitivamente a la política de orientación balcánica y se ha ligado por completo a Italia. En dicho acuerdo se conviene el nombramiento de instructores italianos en todas las ramas de la administración albanesa, incluso en el Ejército, cuyo jefe será designado con el título de jefe del Gabinete militar del rey; la fortificación de las alturas de Caraturna, en el puerto de Valona, para proteger la isla italiana de Sasona; administración autónoma del puerto de Dirazzo, a cargo de italianos, fundación de un Banco agrario con capital italiano y concesión por Italia a Albania de un nuevo empréstito de 400 millones de francos oro, en plazos anuales de 80 millones.

CHINA Y JAPON

LONDRES, 23.— El señor Okada, presidente del Consejo, ha puesto en duda ante el corresponsal del “Sunday Chronicle” la posibilidad de un choque de carácter bélico entre el Japon y la U. R. S. S. Desde el punto de vista internacional — dijo — Japon desea ser un vecino tranquilo, pero tiene que oponerse firmemente a toda violación de la ley y a las perturbaciones sociales que comprometen la vida económica suya en el Extremo Oriente.

MOSCU, 23.— Se ha desmentido oficialmente que exista acuerdo alguno de carácter secreto entre Rusia y el ejército rojo que opera en China.

TOKIO, 23.— El ministro de la Guerra ha declarado que el Gobierno dispondrá importantes cambios en los altos mandos militares. Afectará la medida, en primer lugar, a los jefes de la primera división, que participarán en la sublevación.

El teniente general, Umetsu, que mandaba la segunda división, ha sido nombrado viceministro de la Guerra. El teniente general, Nishio, jefe del E. M. general del Ejército del Kuang Tung, ha sido nombrado jefe del E. M. del Ejército, y el teniente general, Usami, que mandaba la séptima división, para el cargo de ayudante del emperador, en sustitución del general Honjo, al que se le ha concedido el retiro.

TOKIO.— Por orden del emperador, nueve generales han sido declarados cesantes y 29 generales y dos coroneles han sido trasladados. Todo ello responde al golpe de Estado del 26 de febrero.

LONDRES.— Se anuncia que las tropas comunistas han llegado a 40 kilómetros de Taiyuan. Se dice que se va a celebrar una importante conferencia militar china.

CONFLICTOS SOCIALES

SEVILLA.— El gobernador, hablando con unos comisionados de los pueblos, manifestó que piensa reunir a los diputados a Cortes para buscar solución al paro.

LINARES.— El gobernador reunió a las fuerzas vivas en el Ayuntamiento. Se nombró una Comisión que adoptase acuerdos inapelables para remediar el paro obrero. Esta Comisión acordó en su primera reunión señalar cuotas a las personas adineradas para recaudar de momento unas 40.000 pesetas para una semana de trabajo en el adoquinado de las calles. Durante la reunión se estacionaron ante el Ayuntamiento grupos de obreros en situación alarmante.

SEVILLA.— La fábrica de cerámica de San Juan de Aznalfarache anuncia el cierre de la industria. El gobernador ha citado a la Empresa.

MORON DE LA FRONTERA.— La Patronal acordó dar al Ayuntamiento el cuarenta por ciento sobre el impuesto de Utilidades para aliviar el paro obrero. Importa unas cincuenta mil pesetas.

MALAGA.— El gobernador publicará mañana un bando en el cual consigna legal la huelga que se intentó provocar con la presentación directa a los patronos y obreros de nuevas bases de trabajo. Estas bases habrán de presentarse primero al Jurado mixto para su tramitación normal. Para aquellas sociedades que vulneren lo dispuesto en este bando cesará en absoluto el derecho de reunión y propaganda.

MAS DEL EXTRANJERO

MANANA SE FIRMARÁ EL TRATADO NAVAL

LONDRES.— Se confirma que el Tratado Naval será firmado el miércoles. Seguidamente será publicado un libro blanco.

MUERE UN ACTOR FAMOSO

LONDRES.— El famoso actor, Oscar Asher, ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco. Tenía 65 años.

ESCUADRA FRANCESA DE MANIOBRAS

TOLON.— La primera escuadra del vicealmirante Mouget, ha zarpado para realizar maniobras.

A bordo del buque almirante, va un hijo del rey Gustavo, de Suecia, que había llegado de incógnito y que será huésped del vicealmirante Monger.

DON ALFONSO DE BORBON PASA POR GINEBRA

GINEBRA.— Don Alfonso de Borbón ha pasado por esta ciudad. Visitó la exposición del automóvil. Conferenció con algunos miembros del Comité permanente.

UN PRODUCTOR DE PELICULAS SE AHORCA

PARIS.— El célebre productor de películas alemanas Herthman Fellmer, ha sido encontrado ahorcado en su residencia de Londres. Por ahora, el suceso, aparece envuelto en el misterio.

MATA A SU MUJER Y SUS CUATRO HIJOS Y SE SUICIDA

HECKLIGEN.— El contable de una gran propiedad de esta localidad ha dado muerte a tiros a sus cuatro hijos y a su esposa. Seguidamente se suicidó con la misma arma.

Se atribuye el hecho a una enfermedad nerviosa, que padecía el autor, a consecuencia de las heridas que recibió durante la gran guerra. El hecho ha causado sensación en esta región de Sajonia.

LOS DIRIGIBLES ALEMANES HACEN UN MAGNIFICO VUELO

FRIEDRICHSHAFEN.— Con tiempo espléndido iniciaron esta mañana el vuelo los dirigibles “Gran Zeppelin” y “LZ 129”. El primero lleva a bordo 24 pasajeros y 101 el segundo.

BERLIN.— Ha terminado felizmente el vuelo de los dirigibles. Estos regresaron a sus hangares a última hora de la tarde.

El nuevo dirigible saldrá para Río Janeiro, en la noche del 30 al 31 del actual.

EL CADAVER DE VENIZELOS SE LLEVARA A Creta

ATENAS.— En vista de que los antivenizelistas se oponían a que el cadáver de Venizelos fuera expuesto en Atenas, será llevado directamente a la isla de Creta, para evitar se produzcan tumultos.

PARIS.— El cadáver de Venizelos será llevado a Tolón, donde será embalsamado con dirección a Brindisi.

HA FALLECIDO UN POLITICO EGIPCIO

EL CAIRO, 23.— A la edad de ochenta años, ha fallecido Yahia Ibrahim Bajá, primer ministro que fué en 1933. Liquidó el período de tensión aguda con Inglaterra y puso en vigor la nueva Constitución. Fué también presidente del partido Ithihad.

NUOVO MINISTRO PERSA

TEHERAN.— Ha sido designado para la cartera de Negocios, el señor Tollasami, que era ministro en Bagdad.

COLISION DE CAMPESINOS EN MEJICO. — OCHO MUERTOS

MEJICO.— Entre campesinos de San Pedro y Jalapa, se produjo una colisión. Resultaron ocho campesinos muertos. Las tropas federales disolvieron a los contentados.

GENERAL CASTIGADO

BUENOS AIRES.— El general Farsola Castaño, ha sido castigado por escribir una carta abierta al presidente Justo, sobre cuestiones políticas.

ROOSEVELT SALE DE PESCA

WASHINGTON.— El presidente Roosevelt ha salido de vacaciones. Se dedicará a la pesca en Florida, en las aguas del Bahama.



A MAL TIEMPO... ASPIRINA
Para combatir con éxito rápido y seguro la gripe, los resfriados y catarrros, hace falta ASPIRINA. Tenga siempre a mano



ALMOBRANAS, FISURAS, FISTULAS, PICOR, PROLAPSO Y TODA ENFERMEDAD DEL RECTO Y DEL ANO, VARICES, ULCERAS VARICOSAS

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

D. JUAN CAMPOS, ex profesor de la **CLINICA DEL DR. ILLANES**

Consulta en LOGROÑO el 5 del mes próximo, de 11 a 1, en el HOTEL COMERCIO

NOTA INTERESANTE.— Consulta gratis para todos los enfermos tratados en la Clínica del Dr. Illanes, en Madrid o en provincias, muchos de los cuales podrán comprobar que fui yo mismo quien les traté anteriormente.

Instituto Anti-hemorroidal. Montero, 47, principal. — Madrid. Teléfono 42198

Crónica de sucesos de vario carácter

LOS GUARDIAS HIEREN A UN SOSPECHOSO

A primeras horas de la noche, una pareja de guardias de Seguridad que marchaba por la Cava de San Miguel, vio un grupo de cinco individuos que les infundió sospechas. Les dieron el alto, pero los cinco sujetos emprendieron la fuga, unos a pie y otros en un taxímetro, que estaba en las inmediaciones.

Sonaron varios disparos y cayó un hombre herido. Al mismo tiempo era detenido uno de los que formaban el grupo de sospechosos. Se le ocupó una pistola. Resultó llamarse Juan Cea Peraita, de 16 años, domiciliado en la calle Abtao, número 16.

Varios transeúntes recogieron al herido, que fué llevado a la Casa de Socorro del distrito de La Latina. Sufría una herida de bala en el muslo izquierdo con fractura de fémur. Se sabe únicamente que se dedicaba a la venta ambulante de bocadillos.

La Policía hace gestiones para detener a los restantes.

SE ARROJA AL "METRO" Y RESULTA MUERTA

Ayer, en la estación del "Metro", de Alvarado, se arrojó al paso de uno de los trenes Consuelo Audinar Lamba, de 16 años de edad, y resultó muerta.

LE DISPARAN Y HIEREN UNOS EMBOSCADOS

SANTANDER.— En Potes, al salir del trabajo el vecino Eleuterio Díaz Borbolla, desde unos matorrales le hicieron disparos, de los que resultó gravísimamente herido.

MOZOBRA UNA PESQUERA Y SE AHOGA UN TRIPULANTE

ALICANTE. Frente a Torrevisca una ráfaga de aire hizo zozobrar una barca pesquera, ahogándose Ramón Díez, de 9 años, que acompañaba a su hermano José para ayudarle.

INCIDENTES EN UN PUEBLO

ZAMORA.— En el pueblo de Bóveda de Toro se han desarrollado incidentes cuyos detalles se ignoran. Se han enviado fuerzas y ha marchado el gobernador para informarse.

EL SUPUESTO AUTOR DE UN DOBLE CRIMEN

SEVILLA.— La Policía ha detenido en una choza del Cortijo de Pineda a Juan González Caballero, presunto autor de la muerte de dos vigilantes de Prisiones en Lora del Río, hace cuatro días.

SE AHORCA

EL FERROL.— En Somozas se ahorcó Ramón Barrios, de 18 años. Se ignoran los móviles.

HIERE A SU MUJER GRAVÍSIMAMENTE

TERUEL.— En Belmonte de Mezquino, Francisco Bayos agredió a su esposa Joaquina Bayos con un estoque, hiriéndola gravísimamente.

EL ENTIERRO DE UN PESCADOR

MALAGA.— Se ha verificado esta tarde el entierro del pescador asesinado ayer. Concurrió numeroso público.

ARROJAN LIQUIDOS INFLAMABLES

ALICANTE.— Unos desconocidos arrojaron el domingo botellas de líquidos inflamables en los domicilios de algunas personas derechistas del pueblo de Belama. Los amagos de incendio fueron sofocados rápidamente.

AL FIN...

Cinema Social OLYMPIA Teatro Moderno
LA PRODUCCION DEL SIGLO QUE RECORRE TRIUNFALMENTE EL MUNDO

El Sueño de Una Noche de Verano

Véala y asómbrase ante tal maravilla.

El Avance y el mayor esfuerzo realizado hasta la fecha en el cine sonoro.

Logroño entero y su Provincia desfilan a verla.

La única población de España donde se proyecta a precios más moderados.

NOTA.—Desde el próximo jueves se despachan localidades para cualquiera de los Cinemas indicados, en Contaduría del Teatro Breton.

OTRA.—Adquirla con la mayor anticipación.

También en Elda fué incendiado un chalet propiedad de Plácido Graz. Lo sofocaron los bomberos de Alicante.

ROBO FRUSTRADO

MALAGA.— Esta tarde tres individuos pretendieron entrar en el piso de la calle de Santa Margarita, habitado por el notario Manuel Castells, en ocasión en que se encontraba sola la criada. Al demandar este auxilio huyeron sin cometer el robo.

OUATRO PISTOLEROS SE APODERAN DE TRES MIL PESETAS

MALAGA.—Esta noche, procedente de Villanueva de Tapia, se dirige a Málaga una camioneta propiedad del agricultor José María Mejía.

Cerca del pantano de Agujero los ocupantes de la camioneta fueron atacados por cuatro pistoleros. Mejía entregó 2.200 pesetas que llevaba y el chófer 800. Los atracadores, después de apoderarse de las bujías de la camioneta se dieron a la fuga.

En la Comisaría se presentó el chófer Juan Moreno Martín diciendo que los cuatro pistoleros le habían obligado a llevarlos al mencionado lugar y que una vez cometido el atraco en la calle del Cristo de la Epidemia había atropellado a un niño sin que los pistoleros le permitieran auxiliarle.

Habían abandonado el vehículo en la plaza de la Victoria.

Parece que los tres jóvenes que desembarcaron de un avión en Biarritz son los autores de la muerte del policía

Madrid, 23.—12 noche

El Juzgado número 20, que instruye el sumario por el atentado de que fué objeto el profesor don Luis Jiménez de Asúa, ha recibido un oficio de la Dirección general de Seguridad. En el documento se le da cuenta de haber sido detenidos en Biarritz tres de los individuos que participaron directamente en el suceso.

Parece que el oficio se refiere también, para que la Policía cumpla su cometido, a que el juez dicte auto solicitando la extradición de los detenidos.

También parece que se considera incurso en responsabilidad el señor Ansaldo, de quien se dice que facilitó la fuga a los que se encuentran detenidos en Biarritz.

Se cree comprobado que los tres jóvenes que desembarcaron de un avión en territorio francés, avión que se supone era conducido por el señor Ansaldo, son los autores de la muerte del agente de Policía, señor Gisbert, que prestaba servicio de vigilancia cerca del señor Jiménez Asúa.

La Policía francesa ha internado a los tres estudiantes, fijándoles como residencia Orleans.

El Gobierno español ha decidido solicitar del francés la extradición de los tres fugitivos.

Continúan los temporales de agua, que siguen causando daños y perturbaciones

ZAMORA.— El Duero ha experimentado una nueva crecida, habiéndose tomado las oportunas precauciones.

ARENAS DE SAN PEDRO.— Se ha entrado en el 105 día de lluvia constante. Las cosechas están aniquiladas. Manadas de lobos diezman los rebaños en la serranía de Gredos.

SEVILLA.— El alcalde ha publicado un bando pidiendo colaboración al pueblo sevillano para remediar la situación de los damnificados por las lluvias.

CARMONA.— Se ha recrudecido el temporal de lluvias. Las cosechas se han perdido. Igual ocurre en otras localidades cercanas.

AVILA.— Se ha recrudecido el temporal de lluvias. En el barrio de Nebreda y arrabales del Adaja se produjeron algunas inundaciones.

CUENCA.— A consecuencia de los temporales se ha producido un desprendimiento de piedras sobre la tubería conductora de agua, lo que motivó que durante tres días haya estado Cuenca sin agua.

Hoy, cuando los trabajos de reparación iban muy adelantados, ha habido otro desprendimiento de mayores proporciones que el anterior, lo que motivará que ahora Cuenca tarde bastante en tener agua potable.

El vecindario tiene que abastecerse de agua en las fuentes cercanas a la población, mientras que los tanques municipales recorren las calles repartiendo también agua entre los vecinos.

El problema es más agudo por la situación económica en que se encuentra el Ayuntamiento de Cuenca, pues carece de medios para hacer frente a los gastos que supondrá la reparación de la avería. Además, según los técnicos, existe la posibilidad de que se produzcan más desprendimientos que revestirán caracteres de catástrofe.

El Ayuntamiento ha acordado que el alcalde vaya a Madrid a gestionar auxilios económicos del Estado.

TEATRO BRETON

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS
CASIMIRO ORTAS

HOY, MARTES, DESPEDIDA DE LA COMPANIA
A las 7 y a las 10'30

Acontecimiento cómico. ESTRENO del romance grotesco

EL BANDIDO GENEROSO

Obra estrenada por CASIMIRO ORTAS en Madrid y de la que hace una creación. Dos horas en continua carcajada.

NOTA MUY IMPORTANTE.—Se advierte al público que esta Empresa, desde hace días, NO ANUNCIA en Radio Rioja.

Don Indalecio Prieto opina acerca de la posición del socialismo ante el actual Gobierno

Madrid, 23.—11 noche

En la Prensa de la noche se reproduce una intervenció con don Indalecio Prieto, publicada en "La Nación", de Buenos Aires, acerca de la posición del socialismo ante el Gobierno Aznárez.

Dice que, aunque no le satisface el programa del Frente Popular, a él se atendrá esperando que los propios republicanos comprenderán la necesidad de radicalizar ese programa que no se ajusta a las realidades de España.

Nosotros no presionaremos al Gobierno.

Para cumplir la obra del Gobierno se necesita decisión por parte del Gobierno, y ponderación para parte de la masa obrera si fallan esos factores se romperá el equilibrio y se romperá el Frente Popular que es lo que esperan las derechas españolas.

El mayor peligro está en un posible exceso en la represión de desórdenes que aprovecharán las derechas para desvincular a los partidos republicanos de las organizaciones obreras.

La economía española puede de sobra soportar el programa del Frente Popular. El capitalismo español está muy mal acostumbrado. Espero pueda llegarse a una nivelación presupuestaria, pero antes precisa restablecer nuestro crédito exterior, hoy quebrantadísimo por el atasco que sufre el Centro de Contratación de Moneda.

La solución que Gil Robles quería dar a los problemas de la economía española son de una simplicidad cómica.

No hay en España el menor peligro de restauración monárquica, pero no puedo decir lo mismo en cuanto a la dictadura. Lo que no se ve es el hombre que pudiera encarnar la porque Gil Robles, que abandonó el Ministerio de la Guerra y que al perder las elecciones, enfermó, no puede ser dictador.

Gestiones encaminadas a la explotación de las minas de Ojos Negros y el ferrocarril de Sagunto

Madrid, 23.—12 noche

La Comisión de empleados y obreros de Sagunto y Ojos Negros, llegada la semana pasada para recabar del Gobierno la imperiosa necesidad de que se exploten las minas de hierro de Ojos Negros y el ferrocarril de Sagunto, que desde el año 1932 están completamente paralizadas, está realizando las gestiones pertinentes cerca de los organismos oficiales competentes en este asunto.

La Comisión que ha encontrado el máximo apoyo de los diputados a Cortes y provinciales de Valencia y Teruel, se encuentra esperanzada de poder obtener pronta solución al pavoroso problema de miseria que las respectivas comarcas sienten.

Ultimamente ha sido recibida con los diputados indicados por el director del Banco de Crédito Industrial, abrigando la esperanza de que esta entidad bancaria concederá un préstamo a la compañía minera explotadora de las minas, para la reparación de la línea del ferrocarril y puesta en marcha de aquéllas.

Con el fin de fijar la solución más rápida y conveniente, tanto en el orden económico como en la regulación de los mercados abastecedores de este mineral ha sido requerida la compañía en cuestión para que, acuda inmediatamente a las gestiones que con gran interés se están realizando.

El Alto Comisario en Marruecos

CEUTA.— Ha llegado el alto comisario don Juan Moles. Fué recibido por las autoridades y comisiones. Se le rindieron honores.

Seguía el viaje para Tetuán, donde fué recibido con entusiasmo. La travesía del Estrecho fué difícil por el temporal reinante.

ACEPTAN LAS BASES

Los obreros metalúrgicos de la U. G. T. y Sindicatos Autónomos de Barcelona, acordaron aceptar las bases del consejo de Trabajo. Acordaron comunicarlo a los de la C. N. T., recomendándoles las acepten también para llevar a cabo una acción común.

SOBRE LA DETENCION DE UNOS ESPAÑOLES LLEGADOS EN AVION A FRANCIA

La "Depeche de Toulouse" publica una información relacionada con la detención de tres españoles que llegaron en dos viajes distintos en avión. Se trata de tres significados monárquicos españoles residentes en Madrid, que según parece tomaron parte en recientes acontecimientos y buscan refugio en Francia. Se confirma que el avión pertenecía al capitán Ansaldo, militante monárquico español.

El avión fué encontrado en Biarritz, pero no así el aviador.

SE LLEVAN 7.000 PESETAS

El gerente de la firma industrial "Fuentes Cunillera" ha denunciado que de las oficinas de la Sociedad se han llevado 7.000 pesetas unos desconocidos que escalaron el edificio.

NO IBAN CUSTODIANDOLO

El delegado de Orden público ha manifestado que los agentes que acompañaron a Dencás a Madrid, no iban custodiándolo, pues no hay orden de detención contra él.

DE CATALUÑA

DEL PARLAMENTO REGIONAL

BARCELONA.— Se reunió la Comisión permanente del Parlamento catalán. Entre los acuerdos adoptados figura nombrar abogado del Parlamento catalán, en el Tribunal de Garantías, el ministro Roig y Bergadà. Se acordó telegrafiar al presidente del Tribunal de Garantías recordándole que, Dencás, que ha sido trasladado a Madrid, es diputado del Parlamento catalán y no se ha cumplido el requisito de pedir el suplitorio oportuno.

QUERIA ENTRAR EN LA CARCEL

Anoche fué roto un escaparate de los "Almacenes Sepu". Esta mañana se presentó en la cárcel un sujeto que se declaró autor del hecho. Alegó que quería entrar en la cárcel, pues carecía de sustento.

FRONTÓN LOGROÑÉS

ESTRENO

El Signo de la Muerte

Cuya interpretación corre a cargo de la gran actriz europea MARIE BELL y PIERRE RICHARD

— PRECIOS POPULARES —

UN MITIN

En "Iris Park" se celebró un mitin de democracia cataluña.

Entre los oradores que hablaron figuró el señor Carrasco Formiguera quien expresó la esperanza de que los políticos actuales cumplan las promesas de ha hecho a Cataluña.

CARNICEROS TUMULTUARIOS

En el Ayuntamiento se presentaron en forma tumultuaria los patronos y dependientes de 19 carnicerías que habían sido clausuradas por orden de la Alcaldía, expusieron sus quejas al alcalde.

Han sido convocados en el despacho del juez militar los directores del centro autonomista, de dependientes para entregarles la carta de pago del metálico encontrado en dicho centro el seis de octubre.

Ascendía a 10.143 pesetas.

OTRAS NOTAS

En la Plaza Monumental se celebró un mitin de la C. N. T. sin incidentes.

El Consejero de Gobernación, señor España, estuvo depositando flores en la tumba de Maciá.

En el Palacio de Bellas Artes se celebró la elección de "Miss sirviente 1938".

Resultó elegida Angela Sangra.

SE LE AHOGAN DOS HIJOS

LEBRIDA.— Cuando pasaba por la carretera de Almatrec, María Aresté, de 24 años, llevando en brazos a un hijo suyo de pocos días y de la mano a otro de año y medio, este último cayó a una balsa. La madre se arrojó con el otro en brazos por salvarle y las dos criaturas perecieron ahogadas.

La Junta de accionistas del "Metro" de Madrid

Madrid, 23.—11 noche.

Se ha celebrado la Junta de accionistas de la Compañía del Metropolitano de Madrid, siendo aprobadas las cuentas y balance correspondiente al ejercicio de 1935.

Entre los rasgos más salientes que menciona la Memoria destacamos los siguientes: Que la cuenta de pérdidas y ganancias presenta un total de productos de explotación de 18.290.238 pesetas, de las cuales se deducen pesetas 8.414.961,38 por gastos generales; pesetas 1.005.736,06 por sueldos a empleados y obreros de la Compañía, contribuciones etc; pesetas 2.930.622,50 por intereses de obligaciones, y pesetas 829.000 por amortización de diferentes obligaciones. También se destinan a un fondo de reserva 2.805.496,24 pesetas, y para otras atenciones una cantidad igual. Queda un saldo líquido de pesetas 5.048.932,48, que unido al remanente de ejercicios anteriores, de pesetas 29.356,16, forman la suma de pesetas 5.078.288,64, que se distribuyen en la siguiente forma:

Dividendo de tres por ciento a las 116.000 acciones, números 1 al 116.000, entregado a cuenta del ejercicio último, pesetas 1.740.000; dividendo de tres por ciento para completar el de seis por ciento, pesetas 1.740.000; dividendo suplementario del uno por ciento a las referidas 116.000 acciones, pesetas 589.000; a las cédulas de fundación, pesetas 290.000, y a las decimas de cédulas de concesión, pesetas 290.000. Queda un remanente, que pasa a cuenta nueva, de 438.288,64 pesetas.

El señor Otamendi, director gerente de la Compañía, hizo resaltar el gran esfuerzo realizado para cumplir el compromiso adquirido con el Ayuntamiento, respecto a los permisos concedidos para la línea de embajadores, cuyo plazo es de veinte meses.

Para realizar las obras en dicho plazo ha sido preciso organizar turnos continuados de trabajo, pero las obras ya están terminadas y la inauguración de la línea se celebrará para el próximo mes de mayo o junio.

Sangrientos disturbios en Cracovia

VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

ESTOKOLMO.— Según noticias enviadas de Polonia se han producido sangrientos incidentes en Cracovia. A consecuencia de unas incidentes ocurridos el sábado, hoy, millares de huelguistas se encaminaron a la Prefectura donde se registró un tiroteo. Los huelguistas volcaron los tranvías y obligaron a cerrar los establecimientos. La Policía empleó ametralladoras en los lugares estratégicos. En los hospitales hay ocho muertos y cincuenta heridos, muchos de ellos graves. Los periódicos que daban cuenta de los sucesos, fueron recogidos. Los Sindicatos han decretado para mañana la huelga general.

¿Qué es... El sueño de una Noche de Verano?

Es sencillamente, UN MILAGRO. Es... LO INAUDITO! Es... LA PELICULA ASOMBRO DEL MUNDO!!

TAN DESLUMBRADORA, TAN MAGNIFICA, que ni el mismo poeta pudo soñarla así!

No lo olvide: EL DOMINGO

Cinema Social OLYMPIA Teatro Moderno

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 23.—Varias horas

Informaciones, hablando de la función del Parlamento, dice que éste no es ni de las minorías ni del Gobierno, sino de todos y cada uno de sus diputados, que por tener los mismos deberes tienen también los mismos derechos.

Ya trata de la vida parlamentaria y dice que la pugna por anular las actas de Salamanca, obedece al deseo de anular el acta de Gil Robles. Pero lo más importante es el síntoma que indica se quiere imponer la fuerza sobre la razón. Ha llegado el momento de que la mayoría diga si se puede vivir en régimen normal con estas Cortes.

El Siglo Futuro trata de las elecciones municipales y dice que algunos periódicos de izquierda piden se aplase, por extemporánea, esta nueva consulta electoral. A nosotros, añade, nos es lo mismo. Con la tónica que se respira, no nos damos por convocados.

Mundo Obrero, hablando también de las elecciones municipales, aboga porque se mantenga el Frente Popular, para asestar un fuerte golpe a la contrarrevolución y al fascismo.

La Epoca combate el pacifismo porque como ha dicho "Mundo Obrero" cada acción concreta contra la guerra es una acción revolucionaria. Los ejércitos permanentes han sido hasta ahora los salvadores de la civilización.

Heraldo de Madrid sigue ocupándose de la urgencia con que precisa resolver el paro obrero. No se puede consumir el tiempo en preocupaciones burocráticas cuando están pendientes miles de familias que viven en la miseria más espantosa. Al hambre no hay que darle otra réplica que pan.

Notas valencianas

NOVILLADA.— COGIDA DE PONCE

VALENCIA.—Ayer se celebró una novillada, lidiándose ganado de la vida de Soler. Arturo Alvarez, valiente torero y matador. (Orejado). Rodríguez Cruz, desafortunado. Cerrajillas, superior en ambos. Terminada la lidia hizo una exhibición del rejoneador automovilista Aguado.

El novillo fué torreado después por Carlos Ponce quien, al mulestar, fué cogido y cornado. Tiene una cornada grave en el muslo izquierdo. Mató el novillo el Bombero Torero, que se encontraba entre el público, siendo autorizado por la Presidencia. Cortó una oreja.

MITIN SINDICAL

VALENCIA.—El mitin sindical organizado por la Federación socialista y la provincial del partido comunista para ayer, domingo, en la Plaza de Toros, fué suspendido a causa de la lluvia torrencial que cayó durante la mañana.

No obstante, como la multitud llenaba la plaza, se improvisó otro acto, en el que intervinieron los diputados José Antonio Uribe, José Díaz y Luis Rofilanchas, que propugnaron por la inmediata realización del programa del Frente Popular.

Los oradores fueron ovacionadísimos. No se registraron incidentes.

Se elogió el tacto del gobernador civil, señor Solsona, que permitió libremente el desenvolvimiento del acto, sin inútiles precauciones policíacas, a pesar de tener planteada para el lunes la huelga general.

EL GOBERNADOR EVITA UNA HUELGA

VALENCIA.—Debido a las gestiones del gobernador, señor Solsona, se ha evitado la huelga general que anunciaban para hoy los obreros del Frente Popular. El acuerdo de huelga lo tomaron en una reunión del día 15 si no se colocaban los obreros parados. El sábado los obreros publicaron un manifiesto diciendo que, a pesar de sus buenos deseos, tenían que ir a la huelga porque 500 obreros reprimidos seguían en la calle. El domingo, el gobernador se reunió con elementos patronales y logró resolver el conflicto. Hoy se trabajó normalmente en todas partes.

ESTOKOLMO.— Según noticias enviadas de Polonia se han producido sangrientos incidentes en Cracovia. A consecuencia de unas incidentes ocurridos el sábado, hoy, millares de huelguistas se encaminaron a la Prefectura donde se registró un tiroteo. Los huelguistas volcaron los tranvías y obligaron a cerrar los establecimientos. La Policía empleó ametralladoras en los lugares estratégicos. En los hospitales hay ocho muertos y cincuenta heridos, muchos de ellos graves. Los periódicos que daban cuenta de los sucesos, fueron recogidos. Los Sindicatos han decretado para mañana la huelga general.

VARSOVIA.— El partido socialista polaco y el Sindicato, han proclamado para hoy la huelga general en Cracovia.

Los desórdenes de hoy se atribuyen a elementos irresponsables que atacaron a la Policía. Hay que lamentar una veintena de heridos de los que fallecieron seis.

TEATROS Y CINES

BRETON

Muy concurridas se vieron el domingo las funciones dadas en el Breton por la compañía de Casimiro Ortas. En la tarde se volvió a representar "La niña Calamar". En las otras dos se dio a conocer la farsa cómica "Qué solo me dejas", de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáenz. Esta producción estamos por decir que debe ser únicamente atribuida al segundo de los citados autores. Nuestra afirmación tiene como fundamento el que la obra, que abunda muchísimo en situaciones de extraña dñaria fuerza hilarante, es muy floja de diálogo y sobre ser floja es también un poco lata. Aligerada de la trágica verbalización y alreado un poco el que se le dejara, la comedia quedaría bastante bien; no hay por qué decir otra cosa.

Además al formular este juicio, que acaso a algunos pueda parecer benévolo, tenemos en cuenta dos cosas: una, que el teatro que cultiva Casimiro Ortas está cortado a la medida de su característica de comediante, y así hay que aceptarlo; otra, que este género se hace principalmente para aquella parte del público, nada singular sino muy nutrida en estos tiempos, a la que, preocupada por sus propios conflictos, le gusta ir al teatro a despreocuparse por entero y a que la risa le sirva de terapéutica espiritual.

La compañía representó la farsa muy discretamente. Ortas estuvo, como siempre, graciosísimo. Con los defectos que a la obra le hemos señalado, el servicio de la verdad nos obliga a decir que poquitas veces hemos oído en nuestro primer Coliseo más ánimos, mayores y más seguras carcajadas.

Ayer se estrenó otra farsa de Antonio Paso y Enrique Arroyo, titulada "Yo soy un asesino". Tiene esta obra acción y tiene gracia. Es más; podría hacerse de ella un doble dramático. Y gustaría apreciar en dos días seguidos el contraste. El auditorio atendió a la escena y rió de vez en vez de buena gana.

Casimiro Ortas y sus huéspedes, en las que destacan Aurora Garcilaso, con suelo Espugas, Elisa Cano, Rafael Nieto, Federico Górriz y César Muro dieron eficacia a los personajes a su cargo. Por supuesto, que el actor titular de la compañía es el que hace cobrar mayor altura a su papel.

Hoy, en funciones de despedida, se estrenará una producción calificada de romance grotesco y titulada "El banido generoso", de Pedro S. Neyra y Pablo S. Mora. Como producción cómica a esta obra no se le puede pedir más. Es, sin duda alguna, la más recalcitrante de las cinco anunciadas. Recordamos que hace dos veranos, sobre haber obtenido un gran éxito en Madrid, lo alcanzó en San Sebastián. La compañía la representa con gran decoro y Casimiro Ortas realiza una incorporación inimitable del papel principal.

Anoche tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción a Casimiro Ortas. Se acercó a nosotros sinceramente dolido y para rogarnos que hiciéramos a nuestras columnas vehículo de su queja. Se lamentaba el señor Ortas de la crítica realizada desde el micrófono de Radio Rioja en la emisión de anoche. No añade a los juicios ni sobre las obras, por mucho que haya de patrocinarias por el hecho de que las represente, ni sobre los comediantes que forman su elenco, ni naturalmente por los que pudieran referirse a él mismo, por desfavorables que sean. Sin embargo, considera deplorable por lo insólito el que desde un puesto crítico se hiciera resumen del juicio en la recomendación al público de la inasistencia al teatro. Entendía que eso, totalmente desusado, pasa de crítica, acusa una manifiesta tendencia a perjudicar a quienes del público viven, y en este aspecto llegaba a ser un concepto injurioso. Le sorprendía, por otra parte, que una opinión expuesta con tan inaudita crueldad no fuera compartida ni por el público que aplaude ni por el resto de la crítica, que le juzga con benevolencia.

LOS CINES

De las películas pasadas el domingo ayer se repitieron las tituladas "Los Claveles" y "Madre Alegría". La mejor fue "El barón gitano", que es cinta bien realizada de entretenido asunto y de música muy agradable. Pero todas tuvieron que ver,

"Los miserables", "destacaron" por su interés y "Los claveles", dentro de la producción nacional y donde el sonido "sonaba" dulcemente, si no mucho que ver, tuvieron bastante que oír.

Hoy, en el Logroñés se estrenará a precios populares "El signo de la muerte", de la que son intérpretes principales la gran actriz María Bell y Pierre Richard.—C. M. C.

PASANDO EL TIEMPO

El ambiente del domingo tuvo más de desapacible que de otra cosa. No obstante, al mediodía, con regular animación, se dió el concierto musical en el Paseo del Príncipe de Vergara.

Ayer mejoró un poco el tiempo, pero no despeja el cielo ni sube el barómetro—720'4 era la presión a las seis de la tarde del lunes—y no desaparece el peligro de la molesta lluvia.

De temperatura no se anda mal. Una mínima de 5'8 grados y unas máximas de 18 al sol y 13'6 a la sombra se registraron ayer.—C. M.

LECTOR:

SI, ACASO, NO HALLASTE AYER ENTRE NUESTROS ANUNCIOS ALGUNO QUE TE INTERESARA, NO DEJES DE LEERLOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

Se está preparando el primer Congreso de Obras Públicas

Madrid, 23.—12 noche

Durante el mes de noviembre se reunirá en Madrid el primer Congreso Nacional de Obras Públicas, por iniciativa de la Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Las sesiones se celebrarán en el Senado y el Congreso se dividirá en católicas secciones, comprendiendo ferrocarriles, obras hidráulicas, puentes, transportes en general, cuestiones sociales en obras públicas, cuestiones administrativas y ejecución de obras públicas.

El Patronato de honor está presidido por el señor Alcalá Zamora.

La organización del Congreso a cargo de una Junta de Gobierno. Se han inscrito como miembros de honor, protectores, numerarios y adheridos, desde alumnos de las escuelas especiales hasta las Confederaciones hidrográficas, juntas de obras y puertos, Diputaciones, Ayuntamientos, compañías ferroviarias, etc.

Aneja a este Congreso se celebrará una exposición, a la que concurrirán numerosas personas y entidades. Los trabajos de la exposición estarán dirigidos por un Comité especial.

La Exposición se hará en el Ministerio de la Gobernación que se construye en la prolongación de la Castellana.

Junta ha abierto un concurso para la adquisición de un cartel de propaganda.

El Presidente de la Comisión Ejecutiva de este Congreso, don Casimiro Guanes Clemente, se ha mostrado muy satisfecho de los trabajos realizados, esperando que el Congreso y la Exposición sea un hecho.

Información general

Madrid, 23.—Varias horas

ALBOROTOS ESTUDIANTILES

En la Facultad de Medicina comenzaron las clases hoy con normalidad, pero poco después se promovieron alborotos entre los estudiantes y se pudo advertir la presencia de algunos elementos extraños a la Facultad, entre ellos un estudiante de Derecho.

Discutieron los bandos y se golpearon, resultando dos heridos leves de pinchazos que se suponen hechos con bisturí.

Se normalizó la situación y continuaron las clases.

En la Facultad de Farmacia se dieron también con tranquilidad las primeras clases, pero más tarde surgió la discusión de si debían seguir entrando en clase, entre dos grupos, que promovieron algunos alborotos y rompieron cristales.

Con tal motivo se suspendieron las clases y se reunió la Junta de Profesores.

LA PRIMERA PIEDRA DE UN SANATORIO

Ayer, en Caños Quebrados (Valdejalas), se celebró el acto de colocar la primera piedra del Sanatorio Antituberculoso para funcionarios públicos.

En representación del Presidente de la República, asistió el secretario general de dicha presidencia, señor Sánchez Guerra, y los subsecretarios de Guerra y Sanidad, en representación de sus respectivos ministerios. Se pronunciaron discursos por varios de los presentes.

EL JURADO DECLARA IRRESPONSABLE A UN PARRICIDA

En el banquillo de los acusados compareció Jesús Mambrilla Moratino, acusado de haber dado muerte a su madre.

El 23 de mayo de 1935, el procesado, de carácter irascible y pendeñero, que habitaba con su madre María Moratino Blanco, en la calle de José Romero, número 8, de esta capital, en ocasión en que ella se hallaba en su habitación con una nieta, y sin que conste la causa, el procesado agredió a su madre con un cuchillo, produciéndole varias heridas de las que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

El fiscal señor Ochoa en sus conclusiones provisionales, calificando el delito de parricidio sin circunstancias modificativas y solicitó la pena de veintitrés años, cuatro meses y un día de reclusión.

Después, en vista del informe de los médicos que apreciaron debilidad mental, rebajó la petición a ocho años.

El veredicto declaró irresponsable al procesado y acordó su internamiento en el Reformatorio.

LA CAUSA POR LOS DISPAROS CONTRA LA CASA DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Esta mañana, en el Palacio de Justicia, se vió la causa contra Manuel Alvarez Zava y Ricardo Darochotena Zava autores del atentado contra el domicilio de don Francisco Largo Caballero, hecho ocurrido recientemente en Madrid.

El fiscal solicitaba para los detenidos, como autores de un delito de tenencia ilícita de armas, la pena de tres años de prisión menor, pero a Manuel Alvarez, dada su minoría de edad, habían de imponérsele cinco meses de arresto.

La Sala ha dictado sentencia condenando a Ricardo por un delito de tenencia ilícita de armas, a dos meses de arresto y a Manuel por otro delito de la misma clase, a un mes de arresto.

CONFERENCIA MEDICA INTERESANTE

En la Casa del Bloque Patronal dió anoche el doctor V. S. Ferrándiz, de Barcelona, una conferencia acerca del tema "Dieta y terapéutica de las enfermedades del estómago".

En el desarrollo del tema se advirtió, desde su iniciación, la competencia del conferenciante y sus vastos conocimientos en esta especialidad de la Medicina.

Enumeró los alimentos permitidos en dichas afecciones y los más adecuados e indicados para la curación de las dolencias gástricas, sin intervención de alcaloides.

El auditorio, compuesto en su mayoría de enfermos del estómago, oyó con extraordinaria atención el criterio sustentado por el ilustre profesor catalán, quien supo llevar al ánimo de sus oyentes el convencimiento de sus atinadas afirmaciones.

Al terminar su disertación, el doctor Ferrándiz, fué muy aplaudido y felicitado.

EN MEMORIA DE UN OBRERO MUERTO

En el cementerio civil se verificó ayer el acto de descubrir el pequeño mausoleo colocado sobre la tumba donde reposan los restos del obrero metalúrgico, Antonio Poma, muerto el 13 de octubre de 1934.

Se reunieron en el cementerio muchísimos compañeros del caído por la causa, y el acto resultó muy emocionante.

AL SEÑOR PRIMO DE RIVERA LE PIDEN DOS MESES DE ARRESTO

El fiscal que instruye sumario contra José Antonio Primo de Rivera,

por el delito de desacato por frases ofensivas cometidas en las personas del Director General de Seguridad y del jefe superior de Policía, ha redactado ya sus conclusiones provisionales.

En ellas, el representante del Ministerio público, solicita para el señor Primo de Rivera una pena de dos meses de arresto mayor. El juicio oral del proceso se verificará uno de estos días.

SE INAUGURA LA "CASA DEL VENDEDOR"

Esta mañana se ha inaugurado "La Casa del Vendedor", construida con la aportación económica de los vendedores de periódicos de Madrid constituidos en Montepío. Al acto de la inauguración asistieron el gobernador, señor Carreras, el Presidente de la Asociación de la Prensa y representantes de los periódicos.

Se pronunciaron discursos, haciéndolo entre otros, Antonio de Lezama, el Presidente del Montepío de vendedores, Manuel Fernández, Luis de Tapia y el gobernador de Madrid.

LA ASOCIACION DE CIRUGIA

La Asociación Española de Cirugía ha celebrado la asamblea de delegados regionales, bajo la presidencia del doctor Goyanes, y actuando como secretario el doctor Rementería.

Concurrieron a la Asamblea, además de los expresados, los doctores Olivares, Corachan, María Lagos, Noguera, Blanco, Herrero de Teresa, de Madrid, Corrachan, de Barcelona, Guzmán Ruiz y Morales, de Valladolid; Pérez Serrano y Flores Romar, de Zaragoza; Saldaña, Lara e Inza, de Bilbao; Pulgar Ruiz, de Granada; González Aguilar, de Santander; Pérez Agote, de Vitoria; Cortes Lladó, de Sevilla; García Díaz, de Oviedo; Martín Santos y Ayesarías, de San Sebastián; Sierra Fornies, de La Coruña, y Díez, de Salamanca; enviando su adhesión los doctores Aisina, de Galicia, Hernández Ros, de Murcia; Gabarda, de Canarias; Hernández, de Granada, y otros muchos de distintas regiones.

El doctor Goyanes, al comenzar la asamblea, pronunció un elocvente discurso, encomiando la importancia científica de la primera reunión de Cirujía que satisfará los anhelos de los cirujanos españoles.

Después, se acordó que esta primera reunión nacional de Cirujía se celebre durante la última decena de octubre en la ciudad de Valencia, y en misma se estudien y discutan las siguientes ponencias: "Narcosis endovenosa"; "Complicaciones pulmonares post-operatorias"; "Organización en España de la asistencia de los traumatizados".

Finalmente se ratificó el nombramiento del Comité Permanente, organizador del Congreso que ha de celebrarse, cuyos trabajos comenzarán seguidamente.

FIESTA EN EL INSTITUTO FRANCÉS

En el Instituto Francés se celebró una fiesta conmemorativa del centenario de Saint Saens.

Ofració el homenaje el maestro Arbós, que conoció personalmente a Saint Saens.

El embajador de Francia dió las gracias y participó que el Gobierno francés había nombrado a Arbós comendador de la Legión de Honor, cuyas insignias colocó en las solapas al maestro, despidiéndose de la suya propia.

Después la orquesta del maestro Franco interpretó varias obras de Saint Saens, que fueron aplaudidas por el auditorio.

TRABAJOS PARA LA UNION DE LAS SOCIEDADES TABAQUERAS

Ayer se celebró una asamblea de los empleados y obreros de la Fábrica de Tabacos, en la que se trató de la unidad sindical de las organizaciones allí existentes: La Federación Tabaquera Española, autónoma, y "Vindicación", de la U. G. T.

Todos los oradores propugnaron por la unidad sindical de dichas organizaciones y se propugnó el ingreso de la F. E. T. en la Central Sindical de la U. G. T.

FUNERALES POR UNA VICTIMA DEL DEBER

En la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel se celebrarán mañana los funerales por el alma del guardia de Seguridad José de la Cal Fernández, muerto recientemente en el cumplimiento de su deber.

Asistirán representaciones oficiales de los Cuerpos de Seguridad y Asalto y todos los jefes, oficiales y guardias francos de servicio.

FUNCION DE DESAGRAVIO

La Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Madrid-Alcalá celebrará el miércoles, 25, a las cinco de la tarde, una solemne función de desagravio en la iglesia del Carmen, por la profanación de la Parroquia de San Luis.

CUARENTA FASCISTAS DETENIDOS

La Policía ha practicado hoy la detención de cuarenta personas de filiación fascista, como consecuencia del reparto de unas hojas que se consideraban subversivas.

NOMBRAN DEFENSOR

El letrado don Valentín González Bárcena se ha encargado de la defensa de los señores Vinardell, Uzudun y

Gassa en el proceso derivado del asunto Strauss.

El letrado defensor ha presentado los correspondientes escritos pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

EN MEMORIA DE BECQUER

SEVILLA.— Mañana, en la iglesia de la Universidad, se celebrará una misa en sufragio del glorioso poeta sevillano, Gustavo Adolfo Becquer, por cumplirse su centenario.

SE HAN ENCONTRADO LOS RESTOS DEL AUTOR DE "LA CELESTINA"

TALAVERA DE LA REINA.— El diplomático don Luis de Careaga ha encontrado en la iglesia del que fué convento de Franciscanas de la Madre de Dios, los restos del Bachiller Fernando de Rojas, autor de "La Celestina". Se ha dado cuenta del hallazgo a las Academias de la Lengua y de la Historia.

Notas políticas de provincias

Madrid, 23.—Varias horas

UNA CIRCULAR ENERGICA

ALICANTE.— El gobernador civil ha dirigido a los alcaldes de la provincia el siguiente telegrama:

"De acuerdo con organizaciones Frente Popular Izquierdas se servirá mantener a toda costa orden público para facilitar función de Gobierno cumpliendo programa del Frente, a cuyo fin cualquier intento de manifestación será reprimido por la fuerza pública con la máxima energía. Lo que pongo en conocimiento de usted a los efectos oportunos, advirtiéndole que la dejación de funciones será motivo de destitución fulminante."

SI NO SE COLOCAN TODOS LOS PARADOS EN ZARAGOZA, LA C. N. T. IMPEDIRÁ LAS ELECCIONES

ZARAGOZA.— Organizado por la C. N. T. se celebró un mitin del ramo de la construcción. Se pronunciaron violentos discursos contra las derechas y contra el Gobierno. Se acordó que si el 5 de abril no están trabajando todos los obreros parados, se convocará una asamblea magna en Zaragoza y no habrá aquí elecciones municipales.

GONZALEZ PEÑA, SATISFECHO

HUELVA.— El diputado González Peña conferenció con el gobernador, mostrándose muy satisfecho de la acogida que se le ha dispensado en los pueblos que recorrió.

MITIN EN GRANADA

GRANADA.— Se celebró en el Teatro Cervantes un mitin al que asistió el pleno del partido comunista. En los discursos se propugnó por la fusión de los partidos obreros.

MANIFESTACION DEL FRENTE POPULAR

SANTANDER.— Sin incidentes se celebró ayer la manifestación del Frente Popular. Una Comisión entregó las conclusiones al gobernador. Después los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

LOS ASENTAMIENTOS EN BADAJOZ

BADAJOZ.— Ante la pasividad de determinados elementos el jefe del Instituto Provincial de Reforma Agraria se propone continuar sin interrupción los asentamientos de campesinos. Cualquier resistencia será castigada con gran rigor.

MULTA GUBERNATIVA

BADAJOZ.— Ha sido multado con 500 pesetas el jefe provincial de Renovación Española Antonio del Solar Taboada, por realizar viajes a Portugal sin pasaporte.

BANQUETE A UN AMNISTIADO

ALBACETE.— Se ha celebrado un banquete en honor del concejal socialista

16-56
12-98
19-81
son los teléfonos de
TENE MASIP.
Una llamada y nos
oñemos a su disposi-
ción inmediatamente.

Lista Amallo Merino, que, condenado por los sucesos de octubre, huyó al extranjero, donde ha permanecido hasta decretarse la amnistía.

OTRO VOTO POR SAMA DE LANGREO

SANTANDER.— La agrupación socialista ha acordado esta noche que el Congreso se celebre en Sama de Langreo.

PIDIENDO LA ANULACION DE LAS ACTAS DE SALAMANCA

SALAMANCA.— En la Casa de Pueblo se celebró un mitin para pedir se anulen las actas de Salamanca. Intervinieron varios oradores, incluso el diputado electo Andrés Manso. No hubo incidentes.

ALCALDE BANQUETEADO

TENERIFE.— Se ha celebrado en la Plaza de Toros un banquete popular en homenaje al alcalde José Carlos Schwartz. Asistieron las autoridades.

NO SE AUTORIZARON LAS PROCESIONES

PEGO.— Parece que las tradicionales procesiones de Semana Santa, que debían comenzar esta semana, no serán autorizadas por el gobernador civil, visto el informe del alcalde, de filiación socialista.

EL DIRECTOR DE COMERCIO

MALAGA.— Ha llegado el Director de Comercio, don Narciso Pérez Rexeira.

HARAN EL VIAJE A PT

SEVILLA.— Han salido a pie para Sevilla varios jóvenes del Frente Popular, para depositar una corona en la tumba de Galán y García Hernández.

MALAGA.— Dentro de unos días saldrán a pie cinco obreros que desean asistir al traslado de los restos de Galán y García Hernández.

AGRICULTORES

Patatas de gran rendimiento para siembra, de Medina de Pinar, a 11 pesetas quintal; patatas de Alegría, muy tempranas, para siembra, a 8'50 ptas. arroba; simiente de remolacha azucarera, gran rendimiento, a 2'50 ptas. kilo. Carjón para cocinas, asturiano, a 11 ptas. los 100 kilos. Para pedidos de alguna importancia, precios especiales. Para pedidos, a Hipó Hito Loyola, en Nájera. Teléf. 27.

PARA SEGURIDAD EN SUS TRABAJOS FOTOGRAFICOS VISITE LOS LABORATORIOS FOTOGRAFICOS LIMORTI
AMPLIACIONES RAYOS X REPORTAJE
11 de JUNIO

HERNIAS Instituto de Ortopedia y Cosmética
Montera, 47 MADRID
Director: J. CAMPOS Médico Ortopédico
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, lográndose a la curación radical en muchos casos.
Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escolis, Coxalgia, Parálisis, Varices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.
Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y ningún peligro.
EXTINCION DE
Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara, Mal olor del aliento, Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas. Modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.
Consulta en LOGROÑO por el propio Dr. CAMPOS, de 11 a 1, el día 5 del mes próximo, en HOTEL COMERCIO.
NOTA INTERESANTE.—El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el doctor CAMPOS desde 1911.



EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DON ADELARDO NOVO BROCAS

Del País Vasco

UN TIPOGRAFO HERIDO DE GRAVEDAD

SAN SEBASTIAN.—Ayer, sobre las nueve y media, cuando regresaba de un baile el tipógrafo Antonio Bermejo González, de 18 años, acompañado de dos amigos, al pasar por el puente de Loyola sonaron dos disparos, cayendo herido al suelo.

Sus compañeros le recogieron y trasladaron inmediatamente al Cuartel de Socorro, donde le asistieron de una herida de bala con orificio de entrada y salida por la séptima costilla. En vista de la gravedad del herido, fué trasladado a una clínica, donde se le practicó una delicada operación, apreciándose que tiene una herida entera posterior por la base del tórax con perforación del intestino y de diafragma y rotura del brazo, siendo calificado su estado de muy grave.

FASCISTAS DETENIDOS

El comisario de Policía dijo a los informadores que por orden de la Dirección general de Seguridad se habían practicado varias detenciones y registros domiciliarios en casas de elementos fascistas de esta ciudad.

Esta mañana han sido detenidos cuatro individuos que procedentes de Madrid, llegaron a San Sebastián en un coche matriculado de Sevilla número 13.506. Con ellos venía un conocido fascista apellidado Iruista, el cual se apeó en Zarauz.

UN SUICIDIO

En el kilómetro 22 del ferrocarril del Norte se arrojó al paso del tren un individuo que quedó destrozado. En la chaqueta se le encontró una carta dirigida al fuero, en la que decía que antes de morir, en el hospital, prefería quitarse la vida. Firmaba Idiazabal.

LA FILIACION DE LOS QUE PASARON A FRANCIA EN AVIONETA

Los españoles detenidos en Francia son Victoriano de Aguilera, estudiante domiciliado en Madrid, calle de Padilla, número 80; Carlos Bugel Frankstein, domiciliado en la Avenida de Eduardo Dato, y Pedro María Fernández Villanosa, estudiante, natural de Hormilla (Logroño), residente en Madrid, en la calle de Arango, número 4.

MITIN Y MANIFESTACION

BILBAO.—En el Frontón Euzkalduna se celebró el anunciado mitin organizado por las Juventudes comunistas y socialista.

Todos los oradores se expresaron propugnando por la más estrecha Unión del marxismo revolucionario. Fueron muy aplaudidos. Presidió el acto don Justo E. Somoza, quien leyó las conclusiones, y seguidamente se organizó la manifestación, que recorrió las calles de Hurtado de Amézaga, Gran Vía y Alameda de Rekalde para llegar al Gobierno civil. Allí se entregaron las conclusiones, y el gobernador, desde el balcón, pronunció varias palabras. Luego se disolvió la manifestación.

FASCISTA AGREDIDO POR DAR UN VIVA

A las once y media de la noche, en un establecimiento de bebidas sito en la calle de San Francisco, Francisco Urizar, natural de Aranda de Duero, de 39 años de edad, dió un grito de "Viva el fascio", y varios otros que se hallaban en aquel lugar se abalanzaron sobre él, propinándole una gran paliza.

Con este motivo se formó una pequeña manifestación, que fué disuelta por los guardias de Asalto, después de haber hecho un disparo al aire. Francisco fué asistido en la Casa de Socorro del Centro, de contusiones y heridas diversas, siendo su estado de pronóstico reservado.

SE APODERAN DE UNAS ARMAS

En la mina denominada "Abandonada", del término de Bilbao, el guarda de la misma Félix Fuentes, se reunió en una especie de chavola dedicada a oficinas y carpintería para guardarse de la lluvia, cuando a eso de las tres de la tarde vió llegar a cuatro o cinco sujetos, que creyó paseantes que iban a refugiarse del temporal, pero estos, súbitamente, se abalanzaron sobre Félix, amordazándole y metiéndole trapos en la boca para que no gritara. Los desconocidos abrieron unos armarios y se llevaron las armas que contenían. Se ignora si se llevaron dinero.

INCENDIOS

En Gortzeñuela un incendio, que se cree intencionado, destruyó 9.000 pinos de la Diputación.

SE ANUNCIA OTRA BAJA EN EL PRECIO DEL PAN

VITORIA.—En la reunión celebrada esta mañana en la Sección Agronómica por el Comité Regulador del Mercado de Triguero de Alava, se ha tomado la decisión de bajar a primeros de abril el precio del llamado pan familiar. Des de la mencionada fecha será de una peseta, para el público consumidor, el coste de la pieza u otana de dos kilos.

EL GOBERNADOR DE ALAVA VA A RECORRER PUEBLOS

El gobernador ha dicho que se propone girar una visita oficial a todos los Ayuntamientos de la provincia para ver de cerca los problemas que existen en las localidades respectivas y poder poner el remedio si este está a su alcance.

VISITA AL SANTORIO DE LEZA

El presidente de la Diputación, señor que hablaron sobre la construcción de hallaba al frente de su despacho de la Presidencia.

REPRESENTACIONES DE "EL CASERIO" PRO OBREROS PARADOS.

El Orfeón Vitoriano puso en escena el sábado por la noche "El Caserío". El Teatro Príncipe presentaba brillante aspecto, estando ocupadas la casi totalidad de sus localidades. El éxito logrado por el Orfeón ha sido definitivo. El público no se cansa de aludir a los felices intérpretes de la obra, que actuaron como verdaderos profesionales. Tan excelente impresión ha causado el Orfeón Vitoriano en la representación de "El Caserío", que, a petición del público, se repetirá el miércoles, a las siete de la tarde, también a beneficio de los obreros parados.

NOTICIAS DE ASTURIAS

El exministro don Alfredo Martínez fué víctima de un atentado y resultó gravemente herido

Los médicos confían en salvarle la vida

OVIEDO.—Ayer domingo el ex-ministro de Trabajo y doctor en Medicina don Alfredo Martínez celebró una consulta de médicos, reuniéndose para ello con sus compañeros señores Prieto, Clavería y Collante.

Después de la consulta, el señor Martínez se dirigió a su casa por la llamada calle de la Independencia. Vive en el barrio de la Arganosa, situado en las afueras de la población.

Cuando se disponía a introducir la llave en la cerradura de la verja de hierro de su chalet, le hicieron varios disparos, cayendo al suelo.

En un bar inmediato había varias personas que, al ruido de los disparos, salieron a la calle y se acercaron al chalet del señor Martínez, al que vieron en el suelo. Como le dijera que estaba herido, lo recogieron y en una silla se disponían a conducirlo al Sanatorio de Asturias cuando llegó un automóvil de la Policía, que recogió al herido y lo trasladó al referido Sanatorio.

Parece ser que el suceso ocurrió como lo hemos relatado. El señor Martínez no ha hecho ninguna manifestación, por su estado de gravedad.

Los médicos que le asisten, señores Fanjul, Clavería y Minor, le reconocieron y apreciaron dos heridas producidas por disparos, situadas ambas al lado de la columna vertebral, una con orificio de entrada y salida, con probable fractura de costillas, que interesa también el riñón, y otra con orificio de entrada y lesión en la columna vertebral. Se practicaron al herido dos radiografías y se pudo comprobar que la columna vertebral no había sido lesionada, pero sí el plexo, con probable intrescción de las ramificaciones posteriores.

El estado del herido, durante la noche, fué desde luego, de gravedad, pero los médicos tienen esperanzas de poder salvarle la vida.

Por la mañana le hicieron otro reconocimiento.

Se han recibido en el Sanatorio infinidad de telegramas y llamadas telefónicas, interesándose por la salud del señor Martínez. Don Melquíades Álvarez se apresuró a pedir detalles de todo lo ocurrido.

OVIEDO.— Continúa en el mismo estado de gravedad el exministro don Alfredo Martínez.

Hasta ahora, los médicos no se han decidido a extraerle la bala que está pegada a la columna vertebral. No obstante los médicos no pierden las esperanzas.

EL CONFLICTO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

OVIEDO.— El gobernador civil, con el que estuvimos esta mañana, dió cuenta de que el conflicto del ramo de la construcción podía darse por resuelto.

Hoy, por la mañana, entraron al trabajo en las obras, y al mediodía era el número de obreros que trabajaban, casi el total de los que habían parado estos días.

Parece que la solución del conflicto se a base de que la Junta de socorros entregue trescientas mil pesetas para poder atender al pago de las horas extraordinarias de los obreros, desde la revolución de octubre hasta ahora, considerando que no se les ha concedido, como tenían derecho, la semana de cuarenta y ocho horas.

CONFERENCIA DE ANGEL PESTAÑA

OVIEDO.— En el Teatro Principal y con un lleno extraordinario dió ayer una conferencia Angel Pestaña, que fué presentado por el propagandista ovetense don José Hermida.

Pestaña hizo una exposición de los puntos que abarca el sindicalismo federalista. Recordó el cambio de táctica política hecho por él, no para satisfacer ambiciones personales, que no necesita un hombre que ha dedicado veinte años a la lucha por el ideal, sino por estimarlo necesario a la realidad actual.

Estudió después la táctica de la C. N. T. y de la U. G. T., considerando que la primera es mucho más práctica, aunque los dos conduzcan al mismo fin, sin embargo, hay que modificar tanto la táctica de Bakunin, como la de Marx.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA A MADRID

OVIEDO.— Después de asistir al entierro de su hermana doña Sofía Alvarez Builla, regresó a Madrid el ministro de Industria.

PREPARANDO UNA HUELGA GENERAL EN LOS PUERTOS

GIJON.— Ha celebrado una reunión la alianza de sindicatos portuarios de España con el Comité del Cantábrico para tratar de la huelga general en todos los puertos de España como consecuencia del conflicto de los estivadores del puerto de Muelle.

Los reunidos acordaron aplazar toda decisión hasta el día 30 en vista de las gestiones que realiza el delegado del Gobierno.

Entierro de otro bombero muerto a consecuencia de lesiones recibidas en el incendio de la iglesia de San Luis, de Madrid

Madrid, 23.—11 noche.

Antes de las diez y media de la mañana, hora señalada para el entierro del infortunado bombero Juan Jesús García Diéguez, que falleció a consecuencia de las heridas que sufrió al acudir en auxilio de su compañero, también fallecido, Lorenzo de la Fuente Patio, en el incendio de la Iglesia de San Luis.

En los alrededores del Parque de la Dirección de Incendios calle Imperial plaza de la Provincia y Santa Cruz, había numeroso público.

A las diez y media se puso en marcha el cortejo fúnebre, a cuya cabeza iba una sección de motoristas, seguida de una escuadra de la Guardia municipal montada; marchaba después un coche portacoronas con las dedicadas al finado por el Cuerpo de Bomberos, jefes de dicho Servicio, Unión del Cuerpo de Bomberos, Agrupación de Empleados y Obreros Municipales y Ayuntamiento de Madrid, y luego, el féretro, envuelto en la bandera de la Agrupación de Empleados y Obreros Municipales, llevado en hombros por compañeros del finado. Cerraba detrás la marcha la presidencia del duelo, con los maceros, que ostentaban crespones, ordenanza con los mismos lutos y el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde don Pedro Rico, con los tenientes de alcalde señores Talanquer, Arauz, Sabarrit, Cayetano Redondo y otros; los concejales, secretario general del Ayuntamiento y altos funcionarios, jefes de la Guardia municipal señores Bermúdez de Castro y La Hoz, arquitecto primer jefe de bomberos con los jefes de zona y una nutrida representación del Cuerpo; otra representación de la Cruz Roja Española, funcionarios municipales y numeroso público.

La comitiva se dirigió por la calle Imperial, plazas de la Provincia y Santa Cruz, calle de Espartero, Arenal, Puerta del Sol y Alcalá, hasta llegar a Cibeles, donde se verificó la despedida oficial del duelo, desfilando los asistentes frente a la presidencia y al féretro.

Terminada esta despedida, el cadáver fué depositado en el coche de servicio y, seguido de bastantes autoridades y numeroso público, continuó hasta el Cementerio municipal.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja. DECLARADA DE AHORRO POPULAR POR ORDEN DEL MINISTERIO DE TRABAJO DE 12 DE DICIEMBRE DE 1934, BAJO EL PROTECT ORADO OFICIAL DEL GOBIERNO. Esta entidad tiene el honor de poner en conocimiento del público que el día 5 de marzo comenzó a funcionar su nueva SECCION DE AHORRO LIBRE (independiente de los Servicios de los Seguros Sociales) a este efecto y desde dicha fecha admite imposiciones en sus oficinas de esta capital, para las operaciones y a los tipos de interés siguientes:

Junta de Gobierno de la Sección de Ahorro para las provincias de Burgos y Logroño. VOCALES POR LA PROVINCIA DE BURGOS PRESIDENTE VOCALES POR LA PROVINCIA DE LOGROÑO. EXCMO. SR. D. FIDEL DÁVILA ARRONDO D. Amadeo Rilova García D. Gregorio Lozano Cestero, D. Rafael Sáiz Peña D. Jacinto Garrigosa. OFICINAS: Calle del Mercado, núm. 2. — Burgos. — (Edificio propiedad de la Caja). Avenida de Pí y Margall, núm. 16, 1.º. — Logroño. INVERTIR VUESTRAS ECONOMIAS EN UNA LIBRETA DE LA SECCION DE AHORRO DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE CASTILLA LA VIEJA. ES COOPERAR AL ENGRANDECIMIENTO DE LA REGION



UNA AMETRALLADORA QUE ALCANZARIA UN BLANCO COLOCADO A DIEZ KILOMETROS

EL AMOR Y LA FAMILIA EN EL JAPON

El culto a los antepasados, a quienes los japoneses, espiritistas por excelencia, imaginan vivos y coleando en un mundo superior, les hace considerar la familia como la cosa más importante del mundo, a lo largo del tiempo y del espacio.

Así pues, existe una diferencia fundamental extraordinaria entre el Oriente y el Occidente. En Occidente, desde tiempo inmemorial, la familia surge como consecuencia del amor de un hombre y una mujer.

Este amor es lo fundamental, y cuando ese hombre y esa mujer deciden unir sus vidas, lo hacen pensando más en su propio amor que en consideración de ninguna otra índole. Empezan por considerar su amor como una isla paradisíaca en medio del mar de la vida, y su primer deseo espontáneo es el de desentenderse al máximo de sus respectivas familias, de las que desean aislarse, escapar...

El refrán de que "el casado casa quiere", no hace sino recoger ese vehemente deseo; y el viaje simbólico de novios, no es más que la cristalización de ese deseo de escapar, de desvincularse de todo y de todos para consagrarse egotísticamente al amor mútuo.

Esto para los japoneses es un pecado de lesa tradición y hasta de lesa patria. ¡Al cuerno con las tradiciones japonesas! Entre nosotros el amor por el amor mismo, será lo más hermoso de la tierra, y los hijos no serán nunca otra cosa que lo que tan poéticamente dicen los autores de novelas por entregas: los frutos del amor. En efecto: frutos de amor son nuestros hijos, como frutos de amor somos nosotros; y el único bien que deseamos a esos hijos nuestros, es que cuanto antes hallen su pareja a quien amar entrañablemente.

Por eso entre nosotros la libertad de amar es la más noble y preciada de nuestras libertades. En el japon, por el contrario, lo que preocupa es la "continuidad de la familia" y el matrimonio se concluye casi siempre sin que la mujer haya sido consultada seriamente. Un Consejo de Familia, decide con absoluta soberanía sin que en la elección de los futuros esposos medien otras consideraciones que las que atañen al porvenir económico de la nueva unidad social.

Todas las cuestiones de afinidad sentimental son voluntaria, total y bárbaramente ignoradas. Se llega incluso a formular este sacrilego postulado: "El amor es cosa peligrosa; no debe, pues, intervenir como elemento decisivo en un acto tan serio".

¿Acto serio? ¿Cual? ¿El de criar, como los conejos? Decir que el amor

no es serio y en cambio la mera crianza animal sí, es como para troncharse.

"Siendo el amor una cosa pasajera—dicen los japoneses—, es preferible no actúe en el matrimonio, dado que podría ser la causa de conflictos entre los cónyuges y provocar separaciones contrarias al fin perseguido". El de "continuar" la familia del marido mediante la consiguiente prole, porque es de advertir que la japonesa casada no constituye un nuevo hogar sino que entra en la casa de su marido a quien debe obediencia y veneración lo mismo que a sus suegros, no debiendo permitirse jamás con él ninguna de esas "confianzas" demostradoras de impulsos íntimos o ternuras espontáneas. En términos generales, la mujer japonesa no tiene tampoco relaciones intelectuales con su marido: la educación, las preocupaciones, los deberes respectivos de cada uno de ellos no están nunca en contacto. Más aún: ella evitará encontrarse con su esposo fuera de casa, y si aquel invita a un amigo la mujer le honrará sirviendo a la mesa; pero sin participar en la comida. Si sale en compañía de su esposo, la mujer marchará discretamente detrás de él para "no molestarle con su presencia".

Dice un comentarista japonés que "la mujer en el Japón no ignora que a menudo el esposo gusta de ir al "cabaret" y encontrar allí a sus amigos, o pasar la noche junto a las bailarinas; pero ella sabe también que esas son cosas pasajeras y sin importancia porque ella es siempre "la preferida".

¡La preferida! ¿Para qué si no hay amor? Lo dicho. Para criar. Como las conejas. De que nuestro juicio y diátria son acertados, dan fe los movimientos juveniles de los estudiantes de ambos sexos de las Universidades de Tokio, Yokohama, Kobe, etc; que ya luchan denodadamente por la ruptura contra semejantes tradiciones "bárbaras y supersticiosas, proclamando su derecho a casarse por amor y a tratarse igual y amorosamente los esposos.

¡Los antepasados! Al cuerno con los antepasados. ¡Los descendientes! ¿Quién piensa en descendientes habiendo cien millones de bocas hambrientas sin esperanza de encontrar alimentos?

Amor, economía y eugenesia... ¿Qué título más formidable se pierde el doctor Marañón para un libro moderno, de circunstancias!

GIL DE MONFORTE

"LA RIOJA" Se vende en Zaragoza, en Cinegio, 1. Puesto de Julián Franco.

56 08 81

condenado re, huyó al permanecido tta.

MA SI P. la y nos u disposit. atamente.

condenado re, huyó al permanecido tta.

"LA CULTURAL"

Academia Preparatoria

CURSILLO DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

ANUNCIADA LA CONVOCATORIA PARA 6.000 PLAZAS, ESTA ORGANIZADA LA PREPARACION EN ESTA ACADEMIA, CON PROFESORES ESPECIALIZADOS, QUE ACREDITAN LOS EXITOS ALCANZADOS.

En los Cursos de 1933: 28 plazas obtenidas.
En los Cursos de 1935: 10 plazas obtenidas y el número UNO en Vitoria, y 16 aprobados en el 1.º y 2.º ejercicios.
En el Profesional de 1934 y 1935 se alcanzaron 15 y 11 plazas, respectivamente.

Abierta la matrícula todos los días para estos Cursos y Profesional del Magisterio y para el Ingreso y repaso del Bachillerato.

REPUBLICA, 64, 2.º (CASA DEL CAFE "LOS LEONES"). — LOGROÑO.

Del Gobierno civil

En la mañana del domingo, como a las nueve, llegó en automóvil el nuevo gobernador civil de la provincia, don Adelardo Novo Brocas, a quien esperaba, para recibirlo, darle posesión y cambiar impresiones, el gobernador saliente, señor Fernández Shaw, que una hora después emprendió el viaje a Madrid.

Al Gobierno, para la recepción y la despedida, acudieron autoridades y personas destacadas del Bloque Popular y amigos particulares del señor Fernández Shaw.

Ayer visitamos a don Adelardo Novo, quien nos dispuso un amable recibimiento. El señor Novo tiene para nosotros títulos que nos obligan mucho respecto de él. Abogado, pero antes que nada periodista, mantuvo durante treinta años con gran prestigio la estimación y la difusión del "Diario Español" de La Habana, periódico defensor de los intereses de los españoles de Cuba, de gran espíritu patriótico y que realizó duras campañas contra la dictadura del general Primo de Rivera.

Al advenimiento del nuevo Régimen se trasladó a España y en el primer bienio ocupó los Gobiernos civiles de Lugo y de Valladolid.

Cambiadas unas frases cordiales, a nuestra solicitud de unas manifestaciones, el señor Novo Brocas nos dijo:

—Un gobernador no necesita hacer declaraciones. Desde que el Gobierno piensa en él para un Gobierno y él lo acepta, queda dicho todo. La opinión pública no está en estos momentos tan vacía de deseos que pueda engañarse con promesas vanas, ni al programa político del Gobierno, que le sirvió de bandera electoral para la conquista del triunfo logrado, le falta contenido concreto para llenarlo ahora con vaguedades.

Sólo sobre una preocupación primordial del Gobierno cabe hacer una terminante declaración: la del mantenimiento del orden público, para lo cual requiere y necesita de todas las asistencias, haciéndose así comprender a cuantos se dispongan serenamente a escucharle y exigirle a los que se niegan a oírlo; actuando entonces a tono con la resistencia que se le ofrece.

Formado el Gobierno bajo el programa del Frente Popular y dispuesto como está a servirlo con toda lealtad y eficacia, espera y requiere el concurso moral de todas las representaciones legítimas de los partidos que suscribieron el pacto, pues es a ellos a quienes en primer lugar corresponde la obligación de prestar este apoyo para que puedan cumplirse con desembarazo todas las funciones de autoridad y fortalecer la situación política en medio del más completo orden, dentro del cual todas las pugnas pueden ser licitas, procurando una convivencia que permita el libre ejercicio de todos los derechos ciudadanos.

Nos felicitamos sinceramente de que el mayor acuerdo acompañe al nuevo gobernador en la realización de los propósitos que enuncia y de que la etapa de su mando se señale por la más completa normalidad.

Reciba nuestra cariñosa bienvenida.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

Notá de los asuntos que han de someterse a resolución de la Comisión Gestora provincial, en la sesión que celebrará mañana, miércoles, día 25, a las once.

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, nombrando gobernador civil de la provincia de Teruel, a don Domingo Martínez Moreno, presidente que era de esta Excelentísima Diputación provincial.

Relación de cuenta de gastos hechos por la Sección de Vías y Obras provinciales en viajes de inspecciones de carreteras y caminos vecinales.

Instancias de los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de Casalarreina y Anguciana, solicitando la construcción de un camino vecinal que enlace dichas villas por el monte del Soto.

Oficio del señor ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales sobre el resultado del reconocimiento practicado en el puente que existe sobre el río Giera en el

caminos vecinal de Castañares de Rioja a Baños de Rioja.

Id. id. de dicho funcionario sobre adjudicación de los concursos para la reparación de los caminos vecinales de Santurde a la carretera de Haro a Pradoluengo y de Torrecilla sobre Alesanco a Alesanco.

Carta del señor presidente de la Diputación provincial de Valladolid, sobre abono de 559 pesetas que corresponde pagar a cada una de las Diputaciones provinciales castellano-leonesas, por instalación eléctrica en el pabellón de Castilla y León de la Exposición de Sevilla.

Ruego de la Diputación de Vizcaya para que la de esta provincia se adhiera a su petición sobre que cese el funcionamiento de la "Federación de Sindicatos Carboneros de España".

Distribución entre los Hospitales cabezas de partido de las 15.000 pesetas consignadas en el presupuesto de 1934 para abono de estancias causadas en ellos por enfermos pobres.

Asuntos de Beneficencia e Intervención.

Desde Miranda

23 de marzo

MITIN.—Ayer, domingo, se celebró el mitin del Socorro Rojo Internacional, con un tiempo espléndido, en la plaza de toros. Desde por la mañana se notó afluencia de forasteros que acudieron al acto llegando de los pueblos inmediatos.

A las diez y media la Banda municipal partió hacia la plaza tocando "La Internacional", a la que seguía apiñada la multitud; entre buen número de banderas de las organizaciones obreras.

En la tribuna levantada al efecto se colocaron los oradores y las personas invitadas.

El encargado de hacer la presentación fué el concejal don Isidoro García Albéniz, gestor, además, de la Diputación provincial, quien con frases sencillas presentó a los representantes del S. R. I. de Madrid, Edmundo Acebal y Elisa Riscos. Después a Isidoro R. Mendieta, de las Juventudes Socialistas de dicha capital y a Francisco Galán. También tomó parte en el mitin Miguel Pérez, del Comité Comunista de Burgos.

Como el acto tenía por objeto más que nada dar a conocer la misión del S. R. I., todos los oradores pusieron sus afares en propagar la forma de funcionar dicha organización y de la manera que se recaudan fondos en todas las naciones donde funciona, para distribuirlos con un fin caritativo entre aquellas personas de las diferentes ideologías (excepción hecha de los fascistas) que por diferentes causas sufren en muchos países persecuciones y destierros de los Gobiernos.

En la imposibilidad de hacer una reseña de las peroraciones de cada uno de los oradores, dada la extensión que dieron a aquellas y lo limitado de nuestro espacio en las crónicas de LA RIOJA, nos limitamos a entresacar la esencia de lo que dijeron los oradores.

En estos momentos en que los países se ocupan de armamentos y ambiciones imperialistas que hacen temer escenas catastróficas, Elisa Riscos, como mujer, llamó la atención de las madres, hijas, esposas y novias, que ellas son las obligadas de trabajar, como ya lo hacen en Madrid y otras poblaciones del extranjero los Comités de mujeres que trabajan desde las tribunas de los Congresos para contener esas ambiciones que traerán como consecuencia la guerra, en la que, como ayer, sucumbirá la juventud proletaria y vendrá la ruina de las naciones.

Las mujeres — repite — debemos imponernos por todos los medios para evitar tantos males.

Con respecto a España, dijeron, era necesario adular un Gobierno fuerte como el de hoy, que dé cima a recoger los anhelos del pueblo que sufre, llevando a cabo el programa trazado y sembrar una era de paz y justicia, hasta que el paro se resuelva por medios de obras productivas, resolviendo la cuestión de la tierra y la formación de industrias con capitales españoles.

Atacaron a los Gobiernos del segundo bienio, que nada hicieron en pro del obrero ni de la economía española; sólo se dedicaron a destruir

Automovilista!

Entérese de la Baja de precios de Bosch

- Limpa-parabrisas eléctrico 47.-
- Bocinas eléctricas: tipo grande recta FK 36.-
- pequeña FG 32.-
- de plato FO 74.-
- Indicadores de dirección tipo mediano (al juego) 51.-
- Bujías para coches Americanos y Europeos 6.-
- Faros potentes en negro y cromado desde 78.-
- Luces Stop-piloto para todos los coches 16.-
- Servo-freno auxiliar para turismos 213.-
- Bobinas encendido con soporte (6 volutas) 24.-

Mejora del alumbrado en coches Americanos a precios económicos

y parar el camino emprendido por las Constituyentes.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos durante el transcurso de sus peroraciones, en las que estuvieron muy acertados, sobre todo Galán y Mendieta, lo mismo que el representante de Burgos, Miguel Pérez.

Terminado el acto, cerca de las dos de la tarde, la concurrencia se dirigió en manifestación a la Plaza de la República, a los acordes de "La Internacional".

En el Ayuntamiento, el alcalde don Emiliano Bajo, recibió a los oradores y a la presidencia del mitin, a quienes felicitó por el orden y compostura que se guardaron en el mitin y la manifestación. — Serafin de la Casa.

Avisos y Noticias

En el círculo de Izquierda Republicana se verificó en la mañana del domingo, asamblea general, para designación de nueva Junta directiva, resultando elegidos por mayoría de votos los siguientes señores: Presidente, don Miguel Bernal, vicepresidente don Magencio García, contador don Gonzalo Sáenz, tesorero don Nicolás Frijalba, secretario don Ramón Ruiz, vicesecretario don Martín García bibliotecario don Amós Osés; vocales, don Ramos Ulecia, don Emilio Bellido, don Luis Pérez y don Bautista Osuna.

Pro Infancia Obrera hace saber a los señores asociados que la Junta General se celebrará el jueves, día 26 a las 8, en Izquierda Republicana.

EL COMITE

Los padres y hermanos de la SEÑORITA LEONOR GIL, recientemente fallecida, dan las gracias a cuantos se han asociado a su dolor y han asistido a los actos piosos que se han celebrado en sufragio de su alma (q. e. p. d.), rogándoles sigan encomendándola al Señor.

EN HERRERIAS, 42, SE VENDE COEDERO DE LECHE FINO, a 3'80. HUEVOS DEL DIA, a 2'50. No confundirse: HERRERIAS, 42.

La joven y bella señora de don Fernando Cabezon Bergasa, nacida María Teresa Barrenegoa, dió a luz el pasado domingo, un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los abuelos y sea para el nuevo logroñés una vida tan dilatada como feliz.

Simiente de Alfalfa

Rafael Florista
CASA PIAZUELO
Gallarza, 16.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella

Once de Junio, 18, entré. TEL. 1463

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Recordamos a los cultivadores que han de sembrar remolacha en el término municipal de Logroño que durante el día de hoy y mañana de diez a una se procederá a formalizar la contratación en el domicilio de la Asociación de Labradores de esta capital, Barrioocapo, 33.

Pasados estos días los que no lo hubieran hecho se entenderá que renuncian a ella y disponiendo del cupo sobrante para aplicarlo a otros pueblos.

Tiro Nacional Escuela Militar

Desde el 20 de marzo, queda abierta la matrícula en esta Escuela para los alumnos que deseen recibir la instrucción pre-militar. Horas: Por la tarde en el Campo de Tiro. Carretera de Laguardia.

También, y desde primero de abril se abrirán para las que han de funcionar en Haro, Santo Domingo, Nájera, Torrecilla, Calahorra, Alfaro, Arnedo y Cervera con idénticos fines y a cuyo frente habrá profesorado competente, que recibirá la matrícula en las poblaciones indicadas.

El presidente

Medias, Fajas, Guantes, Lanas, Calcetines PRECIOS BARRATISIMOS LACALZADA

Sagasta, 25, y Gallarza, 17. Por cada 25 céntimos de compra, se regalan los cupones LA ACCION, para preciosos regalos.

Pago a 64 ptas. monedas de oro de 25. Gurrea, Muro del Carmen, 10.

Ayer estuvo en esta capital el señor Villate, alcalde de Briones, obediendo su viaje, según nos dijo, a cobrar mil pesetas concedidas a la Cantina Escolar por el ministro señor Villalobos y merced a las gestiones realizadas para ello por el diputado don Amós Salvador.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higinia, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

CRISTALES Peñalva

GALLARZA, 3. TELEFONO 1182 LOGROÑO

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina Interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Visiten en Madrid
LA CASA

Merino y Navas
ATOCHA, 14, y RELATORES
Teléfono, 13-380

ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANAR
ROPA FINA PARA NIÑOS

QUE ES EL ¿PIRALTISOL "ALGRY"?

ES UN PREPARADO INDISPENSABLE PARA COMBATIR HASTA SU DESTRUCCION

PIRAL CIGARRERO de la vid
ARASUELO GUSANO de los frutales
PULGUILLA de la remolacha

¡EMPLEELO!

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja.—Logroño

Mañana, miércoles, será abierta la parada de sementales del Estado que, como en años anteriores, se establecerá en el edificio de la carretera de Mendavia, frente al cementerio.

El personal y ejemplares llegarán en la noche de hoy. Componen el primero dos paradistas, y la reseña de los segundos es la siguiente: "Harrang, percherón; "Fácil", Poitiers-Bretón; "Dasta", Bretón, los tres hermosos caballos, y un garafón anual de raza leonesa-zamorana.

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven DON CARLOS GIL FERNANDEZ DE LA PRADILLA (q. e. p. d.), y por el eterno descanso de su alma se dirán las siguientes misas, mañana día 25:

En la Redonda, a las diez, en el altar del Cristo, y a las once en el de la Virgen del Carmen.

En la Capilla de las Hermanitas, a las siete y a las ocho y media.

En la Capilla de las Siervas, a las siete, siete y media y ocho.

En San Bartolomé, a las siete, siete y media y ocho, en el altar Mayor, y a las ocho y ocho y media en el de los Dolores.

La familia Gil Díez, agradecerá la asistencia.

MALTARINA

Para niños y estómagos delicados. De venta en Farmacias, Droguerías y Casa Piazuco

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4, (Delicias)
Especialidad en camas con somier
NUMANCIA

MUEBLES Baratos

Almacenes de JOSE RENCUREL
Once de Junio, 5. Teléfono 2177.
Junto a la Viuda de Solano

CAFE-BAR, se traspaasa en el sitio más céntrico de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

Debido al elevado número de obreros que todas las semanas son extraídos por el Ayuntamiento de la Bolsa de Trabajo, se ha terminado con la primera lista y en la actual semana se ha llegado al número 112 de la segunda.

Conviene, pues, que todos los parados revisen su inscripción y estén al tanto para que cuando les corresponda no se les pase el turno.

RMORAGUES

TUBERCULOSIS y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro Mata, 8, 3.º — Tel.º 1985.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 3. DE 11 a 1.

Con numerosa concurrencia se verificó el pasado domingo el entierro del que fué nuestro joven convecino, don Mariano Gómez Coca.

Presidieron el duelo su padre, don Mariano, hermanos políticos don Alejandro, don Domingo y don José Ramón Tejido, y don José Agust, con otros parientes y amigos de la familia, a la que reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

V. Infante
Especialista en
Garganta, nariz y oídos. Consulta de

CASA con planta baja, primer piso y jardín, se alquila en Vara de Rey, 27. Razón, Vara de Rey, 36, B., 2.º, dcha.

J. FERNANDEZ GONZALEZ
Médico-Director
Dispensario Antituberculoso

ASMA - TUBERCULOSIS
NEUMOTORAX - RAYOS X
Bretón Herreros, 44

Muebles Bermejo

ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS
LA CASA DE MAS GARANTIA

En Lezo, (Guipúzcoa), se celebró el matrimonial enlace de la bella señorita Visitación Diago, de conocida familia riojana, con don Jesús de Lucas.

Apadrinaron a los contrayentes, doña María del Villar de Alvaro y don Otoniel Ramírez, hermanos políticos de los desposados.

Los contrayentes y sus numerosos invitados, celebraron el banquete de bodas en el restaurant Rodil, de San Sebastián.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos cordialmente, así como a sus respectivas familias, salieron para Mallorca en viaje de luna de miel, que les deseamos interminable.

Última creación Pilot



De venta en LOGROÑO,
Casa ERVITI - República, 14
JOSE MARIN - República, 41

Cursillos selectivos de ingreso en el Magisterio

Convocados para 6.000 plazas con ejercicios de gran contenido cultural Preparación intensiva organizada por don Celso López, maestro de Logroño, por oposición y don Julio Gómez, licenciado en Filosofía y Letras, con la cooperación de profesores especializados.

Curso en desarrollo, desde el día 16 de marzo

Canalejas, letra N., 1.º Logroño.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 22 y 23:

Nacimientos.— María-Carmen Monje Lerma, Ignacio García Sufreguil, Carmen Marijuán Alvarez, Francisco Barragué Melón, Guillermo Sáez Guillán, Pedro Fernando Cabezon Barrenegoa.

Defunciones.— Mariano Gómez Coca, de años, de San Ildefonso (Segovia).

Matrimonios.— Ninguno.

Cruzada a Tierra Santa

EL PATRONATO PRO-JERUSALEM organiza la Cruzada anual de Primavera, sumamente económica. Para folletos e inscripciones, escriba al PATRONATO PRO-JERUSALEM, calle Jesús Palacios, núm. 5, Vitoria, o a don Tomás Mozoncillo, P. de las Adoradoras, 1. Logroño.

HOTEL METROPOLITANO

MADRID

Habitaciones con baño y pensión desde 16 pesetas.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta.

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Análisis Clínicos FARMACIA DR. PERUCHA

M. de la Mata, 9. Teléf.º 2121.

Mateo G.º

Baquero del Río

Del Instituto Madinaveitia

Estómago - Hígado e Intestinos.

Rayos X y Laboratorio

M. de la Mata, 9. Teléf.º 2121.

Calzados "El Pelicano"

TELEFONO 1980

GRAN SURTIDO EN ZAPATOS, ULTIMA NOVEDAD, PARA TEMPORADA PROXIMA

DE UNA EXCURSION A COLONIA

Nuevas teorías higiénicas

LA PROTECCION AL DEBIL, NO DEBE RESTARLE PROTECCION AL FUERTE

Me habían dicho: —Si va usted a Colonia, no deje de visitar el "Volkshygiene Museum".

Mal que bien, puedo traducir el título asegurando que se trata del "Museo de Higiene Popular".

No me pesa. Si Colonia, con sus cien iglesias y su cerca de un millón de habitantes es una de las ciudades más interesantes de la Alemania occidental, el "Museo de Higiene Popular" constituye una de las cosas más interesantes de Colonia.

Puedo hablar así, porque hice la visita un domingo por la mañana, y los domingos por la mañana hay un médico-guía dispuesto a acompañar a uno por las grandes salas, y a explicarle, en un alemán muy asefueño, en un alemán muy asefueño...

—Pero, bueno, bueno—pregunté a mi acompañante—, ¿ahora se muere menos gente o más que antes?

—Menos. En el período 1871-1880, el promedio de duración de la vida, era en Alemania de 37 años. Entre los años 1924-34, fué de 57 años.

—Ya está bien. —Indudablemente que está bien, pero... —¿Hay un pero?

—Sí, hay un pero. Todo avance en la civilización y en la ciencia, suele tener su repercusión desfavorable para la raza. La protección al débil y las complicaciones de la vida moderna, están produciendo consecuencias funestas desde el punto de vista social.

—Entonces... —Mire usted: hasta ahora, la asistencia oficial se había orientado en favor del débil, y en perjuicio del sano y, en definitiva, de la posteridad.

Y esto es lo que aprendí, y la verdad es que me convenció, salvado el paso del sentimentalismo, un domingo por la mañana, en Colonia.

Notas militares

CARGOS.— Se confirma en el cargo de ayudante de campo del general de la novena brigada de Infantería don Eusebio Alvarez Arenas, al comandante de la referida Arma, don Manuel Prieto Mandossu; del de la tercera brigada, don Manuel Llanos Medina, al comandante, don Joaquín García Nieto.

SUELDOS, HABERES Y RECTIFICACIONES.— Vistas las instancias promovidas por auxiliares administrativos del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, solicitando se les rectifique el señalamiento de haber, se les desestima las peticiones, siendo ésta, por tanto definitivamente firme; dándose por consiguiente a esta disposición carácter general, quedando por ella resuelta en analogo sentido y sin curso las que puedan promoverse en el sucesivo por aquellos que se consideren con igual derecho.

DESTINOS.— Se publican destinos del personal del Cuerpo de Intendencia, que presta sus servicios en el Arma de Aviación militar, figuran cinco capitanes, don José Bosmediano Toril a la Depositaria de caudales y efectos del Aeródromo de Sevilla, y...

Treviño, a la Depositaria del Aeródromo de Agoncillo (Logroño). CARABINEROS.— Se concede un mes de plazo para su presentación a ser filiados, en las comandancias más próximas, a su residencia, o en la de destino, de los destinados en la "Gaceta de Madrid" número 82, de fecha 22 del corriente mes. Altas como Carabineros de Infantería. Primer grupo, once; segundo grupo, diez.

—Se declaran aptos para el ascenso en el Cuerpo de Carabineros a cuatro comandantes, tres capitanes, dos tenientes y tres alféreces.

ECOS DE HARO

23 de marzo

DEL DOMINGO.— De todo padecemos el domingo. Amaneció el día completamente limpio de nubes, solitario y de un ambiente agradable, siendo muy numeroso el público asistente al concierto musical celebrado a las once y media en la Plaza de la República.

En las primeras horas de la tarde, se encapotó el cielo y descargó una ligera llovizna de bastante duración, y aunque si bien el agua sólo sirvió para humedecer ligeramente el pavimento, en cambio refrigeró bastante la temperatura, lo que unido a un viento muy molesto, obligó a la gente a refugiarse en establecimientos y casinos. Por esta circunstancia la Plaza de la República durante la música celebrada de cuatro a seis, estuvo poco concurrida.

El Teatro Bretón registró llenos rebosantes en todas las sesiones. En la infantil se reprizó la producción española titulada "Diez días milonaría", proyectada el viernes. Aun-

que la película no deja de ser interesante, a los pequeños más les hubiera agradado un caballista. En las sesiones de tarde y noche se pasó por la pantalla la gran producción "Gifesa" titulada "Es mi hombre", la obra que en el teatro hizo ascender a las cumbres de la fama a Valeriano León. El "film" respondió sobradamente al interés que había despertado entre los cineastas, gustando mucho.

UN DETENIDO.—Anoche, a las tres y media de la madrugada fué requerido por el dueño de cierta casa el vigilante nocturno don Pedro García para que desalojara la casa de las personas que en ellas se encontraban y al proceder a un cacheco, le fué ocupado al vecino Cipriano Garraloces un revólver marca "Smith" cargado con cinco cápsulas y otras seis en uno de los bolsillos.

Como carecía de la correspondiente licencia, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción juntamente con el arma ocupada.

CINEMATOGRAFICAS.— En las funciones de cine correspondientes al próximo miércoles, se proyectarán las formidables aventuras de Rouletta, que son seguramente los de mayor interés llevadas a la pantalla hasta la fecha. Dicho día se pasará la primera parte de las dos de que consta titulada "El misterio del cuarto amarillo" y el viernes próximo se dará la segunda y última parte que lleva por título "El perfume de la dama enlutada".

El domingo está anunciada la proyección de la interesante película española "La hija de Juan Simón", de la que son intérpretes principales "Angelillo", Pilar Muñoz y Carmen Amaya. Según nuestras noticias se trata de una buena película.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— Ayer y con la asistencia de un número considerable de afiliados que llenaban por completo los salones de esta entidad política se celebró junta general, tratándose de importantísimos asuntos. En todo momento reinó la más franca camaradería y un entusiasmo extraordinario, dándose por terminada la junta con la concesión de un unánime voto de confianza a la junta directiva por el acierto con que viene desempeñando su cometido.

DOS NIÑOS LESIONADOS POR IMPRUDENCIA.—El sábado se encontraba jugando con otros niños de su edad, en las inmediaciones de la segunda travesía del Cerrado, el joven de 13 años Faustino Tobia, hijo de nuestro estimado convecino don Víctor, vigilante nocturno en los almacenes de la Compañía Vinícola. Tuvo la desgracia de caerse con tan mala suerte que se produjo la fractura de la pierna derecha. Después de atendido por el médico don Antonio Campo, que vive en las inmediaciones del lugar de suceso, se trasladó al lesionado a su domicilio y desde allí al Hospital "Madre de Dios".

También un hijo de nuestro estimado amigo don Vidal Rivera, tuvo la desgracia de caerse jugando en el portal de su domicilio, produciéndose la fractura de una pierna.

PETICION DE MANO.—Por doña Teodora López, viuda de García Dueñas, y don Víctor Fernández, residente en Logroño, y para su hijo y sobrino respectivamente, nuestro buen amigo Juan García López, fué el domingo pedida la mano de la gentil y simpática señorita Casilda Domingo, hija del que hasta hace poco tiempo fué in-

dustrial de Nájera y hoy reside en Logroño, don Joaquín. Entre los enamorados prometidos se cruzaron valiosos regalos, habiendo concertado su enlace matrimonial para mediados del próximo mes de mayo. La feliz pareja recibió con tan fausto motivo innumerables felicitaciones de familiares y amigos, a las que unimos la nuestra muy afectuosa con el deseo de que gocen de felicidades sin cuento en su vida matrimonial.

Estadística de accidentes del trabajo

ENERO 1936

En el mes de enero último fueron comunicados a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo 147 accidentes, de los cuales 62 de muerte y 85 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del seguro, de los 147 patronos responsables, 40 estaban asegurados en la Caja Nacional, 35 en Compañías de Seguros, 65 en Mutualidades y siete no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 75 expedientes de muerte, 61 de incapacidad permanente parcial, 16 de total y 5 de absoluta. Los promedios de coste desde primero de abril de 1933 son: pesetas 14.858'62 en muerte; 11.120'78 en incapacidad permanente parcial; 17.598'63 en incapacidad permanente total, y 23.924'14 en incapacidad permanente absoluta. El número de nuevos pensionistas es de 239.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMA PARA HOY Radio Rioja

De 13'30 a 15: "Noche de verbena" pasadoble; "La Villana", Vives. Orquesta del Gramófono; "La Tempranica", Giménez, Banda Municipal de Madrid; "Los cadetes de la reina", Luna, Orquesta Eduardo Toldrá; "Paganini", Lehar, Orquesta Armando di Parameo; "Fiesta buena", tango, por el Trío Argentino; "Lágrimas negras", Matamoros, Los Mirras de la Bodega Andaluza; "Sombra de Cuba", Orquesta Cubana D. Ramón; "Fantastique", Orquesta Ray Ventura; "Viene ideal, Viene de amor", Marcos Redondo; "La princesa de las Czardas", Kalman, Orquesta Armando di Parameo; "Resignate, hermano", Carlos Gardel; Música de baile.

De 21'30 a 23'30: "Me gustas" pasadoble; "El soldado de chocolate", Strauss; "Toccata y fuga", Bach, Orquesta Sinfónica de Filadelfia; "Polonesa número 2", Liszt; Música de baile; Boletín meteorológico; Cotización de bolsa; Noticias de última hora.

Unión Radio, Madrid "La Palabra" se radia a las 2'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche. A las 5'20, Hacia el gran Madrid (serie de charlas de divulgación); "Fundamentos de la forma de la Plaza Mayor"; a las 6, música variada; cursos culturales; música de baile; a las 7'30, La Hora Agrícola; conferencia e informaciones oficiales de agricultores; a las 8'15, concierto de banda en discos, por la banda municipal de Madrid, bajo la dirección del maestro Ricardo Villa; a las 9, Mujeres célebres de la América española, por Rosa Arciniega; concierto por María Teresa Estremera y el sexteto; a las 10'5 continuación del concierto; a las 11'15, música de baile.

Cuando se llega a los 50 años



Congestiones, neuralgias, reumatismo, arterio-esclerosis • Varices, úlceras varicosas, flebitis • Enfermedades de la piel • Trastornos de la menopausia.

Cuando se traspasan los 50 años, se acelera la decadencia del organismo con todo su séquito de achaques y enfermedades. Sin embargo, hay personas de edad avanzada que se conservan ágiles, fuertes y sanas. —¿Por qué razón?—Sencillo porque la pureza de su sangre mantiene vivas todas sus actividades funcionales. En cambio, cuando la sangre está saturada de toxinas, la circulación se hace pesada, las venas y arterias se endurecen, y en las regiones donde se estancan los residuos venenosos, surgen las dolencias que apresuran la vejez y los infinitos sufrimientos que agotan la vida.

Las úlceras de las piernas se cierran. Las jaquecas, vértigos y demás trastornos de la menopausia terminan de hacer sufrir. Y las enfermedades de la piel: eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, di-viesos, picores, sicosis, urticario, etcétera, atacadas en su verdadero origen, se curan rápidamente y no quedan de ellas ni señales, si se tiene la precaución de emplear, como auxilio externo, el purísimo Jabón Richelet.

Renueve usted su sangre y recobrará su salud.

La eliminación metódica de las impurezas de la sangre por medio del Depurativo Richelet, produce una reacción maravillosa. Libre de obstáculos la circulación, barre—por decirlo así—los venenos que infectan las regiones enfermas, y comienza un proceso de curación que la mayoría de las veces termina con un éxito completo. Los dolores reumáticos, de gota, ciática y lumbago, ceden y acaban por desaparecer.

CONTRA EL CANCER

Es importantísimo advertir que el Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, cuya acción preventiva contra el cáncer ha sido demostrada ante la Academia de Medicina francesa por el Dr. Delbet. Sabiendo que el magnesio es abundante en los organismos jóvenes y escasea en los de edad avanzada, se comprenderá el inmenso valor terapéutico que adquiere el Depurativo Richelet con ese reforzamiento precoz, aumenta la vitalidad, rejuvenece el organismo y prolonga la vida.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cáncer

SOLO 4'25 le costará el frasco. DE VENTA EN FARMACIAS Pida hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Reuma curado

Por espacio de muchos días y de origen reumático, tuve a mi señora con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola casi en vilo y a duras penas podía trasladarse de habitación.

El mal ha persistido hasta que se sometió el tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde las primeras tomas notó gran mejoría y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verla totalmente restablecida y, lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su pasada enfermedad.

JOSE IGLESIAS Doctor Castelo, 18.—Madrid.

Granos desaparecidos

Por primera vez me dirijo a usted para monetarle mi gratitud por haber sido curado de una erupción de granos con su buen específico Depurativo Richelet.

Estos los traté primeramente con ungüentos, y viendo que sus resultados eran nulos, me decidí a comprar un frasco como experimento; después de usarlo unos días y ver sus excelentes resultados me compré otros dos, con los cuales he quedado limpio de dicha erupción.

MARTIN PANAGUA Calle del Cantor, 56 - AHIGAL (Cáceres).

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL (De nuestra Agencia "Noti-Sport") PRIMERA DIVISION

MADRID, 3 BARCELONA, 0. MADRID.—El encuentro Madrid-Barcelona, una de las luchas clásicas del fútbol español, no ha respondido esta vez a lo que cabe esperar de dos clubs que poseen un juego excelente...

Se empleó juego duro en no pocas ocasiones. Lo inició la pareja defensiva del Barcelona, que de esta forma consiguió hacerse respetar de los delanteros blancos...

Empezó el juego con dominio madridista que se prolongó durante unos diez minutos, en los que Lecue marcó el primer tanto.

El segundo tanto se produjo a los cuarenta y tres minutos, en un cabezazo de Emilián.

A los dos minutos de comenzar la segunda mitad, hizo Lecue el tercer gol y poco después Sañudo, en un buen remate de cabeza, mandó el balón a la red...

El árbitraje de Soliva, mediano. BARCELONA: Iborra; Aubach, Arzo; Pedrol, Franco, Valmaña; Ventolrà, Reich, García, Escóli, y Munllach.

MADRID: Alberty; Ciriacó Quincoas; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Kellmen, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilián.

ATHLETIC BILBAO, 4 SEVILLA, 1. BILBAO.—Superioridad constante ejercieron los vascos sobre los sevillanos en el partido disputado en San Mamés...

El Athletic tuvo una buena tarde. A los cuatro goles conseguidos hay que añadir otro marcado por Bata en quinto lugar...

El encuentro resultó entretenido y lo presencié el seleccionador, señor García Salazar.

En la primera parte inauguraba el marcador Bata, aunque no tardara en empatar el sevillano Berro-fal. Luego Gorostiza puso el marcador de Athletic en dos, y en el segundo tiempo, éste mismo jugador y Zubietta, elevaban a cuatro el tanteo...

JAUREGUI arbitró desacertadamente. SEVILLA: Elizaguirre; Joaquín, Villalonga; Epelde, Segura, Fede; Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y Berrocal.

ATHLETIC: Blasco; Zabala, Mija; Zubietta, Roberto, Gerardo; Gorostiza, Iraragorri, Bata, Gárate y Elices. ESPAÑOL, 1 OVIEDO, 5 BARCELONA.—Aunque llovió bastante por la mañana, el terreno de Casarrubia se hallaba en buenas condiciones para el juego en la tarde de ayer...

tander, que fué entretenido y disputado. Ejerció su mayor dominio el equipo local, que jugó el primer tiempo a favor del aire. Pero los santanderinos hicieron una magnífica labor defensiva.

La primera parte finalizaba con empate a un gol. Ambos tantos fueron conseguidos entrado el partido en el tercer cuarto de hora.

Mediado el segundo tiempo desahicía la igualdad Julio, que recogió un centro de Insausti. El tercer gol de los navarros fué obra del defensa santanderino Ceballos que al intentar cortar un remate de Vergara, tuvo la desgracia de rematar en su propia meta.

ALICANTE.—El Hércules en un formidable partido, sobre todo en la primera parte, en que todas sus líneas le respondieron de manera magnífica, tuvo al Athletic embotellado, y el trío defensivo madrileño hubo de emplearse a fondo para sujetar los peligrosísimos ataques de la delantera alicantina.

En el segundo tiempo, el Athletic consiguió el tanto del empate, al rematar Rubio un centro de Marín. Los madrileños se dieron por satisfechos con el resultado y se replugaron a la defensiva.

MARCO.—El Hércules en el primer tiempo, por medio de Mendizábal. En el segundo tiempo, el Athletic consiguió el tanto del empate, al rematar Rubio un centro de Marín.

El Athletic jugó después con entusiasmo deseando mejorar el resultado, pero ya era tarde. El árbitraje de Arribas, aceptable.

HERCULES: Betancourt; Goyeneche, Macía; Salvador, Rosalench, Salas; Mendizábal, Morera, Blázquez, Tatono, Aparicio. ATHLETIC: Pacheco; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Marculeta, Ipiña; Marín, Arocha, Elichegui, Chacho, Rubio.

SEVILLA.—El terreno de juego completamente embarrado impidió realizar juego de clase y el once, un poco desequilibrado del Valencia, fué vencido sin grandes dificultades por los mejor organizados jugadores del once andaluz.

A poco de dar comienzo el encuentro inauguró el marcador el bético Adolfo. Cuando iban jugados unos cuarenta minutos se originó un bullicio ante la puerta de Cano y Rejón aprovechó la ocasión para marcar el segundo tanto para los suyos.

En el segundo tiempo hay modificaciones en el equipo forastero. Goiburu abandona su puesto en los medios permutando con Arín.

El juego en esta parte es peor que en la anterior y cuando únicamente quedan cinco minutos para finalizar Adolfo remata el tanto tercero de los andaluces.

El madrileño Melcón dirigió con acierto la lucha. VALENCIA: Cano; Conde, Juan Ramón; Blasco, Iturraspe, Goiburu; Domenech, Arín, Amádeo, Lele, Stors BETIS: Urquiza; Capeto, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Rejón, Adolfo, Unamuno, Caballero, Saro.

Partidos de promoción GERONA, 0 ARENAS, 0. GERONA.—Se celebró el partido Gerona-Arenas para el ascenso a la primera División. El partido careció de interés, pues ninguno de los dos bandos se empleó.

Escartín acertado y enérgico. Ya avanzado el partido, empezaron a iniciarse las violencias pero el colegiado madrileño se impuso y los incidentes no tuvieron importancia.

ZARAGOZA.—Lerín; Gómez, Alonso; Tomás, Municha, Ortázar; Ruiz, Amestoy, Olivares, Bilbao y Primo. CELTA, 2 MURCIA, 0. VIGO.—Casi imposible para la práctica del fútbol estaba el campo de Balaidos en la tarde del domingo.

El resultado fué justo. Los locales fueron superiores en casi todo el encuentro a sus enemigos. Desde la iniciación del juego, el Celta se hizo dueño de la situación y a los cinco minutos, Nolete inauguró el marcador.

En los principios de la segunda mitad, Machicha, consiguió el segundo tanto. En esta parte, el Murcia jugó algún tiempo con 9 jugadores por haberse retirado Fuentes y Bravo.

CELTA: Miras; Montes, Varela; Blanco, Vega, Pifeiro; Machicha, Gonzalo, Nolete, Agustín y Toro. MURCIA: Elzo; Oro, Griera; Muñoz, Palahi, Huete; Julio, Fuente, Uria, Zamora y Bravo.

Copa de España TETUAN, 1 TENERIFE, 0. CEUTA.—Se celebró el segundo partido entre el Tetuán y el Tenerife. Venció el Tetuán por un gol a cero y los canarios quedaron eliminados.

En la segunda parte, Fernández logró el gol tetuano. El árbitro señor Ocaña estuvo regular. TETUAN: Guach; Espasandín, Oñillo; Granados, Cuenca, Mateo; Maquina, Fernández, Antoñito, Pequerril, Molina.

TENERIFE: González; Basilio, Filisandro; Mesa II, Cheche, Victoriano; Muñoz I, Mesa I, Quico, Núñez II, Sosa.

BILBAO.—Asistió poco público al partido jugado en Lasarrarre entre el Baracaldo y el Irún, que finalizó con el empate a dos.

En el segundo tiempo, el Baracaldo dominó mucho y empató por mediación de Zárraga.

En el primer tiempo, Cachelo Marcos para el Baracaldo, y Ugarte y Oyandere para el Irún.

Crespo arbitró bien. BARACALDO: Antolín; Pablito, Rey; Ortázar, Eguisquía, Prast; Félix Pérez, Arano, Cachelo, Zárraga y Larzábal.

IRON: Eguía; Lerchundi, Querejudo. SAN SEBASTIAN.—Por uno a cero el Donostia ha derrotado al Erandio. Durante todo el partido hizo fuerte viento.

DOMOSTIA, 1 ERANDIO, 0. SAN SEBASTIAN.—Por uno a cero el Donostia ha derrotado al Erandio. Durante todo el partido hizo fuerte viento.

DOMINÓ en general más el Donostia que hizo un juego de regular clase, pero no estuvieron acertados sus delanteros y por ello no lograron más que un gol que fué el que les dió el triunfo.

La primera mitad terminó con empate a cero. Cuando iba ya avanzada la segunda parte fué expulsado el medio vizcaíno Garay, por dar una patada a su contrario Margolles.

ERANDIO: Cobos; Aldazabal, Luisón; Cavia, Toralpy, Garay; Loreto, Aldazabal, Valle, Trillo, Monasterio.

MALAGA.—El Mirandilla de Cádiz sucumbió ante el Malacitano de esta localidad. Los malagueños, superiores de modo claro no tuvieron apenas que salvar obstáculos para lograr un franco triunfo por cinco goles a uno.

En la continuación la presión de los malagueños fué grande y la diferencia se aumentó con sendos goles de Tomás (2) y Moro.

MALACITANO: Pedrín Chales, Alonso; Valentín, Moro, Junco; Mari, Tomás, Luisín, Cotelo, Butina.

MIRANDILLA: García; Ayuela, Ordóñez; Vela, Moro, Sosa; Rocasolano, Laraqui, Garmendia, Gómar, Espinosa.

VALENCIA.—En el campo de Vallejo, con mal tiempo y ante poco público, jugaron el Gimnástica local y el Cartagena.

El partido fué muy malo de juego y el resultado fué un empate a un tanto.

El primer tiempo el dominio estuvo nivelado inclinándose un poco a favor de los locales, que marcaron por medio de Montañés.

En la segunda tanda Contell, del Cartagena, chutó sobre la puerta y el defensa del Gimnástico Pozo despejó con tal mala fortuna que marcó en su propia meta.

Ferragut arbitró regularmente; anuló un gol al Cartagena. GIMNASTICO: Mir; Pozo, Valero; Turi, Salvador, Valaguer; Carbonella, Llano, Montañés, García, Mondragón.

CARTAGENA: Martínez; Alfaro, López; García, Roig, Colás; Contell, Cantella, López, Pérez, Amoradas.

SABADELL, 3 JUPITER, 0. SABADELL.—En la Creu Alta, se jugó el partido Sabadell-Júpiter, que tenía gran interés, pues el vencedor había de ser quien represente a Cataluña en la fase intermedia de la Copa de España.

El resultado fué un claro triunfo del Sabadell. A los 14 minutos del primer tiempo, Sospedra marcó el primer tanto para su equipo.

SABADELL: Florenza; Marcell, Blanc; Gracia, Font, Mota; Romeu, Caudet, Sospedra, Fernández, Pareira.

JUPITER: Pauné; Colomer, Ibáñez; Font, Soler, Peiro; Priego, Galvan, Hernández, Perpifac, Morales.

BRANOLLERS, 3 BADALONA, 1. GRANOLLERS.—Ante mucho público jugaron el titular y el Badalona, para la Copa de España.

El primer tiempo terminó con empate a uno, siendo autores de los tantos Cambra, del Badalona, y Guib, del Granollers.

En la segunda tanda se impuso netamente el equipo local, y Rubio y Garí marcaron un tanto cada uno.

VALLADOLID, 4 SPORTING DE GIJÓN, 1. VALLADOLID.—El equipo titular batió al Sporting de Gijón por cuatro tantos a uno. Lo más destacado del encuentro fué el arbitraje del señor Balaguer, que actuó con tan manifiesta parcialidad a favor de los locales, que el público de Valladolid se metía con él sin cesar.

El Sporting fué el dominador en la primera parte, en la que a los 36 minutos logró un gol en un golpe franco que intentó despejar el vallisoletano Jesús, incrustándolo en su propia meta.

En el segundo tiempo fué el Valladolid el que jugó mejor. El gol del empate fué obtenido por Sánchez, en clarísimo offside, a los 9 minutos.

A los 10, Villa logró el segundo gol; el tercero fué obra de Villa y Villar aumentó la victoria hasta cuatro.

SPORTING: Siór, Abellardó, Arsenio; Luis, Caeja, Andrés; Toral, Meana, Rubiera, Pin, Fraixón.

VALLADOLID: San Miguel; Tamayo; Jesús; Barríos, Angulo, López; Villar, Villa, Hoyos, Alonso, Sánchez.

DEPORTIVO DE LA CORUÑA-UNION DE VIGO SUSPENDIDO. LA CORUÑA.—El partido de campeonato de España, Deportivo de la Coruña-Union de Vigo, no se celebró por incompetencia del club vigués.

Segunda categoría Señores Ruiz (G.)-Ascaibar. Señores Díez (V.)-Escobar. Señores Pancorbo (T.)-Nalda.

Tercera categoría Señores Fernández (J. C.)-San Salvador. Señores García (E.)-Aisina. Señores Martínez (M.)-Garrido (A.)

Problema 4 del Concurso de marzo Autor, A. Elerman



Las blancas juegan y dan mate en dos jugadas.

Soluciones a los pasados problemas: Problema 2: Jugada clave TAT.

Problema 3: Jugada clave R3A. 1...DxT; 2...T6R++ 1...DxT; 2...DxD++ 1...TxA; 2...CxD++ 1...TxT3D+; 2...DxD++; 1...TxT5A; 2...DxD++ etc.

Los blancos juegan y dan mate en dos jugadas.

Los partidos del Domingo SAN SEBASTIAN.— En el Moderno lucharon Echave V y Altuna frente a Ubilla II y Artamendi, sacando ambos delanteros del tres y medio.

En el segundo partido resultó en extremo emocionante. Lo ganaron por un tanto Felipe, de Guetaria, e Irureta I, a Motza y Abotiz.

Los vencedores fueron rezagados en dos ocasiones en la siguiente proporción, 10-17, y se igualaron a 17. Nuevamente Motza y Abotiz se fueron a 21 de un tirón; pero Felipe e Irureta hicieron cinco tantos seguidos, después, naturalmente, de la fatidica igualdad a 21.

TOLOSA.— Los hermanos Ecház, que hicieron un excelente partido, ganaron por tres tantos (22-19) a Chiquito de Iraeta y Ubilla III.

BIBAR.— Mondragón, en una exhibición magnífica de juego, derrotó a Eguía, dejándole en nueve tantos.

Continuación jugaron Irureta II y Artazo contra Kirru y Chiquito de Mallavia. Al principio se adelantaron Rubio y su compañero; pero fueron alcanzados por sus contrarios.

Deporé de nieve El catalán Oriol Canals, vencedor de la prueba de saltos de los campeonatos de España.

Puerto Navacerrada.—Hoy, lunes, se ha celebrado la prueba de saltos de los campeonatos de España de ski.

La lucha ha estado muy disputada entre los catalanes Canals y Bertran y el madrileño Pina. Este último ha saltado con más estilo, pero se ha mostrado más irregular que sus competidores.

La clasificación ha sido esta: 1.—Oriol Canals (Cataluña), puntos 218'20. 2.—Beltrand (Cataluña), 217'50. 3.—Manuel Pina (Castilla), 212'90. 4.—Luis Rigart (Cataluña), 209'10. 5.—Félix Candelas (Castilla), 207'40. 6.—Boiz (Cataluña), 204'90. 7.—Muñoz (Castilla), 191'50. 8.—Urgotí (Castilla), 166'50. 9.—C. Molea (Castilla), 166'50. 10.—Aybar (Granada), 137'70.

EL FORZUDO TXATUA, DE ZUMARRAGA, UNA DE LAS VECES QUE LEVANTA UNA PIEDRA DE 125 KILOS

Santo Domingo

22 de marzo

Lamentablemente han vuelto a repetirse las raterías robando a un labrador unos sacos de abonos...

El 19 del actual, como festividad de San José, puede decirse que fué día de asueto...

En el Hotel "La Pilar" se reunieron varios "mozos" del reemplazo de 1903...

Acuerdo tomado en principio fué también el tener fraternal comida y cena en dicho Hotel "La Pilar"...

Me dicen los "mozos maduros" que se tiene mucha ilusión por la "Quintada" que desea les salga y resulte como los licenciados y veteranos...

En viaje oficial, ha estado en esta ciudad el señor Delegado del Trabajo...

El joven sacerdote calceatense, don Bernardo Ochoa Vargas, hijo de mi querido e inolvidable amigo...

Por indocumentados, aunque no han cometido fechoría alguna y según noticias telefónicas, han sido detenidos en Logroño...

El último mercado estuvo relativamente animado viniendo cinco camiones de patatas de siembra que generalmente se cotizaron a once pesetas...

Los árboles frutales están adornados de flor, siendo de desear que no vengán heladas tardías que maldogren las...

Las mercancías siguientes: Medias, a 0'15 plas. par; peines, a diez céntimos; camisetas, a 90 céntimos...

RIOJA ALTA

ANGUICIANA, 22

BAUTIZO.—En la Iglesia Parroquial de este pueblo, fué bautizada la hija, primer fruto de su matrimonio...

También en la misma Parroquia se celebró el bautizo de otra niña, hija de nuestros concejales Eloy Fernández y Pilar Salazar...

ENFERMA.—Se encuentra enferma de algún cuadro doña Juliana Ruiz, esposa de don Deogracias Pinedo...

VIAJEROS.—Ha salido para Logroño, la joven Esperanza García. Llamado por el señor gobernador...

Ha salido para Santander el joven viajante Pedro Gómez. Mucha venta y buena suerte.

DEFUNCION.—En Zaragoza falleció la hija de este pueblo Paulina García. Acompañamos a su familia en su justo dolor.

LA CARRETERA.—En la carretera de Haro a Montón de Trigo hay tantos baches y tan profundos, que es difícil circular por ella...

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Tenemos tiempo de vientos y lluvias. Los labradores empiezan a preparar las tierras para sembrar la patata y remolacha...

OLLAURI, 23

ATENTADO SOCIAL.—Nos hemos enterado por el número de LA RIOJA del domingo, que ha sido víctima de un atentado social el capitán de la Compañía Ibarra de Sevilla...

CABO DE AÑO.—Hoy hace un año que falleció la bondadosa señora doña Rosario Quincoces (n. e. p. d.), madre del capitán don Manuel Martín...

DEL TIEMPO.—Los primeros días de Primavera han sido muy variables, siendo causa de numerosos constipados y catarros.

EL CAMPO.—Se oye decir a los labradores que el campo está como si nos halláramos a fines de abril y también dicen que hay mucha hierba en los cereales...

Los árboles frutales están adornados de flor, siendo de desear que no vengán heladas tardías que maldogren las...

justas esperanzas de una compensadora cosecha.

SEMENTERAS.—Se hallan los labradores en el mayor apogeo de la siembra de la remolacha. Parece que este año se va a sembrar bastante...

RIOJA ALTA

CELORIGO, 23

FUNCION TEATRAL.—El día de San José se celebró una función teatral en este pueblo, a beneficio de la escuela...

En dicha función tomarán parte las niñas Emilia Busto, Paulina Fernández, Avelina Busto, Amparo Busto y Magdalena Valderrama...

Esta función se repitió con el mismo programa, el domingo, 22, resultando de igual modo un éxito de cuan tos tomaron parte en la misma...

ENFERMA.—Se encuentra enferma de algún cuadro doña Juliana Ruiz, esposa de don Deogracias Pinedo...

VIAJEROS.—Ha salido para Logroño, la joven Esperanza García. Llamado por el señor gobernador...

Ha salido para Santander el joven viajante Pedro Gómez. Mucha venta y buena suerte.

DEFUNCION.—En Zaragoza falleció la hija de este pueblo Paulina García. Acompañamos a su familia en su justo dolor.

LA CARRETERA.—En la carretera de Haro a Montón de Trigo hay tantos baches y tan profundos, que es difícil circular por ella...

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Tenemos tiempo de vientos y lluvias. Los labradores empiezan a preparar las tierras para sembrar la patata y remolacha...

OLLAURI, 23

ATENTADO SOCIAL.—Nos hemos enterado por el número de LA RIOJA del domingo, que ha sido víctima de un atentado social el capitán de la Compañía Ibarra de Sevilla...

CABO DE AÑO.—Hoy hace un año que falleció la bondadosa señora doña Rosario Quincoces (n. e. p. d.), madre del capitán don Manuel Martín...

DEL TIEMPO.—Los primeros días de Primavera han sido muy variables, siendo causa de numerosos constipados y catarros.

EL CAMPO.—Se oye decir a los labradores que el campo está como si nos halláramos a fines de abril y también dicen que hay mucha hierba en los cereales...

Los árboles frutales están adornados de flor, siendo de desear que no vengán heladas tardías que maldogren las...

Busto, representando el sainete burlesco "La bolsa o la vida".

La función resultó agradable y divertida, cosechando las niñas y jóvenes muchos aplausos por la perfección con que interpretaron sus correspondientes papeles...

RIOJA ALTA

CELORIGO, 23

FUNCION TEATRAL.—El día de San José se celebró una función teatral en este pueblo, a beneficio de la escuela...

En dicha función tomarán parte las niñas Emilia Busto, Paulina Fernández, Avelina Busto, Amparo Busto y Magdalena Valderrama...

Esta función se repitió con el mismo programa, el domingo, 22, resultando de igual modo un éxito de cuan tos tomaron parte en la misma...

ENFERMA.—Se encuentra enferma de algún cuadro doña Juliana Ruiz, esposa de don Deogracias Pinedo...

VIAJEROS.—Ha salido para Logroño, la joven Esperanza García. Llamado por el señor gobernador...

Ha salido para Santander el joven viajante Pedro Gómez. Mucha venta y buena suerte.

DEFUNCION.—En Zaragoza falleció la hija de este pueblo Paulina García. Acompañamos a su familia en su justo dolor.

LA CARRETERA.—En la carretera de Haro a Montón de Trigo hay tantos baches y tan profundos, que es difícil circular por ella...

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Tenemos tiempo de vientos y lluvias. Los labradores empiezan a preparar las tierras para sembrar la patata y remolacha...

OLLAURI, 23

ATENTADO SOCIAL.—Nos hemos enterado por el número de LA RIOJA del domingo, que ha sido víctima de un atentado social el capitán de la Compañía Ibarra de Sevilla...

CABO DE AÑO.—Hoy hace un año que falleció la bondadosa señora doña Rosario Quincoces (n. e. p. d.), madre del capitán don Manuel Martín...

DEL TIEMPO.—Los primeros días de Primavera han sido muy variables, siendo causa de numerosos constipados y catarros.

EL CAMPO.—Se oye decir a los labradores que el campo está como si nos halláramos a fines de abril y también dicen que hay mucha hierba en los cereales...

Los árboles frutales están adornados de flor, siendo de desear que no vengán heladas tardías que maldogren las...

cuantos asistieron. También este día estuvo floviendo lo que restó la asistencia del mucho personal forastero que se esperaba.

Felicitemos sinceramente a la señorita maestra doña Alicia García, que con tanto acierto ha sabido dirigir y preparar a niños y jóvenes para que dicha función resultase tan brillante.

También hemos de felicitar a aquellas personas colaboradoras para que la fiesta resultara con la mayor perfección, siendo también de agradecer al vecino don Estanislao Busto, el que generosamente dejara el local para la celebración del acto.

Fués una lástima que el día estuviera tan inclemente, pues llovió en abundancia, lo cual fué motivo para que no pudieran asistir gran número de personas de los pueblos próximos que tenían anunciada su asistencia.

Esta función se repitió con el mismo programa, el domingo, 22, resultando de igual modo un éxito de cuan tos tomaron parte en la misma, (que actuaron los mismos niños y jóvenes del día 19), habiendo satisfecho...

PRESTAMOS a largo plazo. Informes, José María Ruiz de Galarreta. Agente del Banco Hipotecario de España. Zurbano, 27, tercero.

SE VENDEN DOS NOVILLAS, una recién parida, con su ternera, primer parto, y otra id. id. con su ternera segundo parto. Gregorio Salinas, en Casalarreina.

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 21

ONOMASTICA.—El día de San José celebró su cumpleaños, como de costumbre, el propietario e industrial chorizero don José Martínez Campo, y con la amabilidad que le caracteriza, fué recibiendo a casi la totalidad del vecindario...

En el banquete, que fué servido por las lindas muchachas de la familia y servidumbre, reinó gran alegría, habiéndose juntado un centenar de personas que por no cometer omisiones, sólo diré que llegó de San Sebastián con tal objeto, don Celestino Rico, en su hermoso auto; don Matías Loza, de Santuro; don Constantino Loza, médico de dicho pueblo, con su señora Catalina Martínez, hija del acaesado, y otros.

Nuestra cordial felicitación al señor Martínez, deseándole muchas felicidades, como a su familia. Aquilino Moreno

ALBESANCO, 21

EL ANIVERSARIO DE LA BANDA.—El día 19, festividad de San José, los miembros de la Banda Musical organizaron para conmemorar el primer aniversario de su fundación, una fiesta con arreglo a este programa, que se dió a conocer en los pueblos limítrofes...

DEL TIEMPO.—Llevamos un tiempo sereno, seco y propio de primavera. Los campos van muy adelantados y los árboles aparecen cubiertos de flores.

DEFUNCION.—Ha dejado de existir don Félix Benés, que contaba de grandes amistades. A sus familiares todos nuestro pésame más sincero. Descansen en eterna paz.—R. C.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS — LOGROÑO Sucursal en Calahorra

Table with financial data including BOLSAS DE MADRID DEL DIA 23, Interior 4 0/0, Exterior 4 0/0, etc.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Cupones, Ordenes de Bolsa, Depósito de valores en custodia, Cartas de crédito, Giros, Negociaciones, Cuentas corrientes, Inposiciones a plazo, Caja de Ahorros.

GOMOSIDAD POSO CARBONILLA. Esto es lo que se elimina con el nuevo procedimiento "CLEAROSOL PROCESS". Este fango negruzco y pegajoso, formado por los componentes de naturaleza resino-alquitranosa...

Mobiloil HOY MÁS QUE NUNCA EL MEJOR ACEITE DEL MUNDO VACUUM OIL COMPANY, S. A. E. Puede Vd. comprar el nuevo Mobiloil, refinado por el procedimiento "Clearsol Process", en todas partes de España, Y SIN AUMENTO DE PRECIO

FOLLETIN DE "LA RIOJA"

EL AHORCADO

Por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

Juan le Maingre hizo salir a su compañero en seguida, cerró la puerta del hotel y tiró el manajo de llaves por encima de la muralla.

—¿A dónde vamos?—preguntó el del saco. —Al hotel de Biez. —¿Ah, diablo! Está al otro lado de París.

—Os daré tres escudos en vez de dos. —Es que por el camino corremos el riesgo de tropezar con los satélites del señor de Gabaston. —¿Qué importa? Andad. —Pero... —En vez de tres escudos, os daré cuatro.

ronnerie y de la Déchargeurs, oyeron el ruido de pisadas de caballos: era la patrulla. Se detuvieron, pero el bohemio, después de un alto de un instante, tiró a Juan le Maingre de la manga, diciendo: —No hay animal más grande que el arquerio; si no es, claro está, una patrulla, porque se compone de seis arqueros.

Y para demostrarlo se puso a cantar unas coplas en boga en aquella época. Los arqueros pasaron, contestando a la copla con una carcajada y alejándose por la calle Bourdonnais.

Juan le Maingre y su acompañante llegaron con su carga a la puerta del hotel de Biez. Juan llamó resuelto: no debían haberse acostado aún, porque un reitre abrió inmediatamente. El hijo de Diana tomó el saco y dijo: —¿Para el condestable!

Lanzó su odioso fardo en el patio interior, dió al bohemio los cuatro escudos que le había prometido y se alejó. Los reformistas, al abandonar el hotel del barón de Seneuil, se habían dado cita para la noche en una casa situada cerca del Val-de-Grâce, y que se designó más tarde con el nombre de "Templo de Jerusalén".

vains, vió dos hombres contemplando las esculturas de Nicolás Flamel en la portada de la iglesia de Saint-Jacques-la-Boucherie. —¿Veis—decía uno de aquellos hombres—esas dos cabezas vigorosas en relieve? Toda la historia de Flamel está escrita en esa frente. Su misteriosa riqueza está ahí... La piedra filosofal es la del talento. Nicolás Flamel es la colada la ciencia al lado de la fortuna y ha conquistado ésta. El hombre que tiene ciencia lo puede todo... Quien puede más, menos puede... ¡Se critica a los poetas; si Clemente Marot quisiera, sería el tesoro del rey!

A la primera mirada Dionisio Vaillant reconoció en el que hablaba a Ambrosio Paré. El que le acompañaba era un joven a quien creía no haber visto nunca. Dionisio se aproximó al gran cirujano con confianza. —¿Abrazadme, hijo mío—dijo Ambrosio Paré—; os volveré tan raro como los hombres honrados!

—Perdonadme, padre mío—replicó Dionisio—, y no me acuséis. Ya sabéis que os quiero mucho. —Sí, pero queréis aún más a vuestra dulce Juana... a nuestro pequeño Roger... vuestra ermita de Ecouen. Es natural, y no me ofendo por ello, hijo mío.

El joven que acompañaba a Ambrosio Paré se había retirado a la sombra del pórtico, como obedeciendo a un sentimiento de discreción; pero si Dionisio Vaillant hubiese por casualidad fijado su vista en él, se habría asustado de la manera como el desconocido le miraba a su vez. —Ya veis—continuó el médico—, en este momento perdía el tiempo examinando a uno de mis discipulos.

El compañero del cirujano hundió sus uñas en su pecho. —Esa radiante alegría que se escapa de mi hijo y que ilumina mi vida—continuó Dionisio—; esa apacible existencia que me embriaga; esa felicidad inmensa después de tan inmensas desdichas... todo esto es demasiado completo. Es un sueño que se desvanecerá una mañana... A menudo creo ver ante mí vista pasar alguna cosa sombría. Y tanto es así, que hoy he prohibido a Roger montar a caballo y he hecho rodear con verja el estanque de mi jardín. Al pensar, padre mío, que a mi hijo le puede sobrevenir algún accidente, mi corazón se oprime. El prevenir se vuelve entonces sombrío como el pasado... Un velo de luto se extiende sobre todas las cosas y creo oír tras de mí resonar los pasos del verdugo...

—Dionisio! ¡Es él, Dionisio Vaillant! —¿Oh, si padre mío, soy feliz!—contestó el joven—. No encuentro una comparación que pueda expresar mi dicha. Juana es una criatura celestial; mi pequeño Roger es un ángel de belleza y bondad. ¡Creerías que leo ya muy correctamente! Por su inteligencia y razón, se diría que tiene quince años. Si vieseis cómo monta a caballo y tira a pistola... ¡Dadme dice que será un gran sabio, y Martina afirma que será un gran soldado.

—Y Juana, ¿qué quiere? —Quiere que sea su hijo... he ahí todo. Pero... ¿queréis que os lo diga, padre mío? —Pues bien, algunas veces me dan presentimientos siniestros. Me parece que una felicidad tan grande no puede ser duradera. El amor de mi Juana, mayor que el de los primeros días del matrimonio...

LA FATALIDAD

Ambrosio Paré se estremeció y arrojó sobre Dionisio una profunda mirada. —Querido maestro—continuó el joven—, vos no estáis casado, y para comprender ciertas cosas es preciso ser padre. No sabéis, no podéis saber lo que es un hijo. Experimentad, es verdad, por Juana una adoración profunda, infinita, eterna... Si ella dejara de existir, seguramente yo moriría también. ¡Pues bien! ¡Roger! ¡Oh! ¡Roger! ¡No quiero ni pensar en la posibilidad de perderlo! ¡Haría más que morir, me volvería loco! ¡Id, pronto a Ecouen, querido padre, y veréis qué animación ostenta ese pequeño ser por toda la casa... Todo lo rompe, pero, ¿qué importa? ¡Se ríe con todo su corazón! ¡Ama a su madre tanto como se puede amar y sin embargo, creo que me quiere más a mí! No es de extrañar; un hombre no coge a su hijo más que para acariciarlo, mientras que una madre debe decirle: "¡Esto está bien, querido mío! ¡Esto está mal, caballero!"... Mirad esos zapaticos que le he comprado... ¿Estáis asombrado de que tenga los pies tan pequeños? No obstante, pronto tendrá mi hijito siete años y medio; está muy crecido para tener su edad.

Ambrosio Paré no desdijo el examinar sus zapaticos con seria atención y una apariencia de vivo interés. Dejó que continuara hablando Dionisio, que, tratándose de su hijo, nunca callaba. —Habiendo comido frutas demasiado verdes—continuó el joven—, cayó enfermo... Inmediatamente di orden para que talasen todos los árboles frutales del huerto, pues ese diablo trepa como un mono, y Jodelot no puede detenerle. ¡Ah, padre mío! ¡A vos os debo esa felicidad que disfruto! ¿Cómo os la pagaré? —Continuando siendo feliz... olvidando.

Mientras así hablaban, el compañero de Ambrosio Paré había tenido el ala de su sombrero cubriendo casi la mitad del rostro, y sus manos ocultas bajo su jubón. Cuando vio alejarse a Dionisio, después de haberse despedido del médico, miró sus uñas; estaban manchadas de sangre de su pecho que con furor había desgarrado. Ambrosio Paré se volvió a él, y le dijo: —Descansen, pues, mi querido Ro-

LA FATALIDAD

Ambrosio Paré se estremeció y arrojó sobre Dionisio una profunda mirada. —Querido maestro—continuó el joven—, vos no estáis casado, y para comprender ciertas cosas es preciso ser padre. No sabéis, no podéis saber lo que es un hijo. Experimentad, es verdad, por Juana una adoración profunda, infinita, eterna... Si ella dejara de existir, seguramente yo moriría también. ¡Pues bien! ¡Roger! ¡Oh! ¡Roger! ¡No quiero ni pensar en la posibilidad de perderlo! ¡Haría más que morir, me volvería loco! ¡Id, pronto a Ecouen, querido padre, y veréis qué animación ostenta ese pequeño ser por toda la casa... Todo lo rompe, pero, ¿qué importa? ¡Se ríe con todo su corazón! ¡Ama a su madre tanto como se puede amar y sin embargo, creo que me quiere más a mí! No es de extrañar; un hombre no coge a su hijo más que para acariciarlo, mientras que una madre debe decirle: "¡Esto está bien, querido mío! ¡Esto está mal, caballero!"... Mirad esos zapaticos que le he comprado... ¿Estáis asombrado de que tenga los pies tan pequeños? No obstante, pronto tendrá mi hijito siete años y medio; está muy crecido para tener su edad.

Ambrosio Paré no desdijo el examinar sus zapaticos con seria atención y una apariencia de vivo interés. Dejó que continuara hablando Dionisio, que, tratándose de su hijo, nunca callaba. —Habiendo comido frutas demasiado verdes—continuó el joven—, cayó enfermo... Inmediatamente di orden para que talasen todos los árboles frutales del huerto, pues ese diablo trepa como un mono, y Jodelot no puede detenerle. ¡Ah, padre mío! ¡A vos os debo esa felicidad que disfruto! ¿Cómo os la pagaré? —Continuando siendo feliz... olvidando.

Mientras así hablaban, el compañero de Ambrosio Paré había tenido el ala de su sombrero cubriendo casi la mitad del rostro, y sus manos ocultas bajo su jubón. Cuando vio alejarse a Dionisio, después de haberse despedido del médico, miró sus uñas; estaban manchadas de sangre de su pecho que con furor había desgarrado. Ambrosio Paré se volvió a él, y le dijo: —Descansen, pues, mi querido Ro-

HERNIADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente de frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor O. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos, cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Nistal de la Vega, 21 de enero de 1936. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Puede usted poner en conocimiento de los herniados que padecen hernias que con el uso de los Aparatos y Método C. A. BOER he curado de la hernia que padecía desde ya varios años. Puedo sin molestia alguna dedicarme a todos mis trabajos. Le queda muy agradecido su s. s. y amigo, David Fuentes, labrador en Nistal de la Vega (León).

Gijón, 18 de febrero de 1936. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 Barcelona. Muy señor mío: Después de varios meses de llevar sus aparatos tras una contención absoluta me encuentro hoy perfectamente bien, por lo que le doy las gracias y recomendaré a mis amigos la eficacia del Método C. A. BOER. De usted atto. s. s. Paulino Fernández, calle Ezcurdia, 26, 1.º. Gijón (Asturias).

HERNIADO: No pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

- HARO, martes, 24 marzo, Hotel Higüina.
- LOGROÑO, miércoles, 25 marzo, GRAN HOTEL.
- ESTELLA, jueves, 26 marzo, Hotel Comercio.
- TAFALLA, viernes, 27 marzo, Hotel Comercio.
- PAMPLONA, sábado, 28 marzo, Hotel Quintana.
- VITORIA, jueves, 2 abril, Hotel Frontón.
- BILBAO, miércoles, 8 abril, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60. BARCELONA

Hydro Electra de Nájera S. A.

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 36 de los Estatutos de la Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria el día 30 de marzo y hora de las tres de la tarde, en el domicilio social de la Sociedad, en Nájera, con objeto de examinar y aprobar las cuentas y balance del año 1934.

Se advierte a los señores accionistas tengan presente cuanto preceptúan los artículos 35, 38, 40, 41, 42 y 43. Nájera, 22 marzo de 1936.

El Gerente LAZARO FERNANDEZ

INCUBADORA. De 120 huevos y cinco criadoras de 100 pollos seminuvas, se venden. Razón Granja Sole. Carretera Burgos.

CHICA de 14 a 16 años, con buenas referencias, se necesita. Informes, Miguel Villanueva, 3, 3.º, Izqda. Horas, de 10 a 12. Logroño.

SE VENDEN las casa números 6 de la calle de la República y la trasera de ésta a San Agustín, juntas o separadas. Razón, República, 116, 3.º

Crédito de la Agricultura I. C. CAPITAL 25.000.000

Préstamos con garantía personal y con garantía de fincas, a largo y corto plazo al 6 por 100 de interés. Para más detalles dirigirse a su representante para Rioja, Delicias, 5, 3.º, Logroño. Se necesitan agentes en todos los Puestos.

COMPRARIA máquina desgranadora de guisantes y seleccionadora. Ofertas a Pedro Muerza. San Adrián (Navarra).

VACA primeriza de buena raza, se vende. Tratar con Cesáreo Harraza, en Villamediana.

SE VENDEN dos lavabos y un armario de luna baratos. Razón, Travesía San Juan, 10, primero.

SE TRASPASA TABERNA en lo más céntrico de la capital por ausencia. Razón, Reja Dorada.

SE TRASPASA EL CAFE-BAR ESPAÑA, de Nájera, por no poder atenderlo su dueña. Razón en LA RIOJA

EN LA PLAZA DE ABASTOS números 84 y 85, Carnicería la Rosario, se vende ternera de primera, a 6 ptas. kilo; segunda, a 4'50, y tercera, a 3'20. Señoras, todas a ella.

Agencia Hispano Americana

ZURBANO, 12 TELEFONO 1467 Dispongo para vender pisos, casas y piezas con riego, tramito la compra y venta de fincas dinero sobre hipoteca; mucha seriedad en los negocios.

BOCOYES. Se venden 46 de roble, transportes, envinados. Tratar con Antonio Landaluce. Haro.

ALQUILO Planta baja especial para industria, 202 mts. cuadrados. Espartero, 42.

OVEJAS. Vende 20 con sus crías, Melitón Ruiz, en Ventas Blancas.

POR AUSENTARME se vende la casa núm. 9 de la calle Santiago, en 25.000 pesetas. Razón en la misma, segundo piso. María Valdemoro.

VENDO RADIO cinco lámparas, 30 duros. Informes en LA RIOJA.

OCASION. Por no poderla atender su dueño, traspaso fábrica mecánica de aparatos, producción vendida en Huesca. Para informes dirigirse a Gastelú Domínguez y Pascual, en Arnedo (Logroño).

Subasta de pieles en Haro

Se sacarán en pública subasta las pieles de un Gremio de Tablaeros, del segundo trimestre, por separado, entendiéndose el vacuno y terneros por una parte y los lanares por otro, entrando en esta lechazos y cabritos, el día 29, a las 12 de la mañana, en la Casa Consistorial, bajo el pliego de condiciones que se hallará expuesto en los despachos de carnes de los hermanos don Eusebio Martínez y don Alegrado Martínez.

CAMIONETA CHEVROLET del 35, seminueva, con patente pagada, se vende. Agencia Chevrolet, Salmerón, núm. 25.

OCASION Se venden un camión Ford, 8 cilindros; un camión Ford, 4 cilindros y un turismo Citroën, 5 H. P., todos en perfecto estado de marcha y rodaje. Vara de Rey, 11. Camiones DIAMOND. T.

REMOLACHA BLANCA AZUCARERA
MUY PRODUCTIVA
GRAN RENDIMIENTO
DEPOSITO DE VENTA:
CASA PIAZUELO
GALLARZA, 16.

ACERTUNAS "Toledo" y Manzanilla. Almacén: Carmen, 3. Logroño. SILVERIO CASAS.

PENSION ECONOMICA. Rodríguez Paterna, 28, 3.º, izquierda.

Turbinas Hidráulicas, Alternadores, Transformadores, Interruptores automáticos. Precios Reducidos.
Para-rayos CRYSTAL VLAWE.
Condensadores "Sievarts".
Líneas de alta y baja tensión.
No dejar de pedir precios a **SOCIEDAD ESPAÑOLA DE MONTAJES INDUSTRIALES**
Apartado 467. Bilbao-Luchana, 10.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.
VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO
Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434

NODRIZAS

—Casada, de 25 años y leche de ocho meses, desea criar en su casa de Autol. Dirigirse a don Miguel Díaz, calle del Carasol en dicho pueblo.

—Casada, de 30 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informa Francisco (a) Canuto, en Pradejón.

—Casada, de 30 años, leche de 4 meses, se ofrece para criar en su casa de Ventas Blancas. Razón, Melitón Ruiz, en dicho pueblo.

SE TRASPASA TABERNA con buena clientela; ocho camas completas, por no poder atender. Razón, en LA RIOJA.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica
OJEDA. Norte, 24. Telf. 1906. LOGROÑO.

ANUNCIOS PARA ESTE PERIODO, se admiten hasta las nueve y media de la noche, en República, 64 (portal). Agencia Reica.

SE ALQUILA

ESPACIOSO LOCAL CON BUENA LUZ PROPIO PARA ALMACEN O INDUSTRIA, DISPONE TRES GRANDES PUERTAS ENTRADA EN CARRETERA VILLAMEDIANA, 8

MATERIALES DE CONSTRUCCION. CEMENTOS
Consulten precios Olavarrieta Hermanos Cenicero

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

TRASPASO comercio comestibles, sitio céntrico, buena clientela, poco presupuesto. Informes en LA RIOJA.

SE TRASPASA, en sitio céntrico y renta baratísima, Tienda acreditada de Quincalla y Mercería, con pocas existencias, las que se rebajarían, de interés sólo el local con estanterías, mostradores, etc. Informes LA RIOJA.

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

VENDO AUTOMOVIL Overland Wipet, seminuevo, 14 H. P., 4 ruedas cambio y patente pagada. Informes, Ferreteria "La Universal".

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

SE DESEAN dos huéspedes para estar en familia, habitaciones todo confort, baño. Informes LA RIOJA.

LOCAL para estanco, oficinas, exposiciones, etc., junto a la Hacienda, se arrienda en Zurbano, 11.

SE VENDEN superiores, procedentes de La Peña y montaña de Alava, en la Alhóndiga, cuarto de Pablo Remírez.

Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

SE TRASPASA, en sitio céntrico y renta baratísima, Tienda acreditada de Quincalla y Mercería, con pocas existencias, las que se rebajarían, de interés sólo el local con estanterías, mostradores, etc. Informes LA RIOJA.

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

SE DESEAN dos huéspedes para estar en familia, habitaciones todo confort, baño. Informes LA RIOJA.

LOCAL para estanco, oficinas, exposiciones, etc., junto a la Hacienda, se arrienda en Zurbano, 11.

SE VENDEN superiores, procedentes de La Peña y montaña de Alava, en la Alhóndiga, cuarto de Pablo Remírez.

Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

SE TRASPASA, en sitio céntrico y renta baratísima, Tienda acreditada de Quincalla y Mercería, con pocas existencias, las que se rebajarían, de interés sólo el local con estanterías, mostradores, etc. Informes LA RIOJA.



¡QUE ALEGRIA!
Logré hacer desaparecer aquellas manchas eternas de mi ropa. Este milagro lo he conseguido empleando el producto

Nettosol

único que limpia y quita maravillosamente toda clase de manchas de grasas, pinturas, espermas, alquitrán, etc. etc. en trajes, sombreros, guantes, corbatas, tapetes de mesa y de billar, sotonas, manteos, uniformes, cuellos, bordados, raso, blanco y seda, los deja como nuevos.

Frascos a 2'50 y 4'50 • EN TODAS LAS DROGUERIAS

INDUSTRIALES

POR TRASLADO vengo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espacio sa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado.
Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables INFORMARAN EN ESTA ADMINIS TRACION

Leña barata
Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí Olazagutía (Navarra).

Baules - Maletas
por mayor y menor; reparaciones. RICARDO "Estuchista". San Juan, 49

LABRADORES. Sembrar maíz. Semillas seleccionadas; gran rendimiento. Variedades híbridas Pepita de Oro y Reina Blanca; Pioneer y "Diente de caballo gigante"; Originales de Galicia y Alto Aragón. Pedidos a Valeriano Lambán. Socio S. P. S. P., núm. 235. "Villa Olga". Logroño.

Ya llegó
El famoso jabón tan esperado por las buenas amas de casa, que así como los demás artículos, se vende a precios muy económicos en casa de Nicanor Arnedo, R. Paterna, 23, tda.

Patatas de siembra
Se venden superiores, procedentes de La Peña y montaña de Alava, en la Alhóndiga, cuarto de Pablo Remírez.

Pensión La Logroñesa
Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

SE TRASPASA, en sitio céntrico y renta baratísima, Tienda acreditada de Quincalla y Mercería, con pocas existencias, las que se rebajarían, de interés sólo el local con estanterías, mostradores, etc. Informes LA RIOJA.

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

VENDO AUTOMOVIL Overland Wipet, seminuevo, 14 H. P., 4 ruedas cambio y patente pagada. Informes, Ferreteria "La Universal".

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

SE DESEAN dos huéspedes para estar en familia, habitaciones todo confort, baño. Informes LA RIOJA.

LOCAL para estanco, oficinas, exposiciones, etc., junto a la Hacienda, se arrienda en Zurbano, 11.

SE VENDEN superiores, procedentes de La Peña y montaña de Alava, en la Alhóndiga, cuarto de Pablo Remírez.

Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

SE TRASPASA, en sitio céntrico y renta baratísima, Tienda acreditada de Quincalla y Mercería, con pocas existencias, las que se rebajarían, de interés sólo el local con estanterías, mostradores, etc. Informes LA RIOJA.

LOCAL MUY ESPACIOSO, para comercio o industria, sitio muy céntrico, se cede en arriendo. Informes en LA RIOJA.

SE DESEAN dos huéspedes para estar en familia, habitaciones todo confort, baño. Informes LA RIOJA.

Banco de España

LOGROÑO

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos Transmisibles de esta Sucursal, números 26.624 de pesetas 5.000 nominales, en Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto, expedido con fecha 3 de mayo de 1927; 26.625 de 5.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable 5 por 100 1926, expedido con fecha 3 de mayo de 1927; 28.328 de 13.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable 5 por 100, 1929, expedido con fecha 17 de julio de 1929; 30.177 de pesetas nominales 5.000 en Obligaciones del Tesoro 5 y medio por 100, expedido con fecha 8 de septiembre de 1932; y 30.213 de pesetas nominales 5.000 en Obligaciones del Tesoro 5 y medio por 100, expedido con fecha 13 de octubre de 1932, todos, a favor de don Emeterio García Peón, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid", un diario de Madrid, y otro de esta provincia, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Logroño, 24 de marzo de 1936.—El secretario, Antonio Estefanía.

VACAS recién paridas, con crías; una tercer parto, con 50 cuartillos y la otra de segundo, con 36, vende Jesús Valdemoro, en Albelda de Iregua.

ANUNCIO

El día 29, del corriente, a hora de las tres de la tarde, en la Casa Consistorial en esta villa, tendrá lugar el remate de las Yerbas y Pastos de esta jurisdicción, con arreglo al pliego de condiciones, que estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Alesón, 21 de marzo de 1936.—El alcalde, Por orden, el secretario, Eufes Martínez.

Alubia blanca ración 0'60 kilo. Aceite superior 1'65 litro Caparrón encarnado 0'75 kilo T. SAENZ Y COMPAÑIA, S. L. Sucesores de Vda. de Arza. Tfno 1820

EDICTO

La Junta de Regadío de esta villa, autorizada en forma, desea adquirir un préstamo por valor de 100.000 pesetas al 5 y medio de interés anual amortizable en 20 años. Los prestamistas acudirán a enterarse de las condiciones, a la Junta de Regadío. Azagra, 22 de marzo de 1936.—El presidente, Miguel Gurrea.

MULAS

Francesas, superiores, recién llegadas, machos y mulas de trabajo. Permanente en HARO, Robustiano Pérez.

¡ ATENCION !

Carnicería "LA QUICA", Mayor, 50, y Carnicería "LA NIEVES", Plaza Abastos, 52, y Herrerías, 42, se vende CORDERO DE LECHE, a 3'80 ptas. el kilo

SE VENDEN DOS AUTOMOVILES marca Opel, 3 y 9 HP., a toda prueba, o se cambian por uno nuevo, de 9 H. P., Vara de Rey, 13, Bajos.

DESEARIA COMPRAR MOTO seminueva, de pocos caballos, preferible B. S. A. Dirigirse a E. Cuadra (Médico). Préjano.

CARRITO DE MANO, en buen uso, se vende. General Zurbano, 3, Pedro Alamañe.

VACAS. Por exceso de ganado, vengo cuatro recién paridas, segundo y tercer parto. Manuel Rodríguez, Carretera de Sorja, frente al Ingenio. Logroño.

CHICO de 15 años, se necesita en la Cocina Alemana.

Como Curé Mis Males de Pies



Después de 20 años de sufrir atrozmiento

La gente se reía al verme andar con los zapatos anchos y boqueados. No conocía entonces remedio alguno para buscar alivio y evitar los dolores que me producían los callos, durezas y talones considerablemente irritados. ¡Qué alegría tuve al conocer los Saltratos Rodell! Eché sencillamente un puñado de los mismos en agua caliente y sumergí mis pies doloridos en la misma para que estos absorbieran el precioso oxígeno que se desprende de dichas sales. Como por encanto, desapareció toda sensación de dolor a medida que las burbujillas blancas empezaron a penetrar por los poros. Entonces pude extirpar de cuajo simplemente con los dedos mis callos con su raíz y extirpar también sin dolor alguno ni irritaciones mis durezas. Ahora vivo satisfecho y voy a mis ocupaciones sin sufrir el menor malestar en los pies y tan a mis anchas como el anduviera descalzo. Pida hoy mismo en su farmacia estos sorprendentes Saltratos Rodell y pruébelos esta misma noche. Se garantizan sus buenos resultados. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico, en todas las farmacias, droguerías, centros de especímenes y perfumerías.

DONCELLA con buenos informes, se necesita. Razón en LA RIOJA.

CAFE-BAR MODERNO. 150 metros cuadrados. En Nájera, se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, siendo un negocio. Dirigirse a Lorenzo Garnica.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternero, del tercer parto. Tratar con don Segundo Gómez, en Bañares.

ASISTENTA. Se necesita de 9 a 12 de la mañana; jornal 1'50. Razón en LA RIOJA.

OCAS-GANSOS. Huevos para incubar, a 18 pesetas docena, se remiten a todas partes. Dirigirse al maestro nacional de Munilla.

SE VENDE la venta de la Fuente del Encino, a cuatro kilómetros, carretera Zaragoza, con grandes cuadras y viviendas. Razón, Pi y Margall, 8, 2.º

ENJAMBRES DE COLMENA, se venden en Autol. Tratar con Ignacio Rico, en Yanguas (Soria).

VACAS. Dos recién paridas con sus crías; una de segundo parto, con 40 cuartillos, y la otra de primero, con 36, vende Plácida Pascual, en Albelda de Iregua.

CAFETERA EXPRES, seminueva, de dos tazas, a toda prueba, se vende baratísima. Informar, "Sintónica", vinos. HARO.

COMPRARIA una fanega tierra regadío, lindando carretera Zaragoza, Burgos, Villamediana, Lardero o camino el Cristo. Razón, Recadero de Bilbao, República, 24.

GANADEROS. Vendo vacas recién paridas y terneros y terneras recién traídas de Santander. Tratar con Teodoro Arrovo, Carretera de Villamediana.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL Gummá

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREAS, MAREOS, etc., etc.; siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

SEGUIMOS RECIBIENDO DIARIAMENTE CARTAS Y CERTIFICADOS DE ENFERMOS QUE SE HAN CURADO CON EL USO DE NUESTRO PRODUCTO, LOS CUALES ATESTIGUAN DE UNA MANERA IRREFUTABLE LA EFICACIA DE NUESTRO PRODUCTO, PARA COMBATIR CON PLENO ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite Doña SABINA DEL RIO SANCHEZ, de 46 años de edad, residente en MADRID, calle de San Dimas, n.º 3, primero

Dicha señora nos comunica en su certificado, haber padecido por espacio de seis años del estómago con exceso de ácidos (hiperclorhidria) con los dolores y molestias consiguientes. Empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, el día 2 de agosto del año pasado, habiendo obtenido con él, los mejores resultados, por consiguiente y en demostración de gratitud, nos remite su certificado de curación, autorizándonos su publicación en la Prensa. Madrid, 2 de enero de 1935.

Firma del enfermo curado: SABINA DEL RIO SANCHEZ.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)



BRUSTER CURACIÓN RADICAL DEL
Reuma, Gota, Lumbago, Artrismo, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar nada al organismo, disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pide folleto a LABORATORIOS GUMMA

Narciso Oller, 6.-BARCELONA

PRECIO: 5'65 PTAS.
(Timbre incluido)



MAQUINAS DE ESCRIBIR "ABC"

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra
MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS
IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones
CAJAS DE CAUDALES "FICHET", (Primera Marca Mundial), SUMADORAS Y CALCULADORAS
DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño

SE VENDEN DOS NOGALES VIEJOS
tiosos; uno de 3'50 metros de altura,
por 3'40 de circunferencia, y otro
de 2'50 de altura y 3'50 de gordura.
Dirigirse a Saturnino Armas, en Sa-
turdejo.

VIDES AMERICANAS, inmejorables.
Barbados de 1.ª Chasselas, Berlandier,
también sobre 11-B. Barbados de 1.ª,
Riparias, JOAQUIN ESPERT, Salm-
erón, 19, 4.ª, izquierda.

En la calle
para prevenir
TABLETAS



En casa
para curar
JARABE



PECTORAL DE CALIDAD eficaz e insus-
tituible contra tos, ronquera, catarros, gripe...



GABA
obsequia a sus clientes
con un práctico regalo
que acompaña a cada
trasto de su jarabe

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previ-
sión según R. O. del 13 de diciembre de 1930
y sometida a su protectorado e inspección

Libretas en circulación el 31 de diciembre de 1935.	51.378
Capital de los imponentes en dicha fecha.	71.197.865'53
Invertido en obras sociales y benéficas durante el año 1935.	266.112'32

OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas ordinarias y especiales — Libretas al portador (Cuentas
corrientes). — Imposiciones semestrales. — Imposiciones anuales.
— Préstamos hipotecarios. — Préstamos a labradores.

HORAS DE DESPACHO:

De 9 a 1, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde

SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

APRENDIZAS de modista, se necesi-
tan. C. Heredia. República, 58.

BARATISIMO. Peso Toledo, se ven-
de. Mayor, 79.



Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, FAITA,
CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y
VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 13 de abril.

Vapor "ORBITA", 13 de mayo.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 21 Julio.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y **WING**.
Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 2,
SANTANDER

CILINDROS
AMASADORAS
HORNOS

lo más práctico y moderno
en maquinaria y
hornos de panadería

TALLERES
ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELÉFONO 1388 C.VILLAMEJANA

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás. Por eso los anuncios en LA RIOJA son los más eficaces y dan siempre resultado.

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y dirigiéndolos así: «Al Administrador de LA RIOJA, Logroño»

EL PARO FORZOSO

SU ORIGEN Y EXTENSION

Nunca como ahora, se preocupan los pueblos de remediar la crítica situación producida por el paro forzoso, y es que, a pesar de que su existencia no es una especialidad de estos tiempos, jamás alcanzó la importancia que ahora tiene. En épocas ya remotas—dice Rittershausen—el paro forzoso, como fenómeno de masas, no podía existir, porque hubiera provocado una excesiva oferta de esclavos que nunca tuvo lugar. Entonces, el conjunto del sistema podía dominarse fácilmente, por desconocerse todavía las dificultades inherentes a la Economía Industrial universalizada de nuestros tiempos. Fué a partir del siglo XV cuando la situación general se empeoró, primero en Francia e Inglaterra y después en Alemania. La expansión de las dehesas, para fomentar la producción de lana, privó hasta la época de Enrique VIII, de medios de existencia a cerca de 50.000 campesinos, y desde la guerra de los Treinta Años, la situación de la clase rural alemana se había hecho insostenible. Una vez ahogada en sangre la insurrección llamada Guerra de los Campesinos, emigraron éstos en masas a las ciudades, en donde formaron, con vagabundos, estudiantes fracasados y operarios sin trabajo, un nuevo proletariado urbano.

Apareció después la decadencia de la estructura económica germánica en virtud de la cual, en vano pretendían acceso a aquellas instituciones que les aseguraban una existencia, gran número de artesanos, cuyo número fué aumentando rápidamente a partir de mediados del siglo XVI, provocando su ruina definitiva la aplicación de la máquina de vapor hasta el año 1757. Esta produjo tal envilecimiento en los precios de muchas mercancías, que no sólo perdieron sus medios de vida las masas ajenas a los gremios, sino también las que hasta entonces habían subsistido dentro de aquéllos.

En 1776 aparece la obra de Adam Smith "Riqueza de las Naciones", creando con ella las bases del sistema económico que hasta el presente nos ha venido rigiendo, continuando no obstante el paro forzoso en forma ya crónica, y con tendencia siempre al aumento. En Inglaterra y Alemania se registró en el año 1850 un 4 por ciento de obreros parados; en 1852, la proporción aumentó al 6 por 100; en 1858 y 1879 alcanzó el 11 por 100, llegando a la época actual, en la que se ha llegado a registrar el 30 por 100. El número total de obreros en paro forzoso alcanzó el año 1938, la cifra de 14 millones!

En España hemos registrado las cifras de 600.000 en 1933; en 1934, 800.000 y en 1935, 780.000.

Para aliviar o resolver las situaciones creadas por el paro forzoso, se han seguido ahora las mismas normas que en otras épocas, aplicando el subsidio y la construcción de obras públicas, y por no haber conseguido con ellas resultados satisfactorios, aquellas situaciones angustiosas acabaron siempre degenerando en guerra o revolución. El mismo Rittershausen nos cuenta que ya Pelicles empleó el sistema de obras públicas con el propósito de mantener y satisfacer mediante ellas a todas las clases de la población; en el siglo V a. d. J. C. más de la mitad de la población de Atenas vivía de las dádivas del Estado; Roma tuvo que recurrir a los donativos de trigo, alcanzando en la época imperial a 400.000 el número de personas cuyas necesidades de alimentación eran satisfechas por cuenta del Estado; en 1410, Alemania encontró grandes posibilidades de trabajo en la colonización, pero no pudo evitar un empobrecimiento que proporcionó los grandes ejércitos que lucharon en la guerra de los Treinta Años. En la época actual, el subsidio durante los años 1919-1929, ha costado al mundo unos 25.000 millones de francos oro, y estamos muy cerca de un fatal desenlace a semejanza de otros tiempos.

En todas las naciones existe en la actualidad el paro forzoso, incluso en Rusia, en donde se registró un 25 por 100 de obreros parados el año 1929, según datos del "Sovient Union Year-Book".

Esta es la realidad que confirma lo que dijimos en el anterior artículo y aquellas palabras que hace unos 60 años escribió el economista Henry George, y que nos evidencia, al mismo tiempo, que la causa que produce el paro forzoso radica en la base del sistema económico que nos rige cuyo fracaso es bien patente, así como también la necesidad de su revisión, revisión que debe consistir en algo más sustancioso y más profundo que en un simple cambio de forma de gobierno.

No existirá paz mientras el orden económico actual no sea profundamente reformado, pues, "no se puede esperar—dice Herkner—que unos obreros pacten una paz leal con el orden económico actual, mientras no se les ofrezca una protección suficiente contra el abismo del paro forzoso". Son muchos ya los que están convencidos del fracaso de las teorías económicas que hoy dominan, de aquellas que derivan de la famosa obra de Adam Smith, de aquella economía llamada liberal o capitalista que, según Kumpmann, las realidades de los siglos XIX y XX han des-

truido las esperanzas que aquea había hecho concebir. Esta es la razón que nos impulsa al estudio de las verdaderas causas que motivan el paro forzoso, causas que nos deben señalar los defectos del actual sistema económico. Si logramos esclarecerlas, entonces y sólo entonces, es cuando, con paso seguro, podremos marchar hacia la recuperación de la normalidad.

MIGUEL GARAU



PRINCIPE PABLO

el sucesor al trono y hermano del rey Jorge, que es presidente del Comité Olímpico en Grecia y que acompañará a los atléticos de su país a la olimpiada de Berlín

LA RIOJA hace 25 años

El alcalde don Francisco Illiguz dio cuenta a los concejales de la resolución del Ministerio de Instrucción pública, disponiendo que fuese el Ayuntamiento quien eligiese el solar en que había de construirse la Escuela Industrial y de Artes y Oficios. La mayoría de los concejales se mostraban partidarios del solar del señor Bergasa, por ser el más amplio de todos, y porque serviría de base para prolongar la calle del General Zurbarán, pero otros deseaban que se construyera a la otra parte de la población, por no inclinar toda ésta por la parte del solar, donde ya había otros centros de enseñanza, y quedaran conformes en llevar el asunto a sesión para que lo resolviese el Ayuntamiento.

—En el Tribunal Supremo se vio un recurso de casación de una sentencia dictada por la Audiencia de Logroño, en una causa de crimen ocurrida en Agoncillo, y contra dicha sentencia se interpuso el citado recurso por infracción de ley que formuló nuestro paisano el notable abogado don Luis Garrido Juristi, obteniendo un verdadero éxito, pues el Tribunal dictó sentencia casando y anulando la de esta Audiencia provincial, y rebajando la pena impuesta.

—En el Registro civil se inscribieron los matrimonios de Ricardo Balcaco Rubio con Nicolasa Davallillo y Davallillo, y Leandro Torre Barrio, con Isabel Sáenz Pastor.

—Falleció nuestro convecino don Frutos Macua Uriarte, hijo del secretario de la Diputación provincial, don Benigno. Su entierro fué una sentida manifestación de duelo.

—La temperatura máxima al sol, en el día de hoy fué de 12,2 grados; a la sombra 10,8, y la mínima, 3,6.

—En Briones fué pedida la mano de la señorita Eugenia Suso, para don Indalecio Ibaibarriaga, fijándose la boda para el próximo mes de mayo.

—En Castañares de Rioja contrajeron matrimonio Celestino Pérez Gómez y Leandra Ortiz y Ortiz, y Restituto Gómez Pinedo y Wenceslao Bañares.

—El notario de Santo Domingo de la Calzada, don Cándido Gómez, fué a Bañares, a instancia de los concejales propietarios de aquel Ayuntamiento, que hacía una año que estaban destituidos, con objeto de requerir al Ayuntamiento interino les diese posesión de sus cargos, a lo que se negaron.

—En Santo Domingo se constituyeron en Sociedad los obreros alparagateros, con el fin de armonizar sus intereses y los de sus patronos, y defenderse ante la gran competencia que existía en dicha industria, por el trabajo en los correccionales y prestidios.

—En Madrid fué pedida la mano de la señorita Emilia Rodríguez y Sánchez Guerra, hija del ministro de Hacienda, don Tirso, para el abogado don Félix de Eizmarraga.

"Casa de Madrid"

desen representante activo, despacho propio, agente comercial o de negocios. Intil ofrecerse sin excelentes referencias y poder acreditar estar relacionado con las más importantes industrias de Logroño y provincia. núm. 1674. Apartado 911. Madrid.

SE VENDE UNA VACA de leche, de dos años, primer parto, parida de 15 días, con su ternero. Tratar con Justo Bañares, en Castañares de Rioja.

De las próximas elecciones municipales

Y de cómo funcionarán los nuevos Ayuntamientos

El pasado domingo comenzó el período electoral. Por consiguientes desde ese día no se pueden hacer nombramientos ni abrir expedientes, ni poner multas, ni destituir funcionarios, etc., sin incurrir en delito de coacción electoral.

El día 5 de abril será la proclamación de candidatos. El día 12 la elección. El día 16 el escrutinio general. El 26 de abril la segunda vuelta donde haya de haberla. Y el día 30 el escrutinio correspondiente a ella.

La constitución, tanto de los Ayuntamientos como de los Concejos abiertos con su consiguiente elección de alcaldes, tenientes y síndicos, tendrá lugar el día 18 de mayo próximo.

El número de tenientes de alcalde será de dos en los Concejos abiertos. También dos en los Ayuntamientos de cinco concejales. Lo mismo en los de siete. Y lo mismo en los de nueve concejales. Tres en los de trece. Cuatro en los de quince, y cinco en Logroño.

El síndico es siempre uno para todos los Municipios de esta provincia.

En los pueblos menores de 500 habitantes se seguirá el régimen de Concejo abierto. Son, pues, concejales todos los vecinos y éstos, el 18 de mayo, elegirán alcalde, tenientes y síndico.

El número de ediles que con arreglo a la nueva ley corresponde a los Ayuntamientos es menor que ahora. Los pueblos de población comprendida entre 501 y 1.000 habitantes eligen cinco concejales. Los pueblos de 1.001 a 2.500 habitantes tendrán siete concejales. Los Municipios de 2.501 a 5.000 habitantes eligen nueve concejales. Los pueblos de 5.001 habitantes a 10.000 tendrán trece concejales. Los pueblos de 10.001 a 20.000 habitantes eligen quince concejales. Logroño elegirá diez y nueve.

La elección no se verificará como antes por distritos, sino en colegio único, es decir, que en todas las secciones de la localidad se votarán los mismos nombres.

Cada elector podrá votar tres nombres donde haya que elegir cinco concejales. Cinco nombres donde haya que elegir siete. Seis, donde nueve. Nueve, donde trece. Diez, donde quince; y trece nombres en Logroño. Es decir, que la papleta de cada elector de esta ciudad contendrá trece nombres.

Con este sistema, la proporción de mayorías y minorías será la siguiente: En los pueblos de cinco concejales, la mayoría tendrá tres y la minoría dos. En los de siete, cinco la mayoría y dos la minoría. En los de nueve, la mayoría será de seis y la minoría tres. En los de trece, nueve y cuatro respectivamente. En los de quince, diez y cinco. En Logroño, la mayoría estará compuesta de trece concejales y la minoría de seis.

En la elección se utilizarán las listas del censo de 1930, o sea las mismas con las cuales se hicieron las pasadas elecciones para diputados a Cortes.

Regirá para la elección la vigente ley electoral, o sea que si ninguna candidatura obtiene el cuarenta por ciento de los votos emitidos habrá que celebrar segunda vuelta, en la cual sólo se podrá votar a los que en la primera tuvieron más de un ocho por ciento. Lo mismo que en las últimas elecciones.

Ahora bien, establece la nueva ley que por cada concejal propietario se elija un suplente y que el procedimiento para la elección de unos y otros sea el que establezca la ley Electoral. Suponemos que, no estando previsto en

la que rige la elección de suplentes, habrán de figurar en la misma candidatura los nombres de unos y otros señalándose su carácter a la cabeza de cada relación.

Los suplentes sustituirán a los propietarios cuando éstos, por causa justificada, no puedan acudir a las sesiones. En este caso deberán comunicarlo al alcalde con antelación, para que el suplente sea convocado.

Según la Ley Municipal en vigor, la duración del cargo de concejal es de seis años. Pero cada tres los Ayuntamientos se renuevan por mitad. Del Ayuntamiento que se elija el 12 de abril próximo, solo una mitad agotará su mandato, pues la otra, por sorteo, habrá de cesar una vez verificadas las elecciones que deberán convocarse dentro del último cuatrimestre de 1939.

En la antigua ley los alcaldes eran designados por los Ayuntamientos respectivos y había también alcaldes de real orden. El Estatuto municipal suprimió éstos últimos. En la nueva ley el alcalde puede ser elegido por el Ayuntamiento, pero puede serlo también directamente por el pueblo con votación especial para alcalde. Basta que lo pidan cincuenta electores en los Municipios de hasta 2.500 habitantes, 100 en los de 2.501, 200 en los de 5.001 a 10.000, 400 en los de 10.001 a 20.000 y 600 en los de 20.001 a 50.000, caso este último en que se encuentra Logroño, y la elección de alcalde tiene que hacerse en votación directa por el pueblo. Queda elegido en ella el que obtenga los votos de la mitad más uno de los electores.

Los tenientes de alcalde no se eligen por el Ayuntamiento uno a uno, sino todos a la vez, en una sola votación. Donde haya que elegir dos tenientes cada concejal puede votar un nombre. Donde tres, dos. Donde cuatro o cinco, tres. Donde seis o siete, cuatro nombres. De todo esto resulta que en realidad ya no habrá "primer teniente", "segundo teniente", etc. Todos serán iguales y sustituirán al alcalde por el orden del mayor número de votos que hayan obtenido en la elección para tenientes, y en caso de empate, por el orden del mayor número de sufragios obtenidos para el cargo de concejal.

La razón de que así se proceda es la de que no pueda darse el caso de que, eligiéndose de uno en uno, la mayoría tome por sí todos los puestos, lo que significaría que en la Comisión Permanente, que ha de ser durante el mayor tiempo rectora de la vida municipal como se verá después, quedara la minoría sin representación y la mayoría sin control alguno, vicio cuyo trascendencia no es necesario subrayar.

La ley dispone que también en la designación de las Comisiones se siga el mismo procedimiento a fin de garantizar la participación proporcional en los grupos políticos.

Se restablecen las Comisiones permanentes, como en los tiempos de la Dictadura, pero sólo para poblaciones

Plaza de Toros

La Empresa subarredataria saca a concurso el servicio de ambigú, bajo las bases que se estipulan en el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el kiosco de periódicos situado frente al Café Suizo.

Las proposiciones terminarán el día 28 de los corrientes, a las doce de la noche.

ROSTROS DEL CINEMA



DONNA ROBERTS. DE "RADIO"

de más de 20.000 habitantes. En este caso está sólo Logroño en esta provincia. La Comisión estará constituida por el alcalde y los tenientes de alcalde. En estos Municipios donde hay Comisión permanente ésta se reunirá todas las semanas y el Ayuntamiento tendrá un período de sesiones ordinarias cada trimestre al menos. En los demás pueblos el Ayuntamiento no tiene obligación de celebrar sesión semanal, sino sólo dos sesiones cada mes.



MARY PICKFORD

la ex-actriz de películas, que ahora es presidenta de la gran Sociedad de films americanos "United Artists", que este invierno ha publicado dos libros religiosos

DE NAVARRA

VIANA, 28

ENTIERRO DE LA VICTIMA DE UNA DESGRACIA.—Como se suponía los temores de la gravedad que ponía en peligro la vida del infortunado vecino de ésta, don Francisco Bozalongo, por el suceso que dimos cuenta el 21 de este, fueron, desgraciadamente, una realidad. A primeras horas de la madrugada del 21, dejó de existir, a pesar de los esfuerzos realizados por la ciencia.

Ayer, por la mañana, le fué practicada la autopsia por el médico don Emilio López Pérez y practicante D. Ruperto Collado, informando que la muerte fué causada por el golpe que recibió al caer de la caballería que le causó la fractura total del cráneo con derrame interior.

A las 4 de la tarde de ayer, se verificó el entierro del desventurado y muy querido vecino don Francisco.

En la presidencia del duelo figuraba su padre don Nicasio; sus hermanos don Felipe y don Luis; hermanos políticos, don Antonio García, Ramón Tello, Higinio, Basilio, Cesáreo y José Ruiz; alcalde don Wenceslao Larrea; concejales, don León Arina, don José Nicolás; secretario don José Arilla y otras autoridades seguidas de una comitiva muy numerosa dando muestras del sentimiento que ha causado la desgracia en toda la ciudad.

Descanse en paz y reciban sus deudos la reiterada expresión de nuestro pésame.

BAUTIZO.—Hoy, a las 10 de la mañana, ha recibido la gracia del bautismo el niño José Luis Arana Berruete, hijo de don Teodoro y doña Juana, siendo padrino por don José El Busto, y doña Victoria Gómez de Vergara, siendo obsequiados los invitados con un suculento refresco, repartiendo entre los niños muchas golosinas.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.—E. Aured.

Bibliografía

ELOGIO DE LOS JUECES, escrito por un abogado, por Piero Calamandrei, traducido del italiano por Santiago Sentis e Isaac José Medina. Prólogo del Excmo. señor don Diego Medina.—14 páginas.—"Editorial Góngora". 1936. Madrid.—Precio: 10 pesetas.

La bibliografía jurídica se ha enriquecido con una obra de gran interés del renombrado tratadista italiano Piero Calamandrei.

La nueva obra de Calamandrei, pareja de otra hace algunos años publicada y que tuvo tanta resonancia, es una serie de observaciones admirables sobre la función judicial.

El presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, ha compuesto un interesante prólogo, en el que realiza un completo estudio de la obra del profesor Calamandrei, obra que debe ponerse en manos de todos los jueces y de todos los abogados, por los provechosos que de su lectura pueden obtener.

Santiago Sentis e Isaac J. Medina, con su esmerada traducción, secundados por la "Editorial Góngora", que nos ofrece esta obra con suma pulcritud, haciendo un alarde de moderna tipografía, nos han hecho un señalado servicio al traer a España la obra de Calamandrei y con ella su

MADRID AL DIA

LOS GALEONES DE VIGO

Desde hace seis u ocho días, viene insertando la prensa madrileña en los lugares más visibles de sus páginas unos grandes anuncios de un grupo financiero, constituido anónimamente, por los que hacen pública su decisión de lanzar al mercado una emisión de acciones hasta cubrir una cantidad que monta por encima de los cuatro millones de pesetas, a fin de comenzar las obras de rescate de los tesoros de la flota de Indias, hundida en aguas de la ensenada de San Simón, en la bahía de Vigo, cuando venía perseguida por los ingleses, en el año 1702.

La empresa, que según se declara está perfectamente estudiada y calculada, mereciendo el más amplio crédito de confianza lo mismo el Consejo de Administración que el Técnico-consultivo, no deja, sin embargo, de ser aventurada y su resultado muy problemático. ¿Cuántos de éstos intentos, animados de la mejor intención, no han recibido en España el calor del pequeño ahorro y el aliento de personas que a ella llevaban toda su inteligencia y toda su laboriosidad? Su número pasa, seguramente, de varias docenas. ¿Quién no recuerda aquella sociedad que se formó para extraer del río Sil sus pepitas auríferas? ¿Quién no retiene en su memoria aquella otra constituida para explotar unos supuestos yacimientos petrolíferos, cuyos sondeos se llegaron a hacer, y si en ocasiones se llegó a hallar algo de lo que se buscaba fué en cantidades tan miserables que los gastos de la extracción presentaban una cifra muy superior a los beneficios que con su venta podrían obtenerse? No hablemos ya de otras Empresas y Sociedades formadas con designios más o menos lógicos, aunque es probable que todos ellos se intentaran con afanes patrióticos ya que se revertía hacia el interior, mediante una explotación que necesariamente podía consumir muchas de nuestras actividades, lo que dejamos en los mercados extranjeros al ir a buscar a ellos aquellos productos que nos son preciosos para el desarrollo normal de la vida.

Pero todas estas Empresas y Sociedades fundadas con objeto no claro, para negocios no bien definidos, aunque las intenciones que abriguen, repetimos, sean de las más altas y nobles, representan para los que en ellas pongan sus ahorros, mediante la compra de las acciones que emitan, algo así como una lotería. Y entre ellas, la que más puede parecer una lotería es ésta de los galeones de Vigo. ¿Es seguro de que se va a encontrar lo que se busca? ¿Nadie aún ha podido sacar, por medios que hoy nos son ya desconocidos, aquel oro que se cree que está sumergido? No cabe duda que lo que se trata de hacer es muy aventurado, y por lógica consecuencia, el dinero que en esas acciones se emplea va a correr una aventura que pueda ser tan magnífica como las tres pesetas con las que se compra un décimo que luego sale premiado con el gordo, pero que también esas acciones pueden irse, como el décimo no premiado, al cesto de los papeles inservibles. Además, las circunstancias porque atravesamos, las mismas que corre la economía nacional, no son las más propicias para llevar a efecto esta índole de trabajos, que los puede acometer un pueblo con facilidad, y hasta representa una gran empresa nacional, en sus momentos de resurgimiento o de florecimiento, ya que lo que se pretende es el noble esfuerzo que intenta la técnica ayudada de la audacia.

Al anunciar la suscripción el grupo financiero formado para rescatar el mar lo que retiene en su fondo hace cerca de doscientos cincuenta años, y que rige bajo el nombre de "Los galeones de Vigo" no niegan su carácter y dicen que lo que piensan llevar a cabo puede representar la aventura más extraordinaria de nuestro siglo. Porque la Empresa que se ha formado así lo dice es por lo que nosotros aventuramos los anteriores juicios, ya que reconocemos que lo que se pretende realizar es un acto españolísimo, inspirado en elevados ideales, al que se ha procurado avalar con las más serias comprobaciones históricas.

Que la suerte a todos les acompañe, y que la cantidad que se encuentre sea superior a la calculada por el profesor Iberti. España así lo desea. Nuestro sentimiento a ese lado también se inclina. ¡Pero dudamos de que ese oro pueda ya existir! Pero en fin, el tiempo dirá...

JUAN DE ROCA

espíritu, porque creemos que el ilustre profesor florentino, más que en sus obras doctrinales, reservó las esencias de su alma, la parte mejor de su sutil espíritu para estas sagaces observaciones, ingeniosas notas y profundos pensamientos del Elogio de los Jueces, escrito por un abogado.

SE ARRIENDA en 60 pesetas, un piso con mirador al mediodía. Pérez Galdós, 8. Informarán, 11 de Junio, 6 y 8, primero.